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Μαρινακης για ςινα: 
Παραμένουμε στη δέσμευση ςίσι 
για διατήρηση του λατρευτικού 
ελληνορθόδοξου χαρακτήρα της Μονής

Το θρίλερ με τη Μονή Σινά 
Τι συνέβη τελικά; 

το αιγαιο και το ιονιο αΠο την οικολογικη καταςτροφη 

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ αΠοςτολος Πανας
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ ΑΛΛΑΓΗΣ 
«Ως νέος πολιτικός, πιστεύω ότι η διαφορά 
φαίνεται στην πράξη» σελ.20-21

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ Χρηςτος ΖαΜΠούνης,
ΣΥΓΓρΑφΕΑΣ, ΚΟΣΜΙΚΟΓρΑφΟΣ
«Τα τελευταία χρόνια παρότι το πολίτευμα της χώρας δεν είναι 
πλέον βασιλευόμενη δημοκρατία, υπάρχει ένα έντονο ενδιαφέρον 
του κοινού για την ελληνική δυναστεία» ▶σελ.32-33

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ 
Βαςιλης  ύψηλαντης
Βουλευτής ΝΔ Δωδεκανήσου
«Ανάγκη θεσμοθέτησης 
“νησιωτικών κριτηρίων” σε όλα τα 
χρηματοδοτικά εργαλεία» 
σελ.16-17

ςύναντηςη Μητςοτακη Με 
τούς 13 ΠεριφερειαρΧες της Χώρας
Στο επίκεντρο η υλοποίηση προγραμμάτων ΕΣΠΑ και τα σχέδια ανάπτυξης 

▶σελ. 2 ▶σελ. 3

MRB: Δίπολο Τσίπρα και 
Κωνσταντοπούλου «δείχνουν» οι 
ψηφοφόροι της Κεντροαριστεράς 
Πώς αξιολογείται ένα πιθανό 
κόμμα Σαμαρά 

Του Σωτήρη Σκουλούδη 
▶σελ. 12-13

Τα θαλασσια παρκα 

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ Πετρος ΠαΠΠας
Βουλευτής Κιλκίς ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής
«Ασκούμε  αντιπολίτευση με σοβαρότητα -  οι πολίτες 
έχουν κουραστεί από μεγάλα λόγια και υποσχέσεις» 
▶σελ.10-11

«θωρακιζουν» 

ΜηΤΣοΤάκηΣ: 
Είμαστε 

εναρμονισμένοι 
πλήρως  με           

τον θαλάσσιο 
 χωροταξικό 
 σχεδιασμό

ΕλληνιΚη ΑνΤιΠροΣΩΠΕιΑ θΑ μΕΤΑβΕι ΣΤην ΑιγυΠΤο

▶σελ. 2-3

 Δένδιας: 
άιχΜηρο ΜηνυΜά ΔένΔιά 

Σέ έυρώπη κάι άγκυρά
 ΚινΔυνοΣ νΑ γινΕι «ΚΕρΚοΠορΤΑ» ο ΚΑνονιΣμοΣ SAFE

Πολεμικό ναυτικό - Άσκηση 
«καταιγίς»: 
επίδειξη ισχύος από τις ελληνικές 
Ένοπλες Δυνάμεις στο αιγαίο ▶σελ.10

Μακης ΒοριΔης
οι άξονες του 

νομοσχεδίου για 
τους παράνομους 

μετανάστες: 
Όποιος μπει xωρίς τις 

κατάλληλες διαδικασίες δεν 
παίρνει ποτέ άδεια διαμονής

▶σελ.5

▶σελ.14

▶σελ.30

▶σελ.15
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έπικοινωνία Μητσοτάκη – Σίσι για τη Μονή Σινά: 
Ελληνική αντιπροσωπεία θα μεταβεί στην Αίγυπτο

Κ
ατά τη διάρκεια της επικοινωνίας συζητήθηκαν οι εξελίξεις που 
αφορούν στην Ιερά Μονή Αγίας Αικατερίνης του Σινά, μετά την 
πρόσφατη απόφαση της αιγυπτιακής Δικαιοσύνης.
Ο πρωθυπουργός υπογράμμισε τη σημασία της διατήρησης του 
προσκυνηματικού και ελληνορθόδοξου χαρακτήρα της Μονής και 

την επίλυση του ζητήματος με τρόπο θεσμικό.

Οι δύο ηγέτες συμφώνησαν ότι η λύση βρίσκεται στην ήδη καταγεγραμμένη 
κοινή κατανόηση των δύο πλευρών, καθώς και σε όσα είχαν συμφωνηθεί 
κατ΄ιδίαν και ανακοινωθεί δημοσίως κατά την επίσκεψη του αλ Σίσι στην 
Αθήνα στις 7 Μαΐου. Συμφώνησαν ακόμη ότι στο πλαίσιο αυτό τη Δευτέρα, 2 
Ιουνίου, ελληνική αντιπροσωπεία θα μεταβεί στην Αίγυπτο για την περαιτέρω 
επεξεργασία της συμφωνίας με σκοπό την ταχεία ολοκλήρωση της.

Ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης είχε  την Παρασκευή 30 Μαΐου 2025, τηλεφωνική 
επικοινωνία με τον πρόεδρο της Αιγύπτου Αμπντέλ Φατάχ αλ Σίσι.

EΛΛαδα

οικουμενικό πατριαρχείο για Μονή Σινά: κάνουμε έκκληση στην 
άιγυπτιακή κυβέρνηση να διατηρηθεί το ιδιοκτησιακό καθεστώς

«Απογοήτευση και θλίψη» εκφράζει το Πατριαρχείο για την απόφαση του αιγυπτιακού 
δικαστηρίου - «Οι αιώνες εσεβάσθησαν την Μονήν του Σινά. Ας την σεβασθή σήμερον και η 

Αίγυπτος» αναφέρει
 Απογοήτευση και θλίψη εκφράζει το Οικουμενικό Πατρι-
αρχείο για τη χθεσινή απόφαση του αιγυπτιακού δικα-

στηρίου για τη Μονή του Σινά, απευθύνοντας έκκληση 
προς την κυβέρνηση του Καΐρου να βρει τρόπο να διατη-

ρηθεί το ιδιοκτησιακό καθεστώς του Μοναστηριού.
Σύμφωνα με το Φανάρι, το δικαστήριο, «έθεσε εν αμφι-
βόλω το από αιώνων κρατούν ιδιοκτησιακόν καθεστώς 
της ιστορικής Ιεράς Μονής του Σινά, αναγνωρίζον κατ’ 
ουσίαν εις την εκείσε μοναστικήν αδελφότητα, μόνον 
δικαίωμα χρήσεως επί των περιουσιακών στοιχείων αυ-

τής».λ
Επισημαίνοντας την προσφορά της Μονής του Σινά 
στην πίστη, το Γένος και τον Πολιτισμό, εδώ και αιώνες, 
το Οικουμενικό Πατριαρχείο «κάμνει έκκλησιν προς την 
Αιγυπτιακήν Κυβέρνησιν, επί τη βάσει και των χθεσινών 
δηλώσεων του Προέδρου της χώρας Εξοχ. κ. Αμπντέλ 
Φατάχ Αλ Σίσι, να ανεύρει τον ενδεδειγμένον τρόπον δια 
να διατηρηθεί το ιδιοκτησιακό καθεστώς (status quo) 
της Ιεράς Μονής, το οποίον εσεβάσθη ιδιαιτέρως και δι-
εσφάλισε προνομιακώς επί αιώνας και το Ισλάμ, και να 
υλοποιήσει την πρόσφατον συμφωνίαν αυτής μετά της 
Μονής». «Οι αιώνες εσεβάσθησαν την Μονήν του Σινά. 
Ας την σεβασθή σήμερον και η Αίγυπτος, ως μία πολιτι-
σμένη και ευνομούμενη χώρα, σεβόμενη τας θρησκευτι-
κάς ελευθερίας και τα ανθρώπινα δικαιώματα γενικώς», 
επισημαίνει το Πατριαρχείο.
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 Μαρινάκης για Σινά: 

παραμένουμε στη δέσμευση Σίσι για διατήρηση του 
λατρευτικού ελληνορθόδοξου χαρακτήρα της Μονής 

Τη θέση ότι ο Κυρ. Μητσοτάκης παραμένει στη δέσμευση που έλαβε δημοσίως και κατ' 
ιδίαν από τον Πρόεδρο της Αιγύπτου, Αμπντέλ Φατάχ Αλ Σίσι, για τη διατήρηση του 

λατρευτικού Ελληνορθόδοξου χαρακτήρα της Ιεράς Μονής Αγίας Αικατερίνης στο όρος 
Σινά, υπογράμμισε με δήλωσή του, την Πέμπτη (29/05), ο κυβερνητικός εκπρόσωπος, Παύλος 

Μαρινάκης, με αφορμή τις ραγδαίες εξελίξεις γύρω από το θέμα αυτό.

Σ
χετικά με τη Μονή Αγίας Αικατερίνης 
της Μονής Σινά, ο Έλληνας Πρωθυ-

πουργός παραμένει στη δέσμευση 
που έλαβε δημοσίως και κατ' ιδίαν 
από τον Πρόεδρο της Αιγύπτου κατά 

τη διάρκεια του ανώτατου συμβουλίου συνερ-

γασίας των δύο χωρών στην Αθήνα για τη δι-
ατήρηση του λατρευτικού Ελληνορθόδοξου 
χαρακτήρα της Μονής και αναμένει άμεσα την 
υπογραφή της σχετικής συμφωνίας, όπως είχε 
διαμορφωθεί μεταξύ των μερών», σημείωσε ο Π. 
Μαρινάκης.
Κατέληξε δε: «Όταν γίνει γνωστό το επίσημο 
και συνολικό περιεχόμενο της δικαστικής από-

φασης και αξιολογηθεί σχετικά, θα υπάρξει επί-
σημη τοποθέτηση. Από ελληνικής πλευράς δεν 
αναμένουμε οποιαδήποτε διαφοροποίηση στα 
συμφωνηθέντα».

Με μία ανακοίνωση της Προεδρίας της Δημοκρατίας της 
Αιγύπτου στις 11 χθες το βράδυ “έπεσαν τίτλοι τέλους” – 
αν και με ερωτηματικά – σε ένα θρίλερ που κράτησε οκτώ 
ολόκληρες ώρες όσον αφορά στη Μονή Αγίας Αικατερίνη 
του Σινά. 
Θρίλερ το οποίο ξεκίνησε με ένα δημοσίευμα του 
orthodoxia.info περί αναστολής της λειτουργίας της Μο-

νής Αγίας Αικατερίνης του Σινά και πήρε διαστάσεις όταν 
εξέδωσε μία οργισμένη ανακοίνωση ο Αρχιεπίσκοπος 
Αθηνών Ιερώνυμος. Η κυβέρνηση αρχικά κράτησε επιφυ-

λακτική στάση, με το υπουργείο Εξωτερικών να δηλώνει 
ότι ανέμενε να δει την απόφαση, αλλά ο Γιώργος Γεραπε-

τρίτης επικοινώνησε αμέσως με τον Αιγύπτιο ομόλογο του. 
Η εικόνα όμως δεν ξεκαθάρισε κατά την επικοινωνία αυτή 
και το Μαξίμου έστειλε ένα δημόσιο μήνυμα στο Κάιρο. Ο 
κυβερνητικός εκπρόσωπος, Παύλος Μαρινάκης, δήλωσε 
ειδικότερα πως ο πρωθυπουργός, Κυριάκος Μητσοτάκης, 
περιμένει από τον πρόεδρο της Αιγύπτου Αμπντέλ Φατάχ 
Αλ Σίσι να τηρηθούν τα συμφωνηθέντα κατά την τελευταία 
τους συνάντηση στις 7 Μαΐου στην Αθήνα. Δηλαδή ότι θα 
υπογραφεί συμφωνία για τη διατήρηση του λατρευτικού 
ελληνορθόδοξου χαρακτήρα της Μονής Σινά.

Η ανακοίνωση της Προεδρίας της Αιγύπτου
Χρειάστηκε όμως να περάσουν σχεδόν πέντε ακόμη 
ώρες μέχρι να βγει η επίσημη ανακοίνωση της Αιγύ-

πτου, η οποία ανέφερε ότι:
“Η Προεδρία της Δημοκρατίας επιθυμεί να επιβεβαιώ-

σει την πλήρη δέσμευσή της στη διατήρηση του μονα-

δικού και ιερού θρησκευτικού καθεστώτος της Μονής 
της Αγίας Αικατερίνης και στη διασφάλιση ότι αυτό το 
καθεστώς δεν θα παραβιαστεί.

Η Προεδρία επιβεβαιώνει ότι η πρόσφατη δικαστική 
απόφαση εδραιώνει αυτό το καθεστώς. Η δικαστική 
απόφαση είναι επίσης σύμφωνη με όσα τόνισε ο Πρό-

εδρος της Δημοκρατίας κατά την πρόσφατη επίσκεψή 
του στην Αθήνα στις 7 Μαΐου.
Η Προεδρία επιβεβαιώνει επίσης τη σημασία της δι-
ατήρησης των στενών και αδελφικών σχέσεων που 
συνδέουν τις δύο χώρες και τους δύο λαούς και της 
μη διακύβευσής τους”. Ενώ ο εκπρόσωπος του αιγυ-

πτιακού υπουργείου Εξωτερικών διέψευδε στο Πρα-

κτορείο Ειδήσεων Μέσης Ανατολής (ΜΕΝΑ) ότι η δικα-

στική απόφαση αφορούσε κατάσχεση της Μονής Σινά 
και των εκτάσεων της. Δήλωνε αντίθετα ότι για πρώτη 
φορά νομιμοποιείται το καθεστώς της Μονής Σινά και 
διατηρείται η ιερότητα της.
Ανέφερε επίσης ότι η δικαστική απόφαση έκρινε ότι 
ορισμένοι χώροι- φυσικά καταφύγια σε απόσταση από 
τη Μονή Σινά, θεωρούνται κρατική γη δεδομένου ότι 
δεν υπάρχουν έγγραφα ιδιοκτησίας. Σημείωσε ωστόσο 
ότι η δικαστική απόφαση επίσης ορίζει ότι οι μοναχοί 
της Μονής Σινά επιτρέπεται να συνεχίσουν να χρησι-
μοποιούν αυτά τα φυσικά καταφύγια, καθώς και τους 
θρησκευτικούς και αρχαιολογικούς χώρους στην περι-
οχή. Κάλεσε τέλος άπαντες να αποφεύγουν να κατα-

λήξουν σε συμπεράσματα πριν εξετάσουν το κείμενο 
της δικαστικής απόφασης, υπογραμμίζοντας τις στενές 
σχέσεις της Αιγύπτου με την Ελλάδα.
Εν τω μεταξύ βέβαια η συμμαχία Ελλάδας- Αιγύπτου 
είχε κοντέψει να τιναχθεί στον αέρα, στη Νέα Δημο-

κρατία είχαν πάθει νευρική κρίση, σύσσωμη η αντιπο-

λίτευση κατήγγειλε την κυβέρνηση και στο ενδιάμεσο 
επανεμφανίστηκε ο Αντώνης Σαμαράς με αιχμές για 

“πρωτοφανή και οδυνηρή ανυποληψία της Ελλάδας”.

Πως ξεκίνησε και φούντωσε το θέμα
Το αρχικό δημοσίευμα του orthodoxia.info, γνωστού εκ-

κλησιαστικού site στα ελληνικά, τα αγγλικά, τα γαλλικά 
και τα ρωσικά, έκανε λόγο για απόφαση δικαστηρίου 
της Αιγύπτου με την οποία αναστέλλεται η λειτουργία 
της Ιεράς Μονής Αγίας Αικατερίνης του Σινά, προκει-
μένου να μετατραπεί σε μουσείο υπό τον έλεγχο του 
αιγυπτιακού κράτους.
Το θέμα όμως πήρε διαστάσεις μόνο μετά τη δήλωση 
Ιερώνυμου. Η εκπρόσωπος τύπου του υπουργείου Εξω-

τερικών, Λάνα Ζωχιού, ανέφερε ότι η ελληνική πλευρά 
ανέμενε την αποστολή της απόφασης του αιγυπτιακού 
δικαστηρίου, η οποία είχε εκδοθεί την προηγούμενη 
μέρα. Εν τω μεταξύ ο κ.Γεραπετρίτης επικοινώνησε με 
τον Αιγύπτιο ομόλογο του, αλλά όπως αναφέρθηκε το 
θρίλερ δεν τελείωσε εκεί. Και στο υπουργείο Εξωτερι-
κών ξεκίνησε ένα blame game με τον κ.Γεραπετρίτη 
να επιρρίπτει την ευθύνη στην υφυπουργό Αλεξάνδρα 
Παπαδοπούλου και εκείνη να πετάει το μπαλάκι σε δι-
πλωματικό επίπεδο, καρφώνοντας τους πρέσβεις της 
χώρας στην Αίγυπτο για αγνοια και έλλειψη ενημέρω-

σης. Στο παρασκήνιο άρχισαν να τίθενται και ερωτήμα-

τα για “δάκτυλο” της Ρωσίας στο πλαισιο του ανταγω-

νισμού με την Εκκλησία της Ελλάδας. Σημειωτέον ότι η 
δικαστική διαμάχη για τη Μονή Σινά είχε ξεκινήσει επί 
κυριαρχίας των Αδελφών Μουσουλμάνων στην Αίγυ-

πτο. Καθώς και ότι στην ευρύτερη περιοχή υπάρχουν 
σχέδια περαιτέρω τουριστικής ανάπτυξης, πέραν του 
Σαρμ Ελ Σέιχ, γεγονός που πυροδότησε σενάρια για 
οικονομικές σκοπιμότητες.

 Το θρίλερ με τη Μονή Σινά – Τι συνέβη τελικά 
Επί οκτώ ώρες η συμμαχία Ελλάδας- Αιγύπτου βρέθηκε στον αέρα και η ΝΔ σε νευρική 
κρίση με αφορμή ένα δημοσίευμα περί αναστολής της λειτουργίας της Μονής Αγίας 

Αικατερίνης του Σινά, μέχρι να διαψεύσει το Κάιρο
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η Τουρκία βάζει στο στόχαστρο το πρόγραμμα SAFE της έέ

Η 
Τουρκία είναι γνωστό σε εμάς τους 
Έλληνες ότι  ιστορικά πάντα πατούσε 
ταυτόχρονα σε δύο βάρκες όταν οι πε-

ριστάσεις το επέτρεπαν.

Ο επιτήδειος ουδέτερος- Η Τουρκία
Περίτρανο παράδειγμα αποτελεί η στάση του 
επιτήδειου ουδέτερου που τήρησε στον Β Πα-

γκόσμιο πόλεμο, παζαρεύοντας την έξοδό της 
στον πόλεμο είτε με την πλευρά της Μ.Βρετα-

νίας είτε με αυτή του Χίτλερ, ζητώντας  εδαφικά 
ανταλλάγματα σε βάρος της Ελλάδας, βάζοντας 
από τότε στο στόχαστρο τα νησιά του Ανατολι-
κού Αιγαίου και τα Δωδεκάνησα.
Τελικά όταν οι σύμμαχοι έφτασαν έξω από το 
Βερολίνο η Τουρκία κήρυξε τον πόλεμο κατά 
της Γερμανίας, για να βρεθεί στην πλευρά των 
νικητών. Παράλληλα βλέποντας την αντιπαλότη-

τα ΗΠΑ-ΕΣΣΔ , ζήτησε να μπεί στο ΝΑΤΟ, για να 
εξασφαλιστεί από την Σοβιετική καταιγίδα που 
την απειλούσε.
Έτσι και τώρα, βλέποντας ο Ερντογάν την αμερι-
κανική άμπωτι στην Ευρώπη, επιχειρεί να βάλει 
την Τουρκία στον σκληρό αμυντικό πυρήνα της 
ΕΕ, προσδιοριζόμενη παράλληλα σύμφωνα με 
το  αμυντικό σχέδιο SAFE των Βρυξελλών ποσό 
ύψους 150 δισεκατομμυρίων ευρώ

Εγκριση του Ευρωπαϊκού 
Συμβουλίου  
 Τουρκικό ΜΜΕ επισημαίνει ότι το Ευρωπαϊκό 
Συμβούλιο ενέκρινε την Τρίτη μια πρωτοβουλία 
ύψους 150 δισεκατομμυρίων ευρώ, γνωστή ως 
Δράση Ασφάλειας για την Ευρώπη (SAFE), ένα 
στρατηγικό σχέδιο που έχει σχεδιαστεί για να 
υποστηρίξει κοινά αμυντικά έργα και να μειώ-

σει την εξάρτηση της ηπείρου από εξωτερικές 
στρατιωτικές συμμαχίες.
Το SAFE αποτελεί μέρος ενός ευρύτερου ορά-

ματος ύψους 800 δισεκατομμυρίων ευρώ για την 
ανοικοδόμηση των αμυντικών δυνατοτήτων της 
Ευρώπης έως το 2030 και την επανεκτίμηση της 
εξάρτησής της από το ΝΑΤΟ. Σε αυτό το εξε-

λισσόμενο περιβάλλον ασφάλειας, η Τουρκία θα 
μπορούσε να διαδραματίσει πιο εξέχοντα ρόλο.
Ένα από τα βασικά χαρακτηριστικά του SAFE εί-
ναι ότι επιτρέπει τη συμμετοχή χωρών εκτός ΕΕ.
Υποψήφιες χώρες όπως η Τουρκία και εκείνες 
με υπάρχουσες αμυντικές συνεργασίες μπο-

ρούν να ενταχθούν στο πρόγραμμα υπογράφο-

ντας συμφωνίες συνεργασίας με την ΕΕ.
Για την Τουρκία, αυτό ανοίγει την πόρτα για βα-

θύτερη συμμετοχή στην ευρωπαϊκή άμυνα, ιδίως 
καθώς η εγχώρια βιομηχανία όπλων της επεκτεί-
νεται, με έμφαση στα συστήματα drones και άλ-

λες προηγμένες τεχνολογίες. Η συμμετοχή της 
Τουρκίας εξαρτάται από μια επίσημη συμφωνία 
με την ΕΕ, όπως ορίζεται στο Άρθρο 17 του κα-

νονισμού που εγκρίθηκε στις 20 Μαΐου. 

Η στάση της Ελλάδας
Η Ελλάδα είχε πιέσει για την απαίτηση όλες οι 
συνεργασίες με χώρες εκτός ΕΕ να λαμβάνουν 
ομόφωνη έγκριση, επικαλούμενη τα Άρθρα 212 
και 218 της Συνθήκης ΕΕ.
Ωστόσο, η Γερμανία και οι νομικοί σύμβουλοι 
της ΕΕ αντιτάχθηκαν στην κίνηση και η πρόταση 
τελικά απορρίφθηκε.
Παρόλα αυτά, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δήλωσε 
ότι το Άρθρο 212 θα παραμείνει η νομική βάση 
για μελλοντικές συμφωνίες. Η Ελλάδα εξέδωσε 

ξεχωριστή δήλωση για να διευκρινίσει τη θέση 
της και να αποφύγει μελλοντική νομική ασάφεια.
Εάν η Τουρκία και η ΕΕ καταλήξουν σε συμφω-

νία βάσει του Άρθρου 212, θα μπορούσε να δη-

μιουργηθεί ένα ευρύ πλαίσιο συνεργασίας που 
θα περιλαμβάνει τεχνικές, οικονομικές και βιομη-

χανικές πτυχές της άμυνας.
Η ΕΕ θα διατηρήσει την εποπτεία για να δια-

σφαλίσει την ευθυγράμμιση με τα δημοκρατικά 

πρότυπα. Τα έργα που αφορούν τρίτες χώρες, 
όπως η Τουρκία, θα υπόκεινται στην έγκριση της 
πλειοψηφίας από τα κράτη μέλη της ΕΕ.

Το πρόγραμμα SAFE
Το πρόγραμμα SAFE θα προσφέρει δάνεια με 
χαμηλό επιτόκιο για την ενίσχυση της αμυντικής 
παραγωγής σε όλη την Ευρώπη.
Οι εταιρείες με έδρα την ΕΕ πρέπει να εκτελούν 
τουλάχιστον το 65% της αξίας οποιουδήποτε έρ-

γου που λαμβάνει χρηματοδότηση, ενώ οι εταί-
ροι εκτός ΕΕ μπορούν να συνεισφέρουν μεταξύ 
15 και 35%.
Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα συγκεντρώσει κεφά-

λαια μέσω των χρηματοπιστωτικών αγορών και 
θα παράσχει δάνεια με 45ετή διάρκεια στις συμ-

μετέχουσες χώρες.
Οι προτάσεις έργων πρέπει να υποβληθούν έως 
τις 30 Ιουνίου 2027 και το συνολικό ποσό των 
150 δισεκατομμυρίων ευρώ αναμένεται να δια-

νεμηθεί έως το τέλος του 2030.

Η αναπτυσσόμενη αμυντική 
βιομηχανία της Τουρκίας
Ο αμυντικός τομέας της Τουρκίας στοχεύει στην 
αύξηση των εξαγωγών προς την Ευρώπη.
Χώρες όπως η Γερμανία, η Ιταλία, η Ισπανία και 
η Πολωνία έχουν εκφράσει την υποστήριξή τους 
για τη συμμετοχή της Τουρκίας σε περιφερεια-

κές αμυντικές πρωτοβουλίες. Το 2024 οι τουρ-

κικές εξαγωγές αμυντικού εξοπλισμού ανήλθαν 
σε 7,1 δισεκατομμύρια δολάρια (περίπου 6,5 δι-

σεκατομμύρια ευρώ), αντικατοπτρίζοντας αύξη-

ση 29% σε ετήσια βάση.
Πάνω από το 55% των εξαγωγών κατευθύνθη-

κε σε χώρες του ΝΑΤΟ και την Ουκρανία, υπο-

γραμμίζοντας την αυξανόμενη ενσωμάτωση της 
Τουρκίας στις δυτικές δομές ασφαλείας εν μέσω 
αυξανόμενων εντάσεων στην Ευρώπη.

Η συνεργασία Τουρκίας -Ισπανίας για 

το HÜRJET
Ένα πρόσφατο παράδειγμα αυτής της συνεργα-

σίας είναι το προηγμένο εκπαιδευτικό αεροσκά-

φος της Τουρκίας, HÜRJET, το οποίο έχει προ-

γραμματιστεί για χρήση σε κέντρο εκπαίδευσης 
πιλότων του ΝΑΤΟ στο Μπανταχόθ της Ισπανίας.
Ο Ισπανός αναλυτής άμυνας Χάιμε Πέρεζ Γκέ-

ρα δήλωσε στο κρατικό TRT Haber ότι το κέ-

ντρο στο Μπανταχόθ θα φιλοξενήσει σημαντικό 
αριθμό πιλότων του ΝΑΤΟ και η ανάπτυξη του 
HÜRJET θα προσελκύσει ευρύτερη προσοχή 
στην πλατφόρμα.
Ο Πέρεζ Γκέρα επαίνεσε επίσης την ανάπτυ-

ξη της αμυντικής βιομηχανίας της Τουρκίας, 
αποκαλώντας την μία από τις πιο σημαντικές 
εξελίξεις στην περιοχή και προβλέποντας την 
ανάδειξη της Τουρκίας ως βασικού ευρωπαϊκού 
αμυντικού εταίρου. Οι Τουρκικές αμυντικές εται-
ρείες ήδη πληρούν τα πρότυπα του ΝΑΤΟ και 
σημειώνουν πρόοδο στην ευρωπαϊκή αγορά.
Στα τέλη του 2024, ο τουρκικός κατασκευαστής 
μη επανδρωμένων αεροσκαφών Baykar απέκτη-

σε την ιταλική Piaggio Aerospace.
Σε μια άλλη εξέλιξη, η Τουρκία υπέγραψε μνη-

μόνιο συμφωνίας με την Ισπανία τον Δεκέμβριο 
του 2024 για τη χρήση του HÜRJET σε ισπανικά 
στρατιωτικά προγράμματα εκπαίδευσης.
Ο Χαλούκ Γκιοργκούν, γραμματέας της Τουρ-

κικής Υπηρεσίας Αμυντικής Βιομηχανίας (SSB), 
δήλωσε ότι η Τουρκία έχει συμβάλει στις ευ-

ρωπαϊκές δομές ασφαλείας από τις αρχές του 
19ου αιώνα.

 Η Γερμανία και η Ισπανία είναι μεταξύ των χωρών που υποστηρίζουν ενεργά τη βαθύτερη 
συνεργασία με την Άγκυρα.

εΘΝιΚα ΘεμαΤα & άΜυνά
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 Δένδιας: 

άιχμηρό μήνυμα Δένδια σε έυρώπη και Άγκυρα: 
κίνδυνος να γίνει «κερκόπορτα» ο κανονισμός SAFE

Ι
διαίτερα αιχμηρός όσον αφορά στη συμμε-

τοχή της Τουρκίας στον κανονισμό SAFE για 
την ευρωπαϊκή άμυνα ήταν ο Νίκος Δένδιας, 
στέλνοντας μηνύματα σε Άγκυρα και Βρυ-

ξέλλες, από τη Σπάρτη, όπου παρέστη στην 
εκδήλωση για την επέτειο της 29ης Μαΐου 1453 
στο πλαίσιο των Παλαιολογείων 2025.
Ο υπουργός Εθνικής Άμυνας σε σημείο της ομι-
λίας, δείχνοντας την δυσαρέσκειά του, πρότεινε 
να μετονομαστεί ο ο Κανονισμός SAFE σε Κα-

νονισμό της Κερκόπορτας, εφόσον όπως σημεί-
ωσε «επιχειρηθεί από ορισμένους εταίρους να 
εφαρμοστεί με τεχνάσματα, ώστε να μην απαι-
τηθεί ομοφωνία για τη Συμφωνία με τρίτες χώ-

ρες».
«Η Ευρωπαϊκή Άμυνα δεν μπορεί να αποτε-

λεί αντικείμενο πειραματισμών. Για να υπάρξει 
οφείλει να εδράζεται σε κοινές αρχές και κοινή 
αντίληψη κινδύνου για το ευρωπαϊκό πρότυπο» 
δήλωσε με νόημα ο κ.Δένδιας
«Και μάλιστα αν αυτό συμβεί χωρίς να ακυρώσει 
η τουρκική βουλή το casus belli εναντίον της Ελ-

λάδας παρά την τοποθέτηση του Ελληνα πρω-

θυπουργού και κατά παράβαση των νομικά ορ-

θών αιτιάσεων του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου». 
Και συνέχισε ο κ. Δένδιας:
«Η τυχόν ερμηνεία εκ μέρους εταίρων μας ότι ο 
κανονισμός SAFE αφορά χωρίς όρους δυνατό-

τητα χρηματοδότησης της ευρωπαϊκής αμυντι-
κής βιομηχανίας των απειλούντων εμάς δεν θα 
συνιστά σήμερα ουδετερότητα και η άμυνα της 
Γηραιάς Ηπείρου δεν μπορεί να αποτελεί αντι-
κείμενο πειραματισμών».

Όπως ανέφερε, «για να υπάρξει η Ευρώπη οφεί-
λει να εδράζεται σε κοινές αρχές και κοινή αντί-
ληψη απειλής για το πρότυπο της ζωής αλλιώς 
αυτουπονομεύεται». «Και τι νόημα έχει ο ευρω-

παϊκός διάλογος σήμερα για τους κινδύνους που 
η μουσουλμανική αδελφότητα δημιουργει στην 
Ευρώπη όταν η ίδια Ευρώπη επιδοτεί όσους με 
το αξιακό πλαίσιο της μουσουλμανικής αδελ-

φότητας και απειλούν και κατέχουν ευρωπαϊκό 
χώρο», σημείωσε ο υπουργός Εθνικής Άμυνας.

 Ξεκάθαρος ο Έλληνας υπουργός Άμυνας για τον κανονισμό SAFE και την ευρωπαϊκή αμυντική πολιτική 
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εΘΝιΚα ΘεμαΤα & άΜυνά
Μαχαιριά πούτιν στον έρντογάν:  

η διαχειρίστρια εταιρεία του άκουγιού είναι 
εξολοκλήρου ρωσική! 

οι κίνδυνοι για έλλάδα-κύπρο

Ε
ίναι γεγονός ότι Πούτιν και Ερντογάν 
έχουν αναπτύξει μια ιδιόμορφη σχέση, 
την οποία θα χαρακτηρίζαμε ως "λυκο-

φιλία", με πισώπλατες μαχαιριές εκα-

τέρωθεν, πέραν από τις φωτογραφίες 
τα χαμογελαστά πρόσωπα και τις αβρότητες.

Αποκλεισμός της τουρκικής TÜNAŞ από  την 
συμμετοχή της  στο Ακουγιού
Η κρατική εταιρεία της Τουρκίας, υπεύθυνη για 
τη λειτουργία και τη διαχείριση πυρηνικών σταθ-

μών, παραδέχτηκε τον αποκλεισμό της από τη 
συμμετοχή στην πυρηνική εγκατάσταση ρωσι-
κής κατασκευής στην επαρχία της Μερσίνας, 
ένα έργο 24 δισεκατομμυρίων δολαρίων που κυ-

ριαρχείται εξ ολοκλήρου από ρωσικά συμφέρο-

ντα, από την κατασκευή έως τη λειτουργία.
Η παραδοχή έγινε από τον επικεφαλής της 
Τουρκικής Εταιρείας Πυρηνικής Ενέργειας 
(Türkiye Nükleer Enerji A.Ş., TÜNAŞ) κατά τη δι-
άρκεια κλειστής συνεδρίασης στις 13 Μαΐου της 
κοινοβουλευτικής επιτροπής που επιβλέπει τις 
κρατικές επιχειρήσεις και ελέγχει τα έξοδά τους 
για λογαριασμό των φορολογουμένων.

Η αποστολή της TUNAS
Η TÜNAŞ ιδρύθηκε το 2022 για να ηγηθεί των 
πρωτοβουλιών της Τουρκίας στον τομέα της πυ-

ρηνικής ενέργειας.
Η κύρια αποστολή της είναι ο σχεδιασμός, η 
ανάπτυξη και η διαχείριση νέων έργων πυρη-

νικών σταθμών ηλεκτροπαραγωγής (NPP), ενι-
σχύοντας έτσι την ενεργειακή ασφάλεια του 
έθνους και μειώνοντας την εξάρτηση από τα 
εισαγόμενα ορυκτά καύσιμα. «Η TÜNAŞ, η εται-
ρεία μας, θα εγκαταστήσει και θα λειτουργήσει 
τους πυρηνικούς σταθμούς που θα κατασκευα-

στούν τόσο στη Σινώπη — μια βόρεια επαρχία 
της Τουρκίας — όσο και στη Θράκη, το ευρωπα-

ϊκό τμήμα της βορειοανατολικής περιοχής της 
χώρας, σε συνεργασία με ξένους επενδυτές», 
δήλωσε ο Necati Yamaç, γενικός διευθυντής της 
εταιρείας.
«Δεδομένου ότι το κράτος μας δεν έχει ακόμη 
συνεργασία στο έργο Akkuyu, η τρέχουσα εντο-

λή μας είναι να ενεργήσουμε ως η ιδρυτική και 
λειτουργική οντότητα για τα έργα Δεύτερου και 
Τρίτου Πυρηνικού Σταθμού στη Σινώπη».

Το ιστορικό του Ακουγιού
Το 2010, η Τουρκία και η Ρωσία υπέγραψαν δι-
μερή συμφωνία που άνοιξε το δρόμο για την κα-

τασκευή και λειτουργία του πρώτου πυρηνικού 
σταθμού της Τουρκίας στο Akkuyu, που βρίσκε-

ται στην περιοχή Gülnar της επαρχίας Mersin.
Το έργο εκτελείται από την Κρατική Εταιρεία 
Πυρηνικής Ενέργειας Rosatom της Ρωσίας. Αρ-

χικά εκτιμώμενο κόστος 20 δισεκατομμυρίων 
δολαρίων, ο σταθμός θα αποτελείται από τέσ-

σερις αντιδραστήρες συνολικής χωρητικότητας 
4.800 μεγαβάτ (MW), που αναμένεται να καλύ-

ψει περίπου το 10% των αναγκών της Τουρκίας 
σε ηλεκτρική ενέργεια.

Μέχρι σήμερα, το προβλεπόμενο κόστος έχει 
αυξηθεί σε περίπου 24 δισεκατομμύρια δολά-

ρια.
Η πρώτη μονάδα του εργοστασίου αναμένεται 
να τεθεί σε λειτουργία μέχρι το τέλος του 2025, 
ενώ οι υπόλοιπες τρεις μονάδες έχουν προ-

γραμματιστεί να τεθούν σε λειτουργία διαδοχι-
κά ανά έτος.

Η εταιρεία του έργου του Ακουγιού είναι 
εξολοκλήρου Ρωσική!
Σύμφωνα με τη συμφωνία του 2010, η Τουρκία 
διατηρεί το δικαίωμα να αποκτήσει έως και 49% 
των μετοχών της εταιρείας.
Ωστόσο, ανεξήγητα δεν έχει ασκήσει αυτήν την 
επιλογή τα τελευταία 15 χρόνια.
Η Akkuyu Nuclear Anonim Şirketi (Akkuyu), η 
εταιρεία του έργου που ιδρύθηκε τον Δεκέμβριο 
του 2010, παραμένει εξ ολοκλήρου ρωσικής ιδι-
οκτησίας.
Στους ιδρυτικούς μετόχους της περιλαμβά-

νονται οι Atomstroyexport, Inter RAO UES, 
Konzern Rosenergoatom, Atomtechenero και 
Atomenergoremont — οι οποίες συνδέονται 
όλες με το ρωσικό κράτος.
Οι παρατηρήσεις που έκανε ο γενικός διευθυ-

ντής της TÜNAŞ κατά τη διάρκεια της ακρόα-

σης της επιτροπής  υποδηλώνουν ότι η τουρκική 
κυβέρνηση ουσιαστικά εγκατέλειψε την ιδέα να 
γίνει εταίρος στο εργοστάσιο Akkuyu, μετατο-

πίζοντας αντ' αυτού την εστίασή της στον δεύ-

τερο και τρίτο πυρηνικό σταθμό ηλεκτροπαρα-

γωγής που σχεδιάζει να κατασκευάσει σε άλλα 
μέρη της χώρας.
Κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης της επιτρο-

πής, οι βουλευτές της αντιπολίτευσης εξέφρα-

σαν σοβαρές ανησυχίες σχετικά με τα πυρηνικά 
ενεργειακά έργα της Τουρκίας, ιδίως τον Πυρη-

νικό Σταθμό Ακούγιου. Ενώ αναγνώρισαν ότι η 
πυρηνική ενέργεια συχνά προωθείται ως λύση 
για τις ενεργειακές ανάγκες της χώρας, τόνισαν 
τους σημαντικούς κινδύνους που θέτει, συμπε-

ριλαμβανομένων των περιβαλλοντικών προκλή-

σεων και της έλλειψης διαφάνειας.

Έντονες ανησυχίες για ραδιενεργά απόβλητα 
και σεισμούς
Οι βουλευτές επέκριναν την περιορισμένη εμπει-
ρία της Τουρκίας στη διαχείριση ραδιενεργών 
αποβλήτων, την ανεπαρκή υποδομή, ιδίως όσον 
αφορά την ετοιμότητα σεισμού, και την απουσία 
σαφούς στρατηγικής για την απόρριψη πυρηνι-
κών αποβλήτων.
Η αντιπολίτευση προειδοποίησε ότι οποιαδή-

ποτε διαρροή, δολιοφθορά ή ατύχημα στον 
σταθμό θα μπορούσε να οδηγήσει σε σοβαρή 
μόλυνση του εδάφους, του νερού και του αέρα - 
ιδιαίτερα ανησυχητική δεδομένης της σεισμικής 
δραστηριότητας της Τουρκίας και της εγγύτη-

τας του Ακούγιου με ενεργά ρήγματα. Επισήμα-

ναν επίσης την πιθανή οικολογική ζημιά από την 
υπερβολική χρήση νερού για ψύξη, η οποία θα 
μπορούσε να βλάψει τη θαλάσσια ζωή και την 
τοπική αλιεία, καθώς και τους περιβαλλοντικούς 
και υγειονομικούς κινδύνους που σχετίζονται με 
την εξόρυξη ουρανίου.
Επιπλέον, η αντιπολίτευση εξέφρασε ανησυχία 
για την αυξανόμενη εξάρτηση της Τουρκίας από 
τη Ρωσία και την έλλειψη διαφάνειας τόσο στις 
οικονομικές όσο και στις λειτουργικές πτυχές 
του έργου - αμφισβητώντας ποιος επωφελείται 
από τις συμφωνίες και γιατί οι τουρκικές εται-
ρείες είχαν περιορισμένη συμμετοχή στη φάση 
κατασκευής.

Το πυρηνικό εργοστάσιο της Σινώπης
Ο δεύτερος προγραμματισμένος σταθμός στη 
Σινώπη, που ανακοινώθηκε επίσημα το 2013, 
έχει σημειώσει κάποια πρόοδο, συμπεριλαμβα-

νομένης της ολοκλήρωσης της Μελέτης Περι-
βαλλοντικών Επιπτώσεων (ΕΠΕ), της αδειοδό-

τησης τοποθεσίας και των σχεδίων χωροταξίας.
Η προτεινόμενη τοποθεσία είναι η περιοχή 
İnceburun του χωριού Abalı, που βρίσκεται στην 
παράκτια επαρχία Σινώπης της Μαύρης Θάλασ-

σας στην Τουρκία.
Η Τουρκία δεν έχει ακόμη αποφασίσει σε ποια 
χώρα ή εταιρεία θα ανατεθεί η σύμβαση για 
την κατασκευή του σταθμού, αλλά η διαδικασία 
αδειοδότησης έδειξε προτίμηση για ένα σχέδιο 
παρόμοιο με τον πυρηνικό σταθμό Flamanville III 
στη Γαλλία. Ο σταθμός της Σινώπης έχει αντι-
μετωπίσει έντονη αντίθεση από τοπικούς και 
εθνικούς οργανισμούς και έχει αποτελέσει αντι-
κείμενο πολλαπλών νομικών προσφυγών λόγω 
έλλειψης διαφάνειας σχετικά με τον ανάδοχο 
και τον φορέα εκμετάλλευσης του σταθμού. Οι 
επικριτές έχουν εκφράσει ανησυχίες σχετικά με 
την προγραμματισμένη καταστροφή 1,2 εκατομ-

μυρίων δέντρων πριν από την κατασκευή, την 
πιθανή βλάβη στη θαλάσσια ζωή και την τοπι-
κή αλιευτική οικονομία που προκαλείται από τη 
χρήση θαλασσινού νερού, και τον κίνδυνο μιας 
πυρηνικής καταστροφής που θυμίζει το Τσερνο-

μπίλ.

 Μεγάλο πρόβλημα αποτελούν η περιορισμένη εμπειρία της Τουρκίας στη διαχείριση 
ραδιενεργών αποβλήτων, η ανεπαρκής υποδομή, ιδίως όσον αφορά την ετοιμότητα 

σεισμού
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έκσυγχρονίζουμε τα υποβρύχια Type-214 και
αναζητούμε τέσσερα υποβρύχια με δυνατότητα 

εκτόξευσης πυραύλων κρουζ κατά χερσαίων στόχων
 Η ουσία όμως αυτής της νέας επικείμενης αγοράς αφορά σχέδια του ΓΕΝ ,για επιθετικές ελληνικές 

επιχειρήσεις σε με δυνατότητα να βληθούν στόχοι, τόσο στη θάλασσα όσο και στην ξηρά

Ο 
στόλος υποβρυχίων του Ελληνικού Ναυτικού 
(HN) πρόκειται να εκσυγχρονιστεί στο πλαί-
σιο μιας σημαντικής αμυντικής αναμόρφω-

σης ύψους 25 δισεκατομμυρίων ευρώ (27,43 
δισεκατομμύρια δολάρια ΗΠΑ) για τις Ελλη-

νικές Ένοπλες Δυνάμεις.
Ανώτατος Έλληνας Αξιωματικός του ΠΝ δήλωσε στο 
Janes ότι το Γενικό Επιτελείο Ναυτικού  έχει ήδη λάβει 
την πολιτική έγκριση για τον εκσυγχρονισμό των τεσ-

σάρων ντιζελοηλεκτρικών υποβρυχίων (SSK) κλάσης 
Παπανικολής (Τύπος 214) εξοπλισμένων με ανεξάρτητη 
αεροπροώθηση (AIP) και για την υποβολή προσφορών 
για τέσσερα νέα υποβρύχια. Η αναβάθμιση των τεσσά-

ρων υποβρυχίων κλάσης Παπανικολής, ( Παπανικολής,  
Πιπίνος, Ματρόζος και Κατσώνης), θα περιλαμβάνει την 
αντικατάσταση των τορπιλών AEG SUT Mod 0 με βαριές 
τορπίλες Atlas Elektronik DM2A4 SeaHake Mod 4, την 
προσαρμογή του συστήματος διαχείρισης μάχης (CMS) 
ISUS-90 των υποβρυχίων για τη λειτουργία αυτών των 
νέων όπλων, την προμήθεια πρόσθετων μπαταριών τορ-

πιλών και την εγκατάσταση συστήματος αντιμέτρων τορ-

πιλών. Η τορπίλη SeaHake, μήκους 6,22 μέτρων και βά-

ρους 1.530 κιλών, με καθοδήγηση οπτικών ινών, διαθέτει 
κεφαλή 260 κιλών, αρθρωτό σύστημα μπαταριών, ηλε-

κτροκινητήρα, ψηφιακό σόναρ και ηλεκτρονικό σύστημα 
αντιμέτρων (ECCM) για την αντίσταση στις παρεμβολές 
και την αποφυγή σύγχρονων δολωμάτων και αντιμέτρων. 
Σχεδιασμένες για ταχύτητες έως και 50 kt και εμβέλεια 
που υπερβαίνει τα 50 km, αυτές οι τορπίλες μπορούν να 
λειτουργούν με ενεργά και παθητικά συστήματα στόχευ-

σης και να αναπτύσσονται από διάφορα βάθη υπό δια-

φορετικές θαλάσσιες συνθήκες. Η πρώτη παρτίδα των 

44 προγραμματισμένων τορπιλλών SeaHake πρόκειται 
να παραδοθεί γύρω στα μέσα του 2025 και μια δεύτερη 
παρτίδα μέχρι το τέλος του 2025, ενώ 38 ακόμη παρόμοι-
ες τορπίλες θα παραδοθούν στο Πολεμικό μας Ναυτικό.

Αναζητούμε Τέσσερα υποβρύχια με 
δυνατότητα εκτόξευσης πυραύλων Κρουζ 
κατά χερσαίων στόχων
Δημοσιογραφικές πληροφορίες  εδώ και μεγάλο διάστη-

μα αναφέρουν ότι το Πολεμικό μας Ναυτικό, σχεδιάζει 
να προμηθευτεί τέσσερα Τέσσερα  καινούργια υποβρύ-

χια για να αντικαταστήσει τα υποβρύχια Type-209. Σε 
κάθε περίπτωση αν και η συζήτηση είναι ακόμα σε πολύ 
πρώιμο επίπεδο στους κόλπους της ηγεσίας του Πολεμι-
κού Ναυτικού, ασφαλείς πληροφορίες αναφέρουν πως 
τρία είναι τα υποβρύχια που φαίνεται σε αυτή την πρώτη 
φάση να έχουν τις περισσότερες αναφορές.
Το ένα είναι το γαλλικής σχεδίασης και κατασκευής υπο-

βρύχιο Scorpène, το οποίο έχει ήδη αποκτηθεί από την 
Χιλή, την Βραζιλία, την Μαλαισία και την Ινδία. Πρόκειται 
για ένα υποβρύχιο που το κατασκευάζει η ίδια γαλλική 
εταιρεία που φτιάχνει αυτή την περίοδο τις φρεγάτες 
κλάσης «Κίμων» για την Ελλάδα και ως εκ τούτου υπάρ-

χει ήδη ένας δίαυλος συνεχούς επικοινωνίας. 
Το δεύτερο υποβρύχιο είναι το Type 218 που κατασκευ-

άζει η Γερμανία. Από την Γερμανία αποκτήσαμε και τα 
υποβρύχια «Παπανικολής» και αν μη τι άλλο η χώρα αυτή 
έχει μεγάλη παράδοση στα υποβρύχια, αλλά το γεγονός 
της συνεργασίας της με την Τουρκία για τα υποβρύχια 
της κλάσης «Reis», παρά την αναθεωρητική στάση της 
Άγκυρας δημιουργεί δεύτερες σκέψεις στην Αθήνα. Το 
τρίτο υποβρύχιο που συγκεντρώνει τις περισσότερες 

αναφορές στις συζητήσεις είναι το σουηδικό A26 αλλά 
το υψηλό κόστος του δημιουργεί επίσης και πολλές δεύ-

τερες σκέψεις. Σε κάθε περίπτωση ασφαλείς πληροφο-

ρίες αναφέρουν πως και η υπόθεση των υποβρυχίων, σε 
συνάφεια πάντα και με τα στενά δημοσιονομικά πλαίσια, 
θα τρέξει με γοργούς ρυθμούς για τα ελληνικά δεδομένα 
και σύντομα θα υπάρξει και επίσημα η έναρξη συζητήσε-

ων για το πιο θα είναι το επόμενο υποβρύχιο για τον ελ-

ληνικό στόλο. Η ουσία όμως αυτής της νέας επικείμενης 
αγοράς αφορά σχέδια του ΓΕΝ ,για επιθετικές ελληνικές 
επιχειρήσεις σε περίπτωση μελλοντικής ελληνοτουρ-

κικής σύγκρουσης, μέσω επιχειρήσεων κατά της πρό-

σβασης/άρνησης περιοχής (A2/AD), με δυνατότητα να 
βληθούν στόχοι, τόσο στη θάλασσα όσο και στην ξηρά, 
ενώ οι Τούρκοι διαθέτουν ήδη αυτήν την δυνατότητα με 
τον πύραυλο ATMACA που εκτοξεύτηκε από υποβρύχιο. 
Θέλουμε γενικά υποβρύχια με ελαχιστοποιημένη ισχύ 
ενεργού στόχου, ενεργού σόναρ χαμηλής συχνότητας, 
καθώς και μειωμένες ακουστικές και μαγνητικές υπο-

γραφές. Θέλουμε να διαθέτουν μπαταρίες ιόντων λιθίου, 
υψηλό βαθμό αυτοματισμού για μακρές αθόρυβες πο-

λεμικές επιχειρήσεις, για τις επιχειρησιακές απαιτήσεις 
του Ελληνικού Πολεμικού Ναυτικού ειδικά στο Αιγαίο και 
δευτερευώντος στην Ανατολική Μερσόγειο.
Αυτό που σίγουρα απαιτούμε από τα νέα υποβρύχια μετά 
τις βαρέως τύπου τορπίλες, είναι αντι- πλοϊκοί πύραυλοι 
αλλά και εκτόξευση πυραύλων Κρουζ κατά  χερσαίων 
στόχων, καθώς και δυνατότητες για ανάπτυξη δυνάμεων 
ειδικών επιχειρήσεων. 
Επίσης τα νέα υποβρύχια μας θα πρέπει να είναι εξοπλι-
σμένα με αντιαεροπορικούς πυραύλους και συστήματα 
ηλεκτρονικού πολέμου.
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Τ. χατζηβασιλείου για “SAFE”
«η ομοφωνία και η προστασία της εθνικής μας ασφάλειας είναι 

επιτυχία της κυβέρνησης»

Ο 
Κανονισμός “SAFE” για τον κοινό 
ευρωπαϊκό μηχανισμό άμυνας είναι 
η επιτομή της ιδέας για την αυτόνο-

μη αμυντική θωράκιση της Ευρώπης 
που είχε παρουσιάσει ο Κυριάκος 

Μητσοτάκης. Υιοθετήθηκαν θεμελιώδεις βελτι-
ώσεις, καθώς δεν προβλεπόταν η ομοφωνία, η 
οποία τώρα προβλέπεται, όπως και η αρχή ομο-

φωνίας, για προγράμματα ύψους 150 δισ.» σχο-

λίασε μιλώντας στον Αθήνα 9,84 και την Κατερίνα 
Παπαβασιλείου, ο υφυπουργός Εξωτερικών, Τά-

σος Χατζηβασιλείου.
«Επίσης, ο υπουργός Εξωτερικών Γιώργος Γε-

ραπετρίτης πιστώνεται το άρθρο 16 που βάζει 
κανόνες επιλεξιμότητας εταιρειών από τρίτες χώ-

ρες,  με προϋπόθεση τη συνεκτίμηση των συμφε-

ρόντων ασφαλείας  και άμυνας όλων των χωρών 

μελών.  Συμπερασματικά λοιπόν, η ομοφωνία και 
η προστασία του εθνικού συμφέροντος και της 
εθνικής ασφάλειας είναι κυβερνητική επιτυχία».
Ερωτηθείς σχετικά με τη δήλωση του Νίκου Δέν-

δια και τους φόβους που εξέφρασε για τα θέματα 
που μπορεί να δημιουργηθούν για τη χώρα σε εν-

δεχόμενη λανθασμένη χρήση του Κανονισμού, ο 
κ Χατζηβασιλείου ανέφερε: «Ο Υπουργός άμυνας, 
ο οποίος γνωρίζει πολύ καλά τα θέματα, έθεσε 
ορισμένα ζητήματα. Ουσιαστικά είπε ότι εφόσον 
επιχειρηθεί από κάποιες Ευρωπαϊκές δυνάμεις να 
γίνει λανθασμένη χρήση του κανονισμού, τότε θα 
μπορούσε να δημιουργηθεί ζήτημα»
Αναφερόμενος στην προϋπόθεση της άρσης 
του casus belli και τις αντιδράσεις από την 
αντιπολίτευση, τόνισε ότι «η κυβέρνηση έχει 
εξασφαλίσει νομικές βάσεις προάσπισης των 

εθνικών μας συμφερόντων, όπως η ομοφωνία 
για διμερείς συμφωνίες, όπως και η αιτιολογι-
κή έκθεση κανονισμού, όπως τη δηλώσαμε στις 
21 Μαΐου και υιοθετήθηκε εξασφαλίζοντας την 
ομοφωνία σε συμφωνίες της Ε.Ε. με τρίτες χώ-

ρες στο κομμάτι της άμυνας».  Αναρωτήθηκε 
δε, γιατί το ΠΑΣΟΚ όλα τα χρόνια που κυβερ-

νούσε δεν πέτυχε την άρση του casus belli: «Ας 
είμαστε ψύχραιμοι και όχι μικροκομματικοί» είπε 
χαρακτηριστικά. Απαντώντας στο ερώτημα γιατί 
Ελλάδα δεν προχωράει στην αναγνώριση πα-

λαιστινιακού κράτους, υπογράμμισε:  Πρέπει να 
γίνει συνολικά από τα Ηνωμένα Έθνη, μέσα από 
τη διεθνή κοινότητα με λύση δύο κρατών. Οι επι-
μέρους αναγνωρίσεις μέχρι σήμερα δεν έχουν 
φέρει αποτέλεσμα. Οι Παλαιστίνιοι ξέρουν ότι 
τους στηρίζουμε».

εΘΝιΚα ΘεμαΤα & άΜυνά

«έυφορία» στα τουρκικά ΜΜέ για την ένταξη της Τουρκίας στο ευρωπαϊκό 
αμυντικό πρόγραμμα SAFE «παρά την αντίθεση της έλλάδας»

«Θερμής υποδοχής» έτυχε από τα μέσα ενημέρωσης 
της Τουρκίας, η απόφαση της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
για ένταξη της γείτονος στο αμυντικό πρόγραμμα 
SAFE, παρά την αντίθετη στάση που είχε εξ αρχής η 
Ελλάδα. Όπως αναφέρει δημοσίευμα της τουρκικής 
ιστοσελίδας turkiyetoday.com, το νέο χρηματοδοτι-
κό εργαλείο άμυνας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, με 
την ονομασία «Support to Arms Financing in Europe» 
(SAFE), τέθηκε σε ισχύ και περιλαμβάνει την Τουρ-

κία ως υποψήφια χώρα, παρά τις προσπάθειες της 
Ελλάδας να την αποκλείσει, σύμφωνα με ειδικούς 

άμυνας που μίλησαν στο πρακτορείο Anadolu.
«Ο αποκλεισμός της Τουρκίας θα ήταν 
στρατηγικό λάθος», αναφέρουν ειδικοί
Ο καθηγητής Άντριου Λέιθαμ, ειδικός σε θέματα 
ασφάλειας και διατλαντικών σχέσεων, χαρακτήρισε 
οποιαδήποτε απόπειρα αποκλεισμού της Τουρκίας 
ως «στρατηγική μυωπία». «Η Τουρκία είναι περιφε-

ρειακή δύναμη με ισχυρή αμυντική βιομηχανία. Δεν 
μπορείς να μιλάς σοβαρά για ευρωπαϊκή αμυντική 
αυτονομία ενώ διαρκώς αντιμετωπίζεις την Τουρκία 
ως παρία. Αυτό δεν είναι στρατηγική – είναι εσωτε-

ρική πολιτική ντυμένη ως πολιτική εξωτερικής ασφά-

λειας», δήλωσε.
Τόνισε ότι ακόμη και πλήρης συμμετοχή της Τουρ-

κίας δεν σημαίνει «λευκή επιταγή», αλλά αναγνώρι-
ση του ρόλου της στη διαμόρφωση της ευρωπαϊκής 
άμυνας. «Τα σύνορα της Ευρώπης φλέγονται και η 
πολυτέλεια των μικροπολιτικών αντιπαραθέσεων 
έχει παρέλθει. Το SAFE μπορεί να αποτελέσει πραγ-

ματικό βήμα προόδου, εφόσον χρησιμοποιηθεί για 
τη δημιουργία στρατηγικού βάθους και όχι για την 
αναπαραγωγή παλαιών διχασμών», κατέληξε.
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Έλληνας διπλωμάτης σε φόρουμ στις ηπά: 

χωρίς την υποστήριξη των ηπά, 
το έργο υποθαλάσσιου καλωδίου 
υπόκειται σε τουρκική παρέμβαση

 Η χώρα μας δέχθηκε σφοδρές απειλές από την 
Τουρκία για το υποθαλάσσιο καλώδιο -Μ.Ρούμπιν: Στην 
κύρια ατζέντα είναι πλέον η Ανατολική Μεσόγειος και η 

Τουρκία αποτελεί απειλή για τις ΗΠΑ

Σ
το Φόρουμ για τη Μέση Ανατολή, υπό 
την προεδρία του πρώην αξιωματικού 
ψυχολογικού πολέμου του Πενταγώ-

νου, Μ.Ρούμπιν, η Τουρκία παρομοιά-

στηκε με Δούρειο Ίππο στο ΝΑΤΟ, σύμ-

φωνα με τουρκικό ΜΜΕ.
Το πιο σοβαρό όμως ήταν δήλωση Έλληνα δι-
πλωμάτη του ΥΠΕΞ, σύμφωνα με αυτό. Ο διπλω-

μάτης μας αποκάλυψε ότι  Χωρίς την υποστήριξη 
των ΗΠΑ, το έργο υποθαλάσσιου καλωδίου υπό-

κειται σε τουρκική παρέμβαση.
Ο ίδιος αναφέρθηκε ότι οι ΗΠΑ θα πρέπει να 
έχουν αποτρεπτικό αποτέλεσμα στην Ανατολική 
Μεσόγειο, για να δώσουν λύση σε όλα τα προ-

βλήματα στην περιοχή .
Το «Φόρουμ για τη Μέση Ανατολή», υπό τον συ-

ντονιστή του αξιωματικού ψυχολογικού πολέμου 
του Πενταγώνου, Μ.Ρούμπιν, πραγματοποιήθηκε 
στην Ουάσιγκτον στις 23 Μαΐου με τη συμμετο-

χή διπλωματών από την Αθήνα και τη Λευκωσία. 
Στο φόρουμ αναφέρθηκε ότι οι ισορροπίες και οι 
στρατηγικές σχέσεις στη Μέση Ανατολή αναδια-

μορφώθηκαν μετά την δολοφονική επίθεση  που 
οργάνωσε η Χαμάς στις 7 Οκτωβρίου, τονίζοντας 
ότι η ανάγκη για εμβάθυνση της περιφερειακής 
συνεργασίας, ιδίως με  Ελλάδα και Κύπρο  έγινε 
πιο εμφανής, στο άξονα με  Ισραήλ και  ΗΠΑ.
Το πάνελ συζήτησε τον αυξανόμενο ρόλο της 
Τουρκίας στην Ανατολική Μεσόγειο και τις πολι-
τικές της για την «Γαλάζια Πατρίδα».
Ο Ρούμπιν χαρακτήρισε την Άγκυρα ιμπεριαλιστι-
κή δύναμη. Επέστησε την προσοχή στην στρα-

τιωτική παρουσία της Τουρκίας στην Κύπρο, το 
Ιράκ, τη Συρία και το Αζερμπαϊτζάν.Ο Ρούμπιν 
αναρωτήθηκε: «Τι πρέπει να κάνουν οι ΗΠΑ για 
την Τουρκία;» και είπε: «Έχουμε έναν λεγόμενο 
σύμμαχο στο ΝΑΤΟ που κάνει ναυτικές συμφω-

νίες με ισλαμιστές στη Λιβύη και απειλεί τα συμ-

φέροντα όχι μόνο της Ελλάδας και της Κύπρου 
αλλά και των ΗΠΑ. Στην πραγματικότητα, αυτή 
η χώρα είναι σαν Δούρειος Ίππος». Ο Φοίβος   Γε-

ωργάκης, Διευθυντής του τμήματος Μέσης Ανα-

τολής στο ελληνικό Υπουργείο Εξωτερικών, δή-

λωσε: «Το δόγμα της «Γαλάζιας Πατρίδας» βρί-
σκεται στην καρδιά της προσπάθειας της Τουρ-

κίας να γίνει η κυρίαρχη δύναμη στην Ανατολική 
Μεσόγειο. Αν το επιτρέψουμε αυτό, η Τουρκία 
θα μπορούσε να μπλοκάρει όχι μόνο τα καλώδια 
φυσικού αερίου αλλά και ηλεκτρικής ενέργειας, 
παραλύοντας τη συνεργασία στην περιοχή. Με 
αυτή την ιμπεριαλιστική στάση στη θάλασσα, η 
Τουρκία εμποδίζει την αλληλεξάρτησή μας και το 
μέλλον μας”. Ο Έλληνας διπλωμάτης συνέχισε 
τα λόγια του ως εξής: «Όταν η Αμερική στέκεται 
σταθερά στην Ανατολική Μεσόγειο, βλέπουμε τα 
αποτελέσματα. Αλλά αν διστάσει, τότε η Τουρκία 
γίνεται πιο επιθετική. Χωρίς την υποστήριξη των 
ΗΠΑ, το έργο υποθαλάσσιου καλωδίου υπόκειται 
σε τουρκική παρέμβαση.
Ωστόσο, όταν μεγάλες αμερικανικές εταιρείες 
όπως η Chevron απέκτησαν άδεια στα νότια της 
Κρήτης, η Τουρκία δεν αντέδρασε. Αυτό είναι το 

αποτρεπτικό αποτέλεσμα της αμερικανικής πα-

ρέμβασης». Οι διπλωμάτες τόνισαν ότι η Κρήτη 
είναι η μόνη ναυτική βάση των ΗΠΑ στην Ανατο-

λική Μεσόγειο και δήλωσαν ότι αυτή η περιοχή 
είναι ένα κρίσιμο σημείο για επιχειρήσεις στη 
Μέση Ανατολή.
Ο Ρούμπιν ρώτησε τους ομιλητές για τις απόψεις 
τους σχετικά με τις στρατηγικές προκλήσεις που 
αντιμετωπίζει το Ισραήλ και ρώτησε πώς αξιολο-

γούν το Ιράν, τη ΧΑΜΑΣ και την Τουρκία.
Η κ, Πετράνι απάντησε λέγοντας: «Ο πλησιέστε-

ρος και πιο σταθερός δημοκρατικός γείτονάς 
μας είναι το Ισραήλ. Το Ισραήλ έχει ζωτική ση-

μασία για την έννοια της ασφάλειάς μας όσον 
αφορά τις κοινές αξίες. Υπάρχει πραγματική συ-

νεργασία, όχι μόνο διπλωματικές δηλώσεις, αλλά 
μια συγκεκριμένη συμμαχία που βασίζεται στην 
αμοιβαία εμπιστοσύνη».
Ο Έλληνας διπλωμάτης Γεωργάκης δήλωσε επί-
σης: «Τα γεγονότα της 7ης Οκτωβρίου έφεραν 
μια παύση, αλλά η συνεργασία μας δεν περιορί-
ζεται στον πολιτικό διάλογο. Διεξάγουμε επίσης 
ολοκληρωμένη συνεργασία στην καταπολέμη-

ση της τρομοκρατίας, στις ενεργειακές υποδο-

μές και στις κοινές αξίες. Μοιραζόμαστε τα ίδια 
στρατηγικά συμφέροντα και δημοκρατικές αξίες, 
και αυτό δεν μπορεί να αγνοηθεί στην περιοχή». 
Στην ομιλία του, ο Γεωργάκης υποστήριξε επίσης 
ότι η Ελλάδα και η Κύπρος  συνεχίζουν να απο-

τελούν μέρος ενός ευρέος άξονα σταθερότητας, 
ασφάλειας και συνδεσιμότητας στην Ανατολική 
Μεσόγειο, που εκτείνεται από την Ευρώπη έως 
τη Μέση Ανατολή και την Ινδία.
Ο Έλληνας διπλωμάτης δήλωσε ότι αυτή η συ-

νεργασία συνδέεται επίσης με ευρύτερες γεω-

οικονομικές τάσεις, λέγοντας: «Το 3+1 δεν είναι 
μια μεμονωμένη πρωτοβουλία. Συνδέεται άμεσα 
με στρατηγικές συνδεσιμότητας όπως το IMEC, 
το οποίο ανακοινώθηκε στο Νέο Δελχί λίγο πριν 
από τις 7 Οκτωβρίου. Το έργο του IMEC στους 
τομείς του εμπορίου, της ενέργειας και της συν-

δεσιμότητας βασίζεται επίσης σε κοινές αρχές. 
Το 3+1 βρίσκεται στο κέντρο της Ανατολικής 
Μεσογείου στον διάδρομο IMEC. Και οι δύο είναι 
σημαντικοί πυλώνες του ευρύτερου οράματος». 

πολεμικό ναυτικό - Άσκηση 
«καταιγίς»: 

έπίδειξη ισχύος από τις 
ελληνικές Ένοπλες Δυνάμεις 

στο άιγαίο

Μήνυμα ετοιμότητας προς πάσα κατεύθυνση αποτέλεσε η μεγάλης κλίμα-

κας άσκηση «Καταιγίς-25» του Πολεμικού Ναυτικού που πραγματοποιήθηκε 
τις προηγούμενες ημέρες στην ευρύτερη περιοχή του Αιγαίου Πελάγους και 
συγκεκριμένα από την Τρίτη 20 έως και την Πέμπτη 29 Μαΐου.
Στη άσκηση του Πολεμικού Ναυτικού συμμετείχε μεγάλο εύρος μέσων και 
προσωπικού των Ενόπλων Δυνάμεων. Συγκεκριμένα, στην άσκηση συμμετεί-
χαν Μονάδες των Διοικήσεων, Φρεγατών (ΔΦΓ), Ταχέων Σκαφών (ΔΤΣ), Υπο-

βρυχίων (ΔΥ), Αμφιβίων Δυνάμεων (ΔΑΔ), Ναρκοπολέμου (ΔΝΑΡ), Πλοίων 
Επιτήρησης (ΔΠΕ), Ελικόπτερα της Διοίκησης Αεροπορίας Ναυτικού (ΔΑΝ), 
προσωπικό και μέσα της Διοίκησης Υποβρυχίων Καταστροφών (ΔΥΚ), καθώς 
και προσωπικό και μέσα του ΓΕΕΘΑ, του Στρατού Ξηράς, της Διοίκησης Ειδι-
κού Πολέμου (ΔΕΠ) και αεροσκάφη της Πολεμικής Αεροπορίας.
Ο Αρχηγός ΓΕΕΘΑ Στρατηγός Δημήτριος Χούπης, την περασμένη Δευτέρα 
(26/5) συνοδευόμενος από τον Αρχηγό ΓΕΝ Αντιναύαρχο Δημήτριο – Ελευ-

θέριο Κατάρα ΠΝ, επέβησαν επί της Φρεγάτας (Φ/Γ) ΣΠΕΤΣΑΙ όπου ενημε-

ρώθηκαν για την εξέλιξη της άσκησης ενώ παρακολούθησαν αντικείμενα επι-
χειρησιακής εκπαίδευσης των Μονάδων του Αρχηγείου Στόλου στην ευρύ-

τερη θαλάσσια περιοχή του νοτιοανατολικού Αιγαίου. Η εν λόγω εκπαίδευση 
πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο του ετήσιου προγράμματος επιχειρησιακής 
εκπαίδευσης των Μονάδων του Αρχηγείου Στόλου, με σκοπό την αξιολόγη-

ση της επιχειρησιακής σχεδίασης, καθώς και τη διατήρηση και τη περαιτέ-

ρω επαύξηση της επιχειρησιακής ετοιμότητας και μαχητικής ικανότητας των 
συμμετεχόντων.
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▶ Κύριε Παππά, πώς αξιολογείτε 
τη συνεργασία που διαμορφώνεται 
ανάμεσα στην Ιταλία και την Τουρ-

κία; Ποιες θεωρείτε ότι πρέπει να 
είναι οι προτεραιότητες και οι δι-
πλωματικές κινήσεις της Ελλάδας 
στο νέο αυτό γεωπολιτικό τοπίο; 
Η συνεργασία μεταξύ Ιταλίας και Τουρ-

κίας φαίνεται να έχει ενισχυθεί σημα-

ντικά, με πρόσφατες εξελίξεις να πε-

ριλαμβάνουν τη διακυβερνητική σύνο-

δο κορυφής στη Ρώμη. Η συνεργασία 
τους σε επίπεδο ενεργειακό, αμυντικό 
και διπλωματικό προφανώς δημιουρ-

γεί ένα status quo στην Ανατολική Με-

σόγειο που ως Ελλάδα οφείλουμε να 
μας προβληματίσει. Η Ελλάδα είναι 
κράτος-μέλος της ΕΕ και ως εκ τούτου 
οφείλει να κινείται θεσμικά, πρωτίστως 
με κοινό βηματισμό με την Ευρώπη, χω-

ρίς αυτό να σημαίνει ότι ως χώρα δεν 
έχουμε στρατηγικές συνεργασίες σε 
διμερές επίπεδο, ειδικά στη γειτονιά 
μας. Είναι σημαντικό να αξιοποιήσουμε 
την ευρωπαϊκή παρουσία της Ελλάδας 
ώστε να διασφαλίσουμε ότι η αμυντική 
βιομηχανία της Ε.Ε. δεν επηρεάζεται 
από εξωτερικούς παράγοντες. Σε κάθε 
περίπτωση, η εμβάθυνση των σχέσεων 
μας με την Ιταλία, σε αμοιβαία επωφε-

λές επίπεδο είναι ιδιαίτερα χρήσιμο ερ-

γαλείο προκειμένου να μην αφήνουμε 
περιθώριο σε αναθεωρητικές δυνάμεις 
να διεισδύουν σε περιοχές που έχουμε 
ζωτικά συμφέροντα. 
Σε κάθε περίπτωση, η Ελλάδα μιλά 
και κάνει πράξη την ενιαία ευρωπαϊκή 
γραμμή σε όλα τα πεδία με έμφαση την 
ενεργειακή ασφάλεια και την αμυντική 
στρατηγική. Το ΠΑΣΟΚ, ως αξιωματι-
κή αντιπολίτευση, στηρίζει θεσμικά την 
εθνική μας γραμμή και κάθε πρωτοβου-

λία που συμβάλει στην προστασία της 
αποτρεπτικής ισχύος της χώρας και των 
κυριαρχικών μας δικαιωμάτων.

▶ Το Κιλκίς καλείται να διαχειριστεί 
σύνθετες προκλήσεις, της η γήρανση 
του πληθυσμού, οι ελλείψεις σε υπο-

δομές. Κατά την απόφασή της, ποιες 
είναι σήμερα οι πιο πιεστικές ανάγκες 
της περιοχής ;
Το Κιλκίς αντιμετωπίζει μία σειρά προ-

κλήσεις που παρατηρούμε γενικότερα 
στη Μακεδονία. Δυστυχώς η ανάπτυ-

ξη στη χώρα μας δεν κατανέμεται ισο-

μερώς, με την ελληνική περιφέρεια να 
φτωχοποιείται συστηματικά. Ως απο-

τέλεσμα, και στο Κιλκίς βλέπουμε την 
φυγή των νέων και πιο παραγωγικών 
ανθρώπων, την μείωση του πληθυσμού, 
ειδικά στην ύπαιθρο. Θα μου επιτρέψε-

τε να κάνω ειδική αναφορά στο νοσοκο-

μείο του Κιλκίς, το οποίο και υπηρέτη-

σα ως Ιατρός. Παρά τις υπεράνθρωπες 
προσπάθειες των υγειονομικών, δυστυ-

χώς οι υποδομές είναι κατώτερες των 
αναγκών, οι συνθήκες για τους ασθε-

νείς δεν είναι αυτές που θα έπρεπε και 
φυσικά αυτό είναι το αποτέλεσμα της 
κυβερνητικής πολιτικής. Ξέρετε, δεν 
υπάρχει μία λύση sui generis για το Κιλ-

κίς. Η ανατροπή αυτής της κατάστασης 
απαιτεί ένα διαφορετικό μείγμα πολιτι-
κής σε εθνικό επίπεδο. Για παράδειγμα, 
το πως θα αξιοποιηθούν τα χρήματα 
από τους χρηματοδοτικούς πόρους της 
ΕΕ και πόσα χρήματα θα κατευθυνθούν 
σε αναπτυξιακά έργα στην ελληνική πε-

ριφέρεια, αυτό είναι ζήτημα αλλαγής 
κυβερνητικής πολιτικής. Η βελτίωση της 
κατάστασης στο νοσοκομείο του Κιλκίς 
περνάει επίσης μέσα από την αλλαγή 
του μοντέλου στην πολιτική υγείας της 
Κυβέρνησης. Το Κιλκίς είναι μια περιοχή 
που θα μπορούσε να πρωταγωνιστήσει 
σε ένα νέο ΕΣΥ με έμφαση στην πρω-

τοβάθμια φροντίδα, με κάθε πολίτη να 
έχει τον προσωπικό του οικογενειακό 
Ιατρό. Το Πρόγραμμα του ΠΑΣΟΚ έχει 
αναλυτικές προτάσεις για όλους τους 

Η ανάπτυξη στη χώρα μας δεν 

κατανέμεται ισομερώς, με την ελληνική 

περιφέρεια να φτωχοποιείται συστηματικά 

επισημαίνει ο Πέτρος Παππάς,  Βουλευτής 

Κιλκίς με το ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής σε μια 

εκ βαθέων συνέντευξη στην ηλεκτρονική 

εφημερίδα «Attica Times» και την 

Οικονομική Αναλύτρια Δάφνη Γρηγοριάδη.

Πέτρος Παππάς
βουλευτής Κιλκίς ΠΑΣοΚ-Κίνημα Αλλαγής

«Το ΠΑΣΟΚ έχει ένα εξαιρετικό κυβερνητικό πρόγραμμα για όλα τα 

κρίσιμα θέματα, από το στεγαστικό έως το ιδιωτικό χρέος και από τη 

δημόσια διοίκησης, την δημόσια ασφάλεια έως το εθνικό σύστημα 

υγείας. Πιστεύω ότι αυτό είναι το δυνατό μας χαρτί και αυτό πρέπει 

να επικοινωνήσουμε για να κερδίσουμε την δημοσκοπική άνοδο και, 

εν ευθέτω χρόνο, τις εκλογές»

«άσκούμε  αντιπολίτευση με σοβαρότητα,   
οι πολίτες έχουν κουραστεί από μεγάλα 

λόγια και υποσχέσεις»»

από την Δάφνη Γρηγοριάδη 
Οικονομική Αναλύτρια
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τομείς, που αν εφαρμοστούν, θα δούμε ανάσχε-

ση στην φτωχοποίηση και την ερημοποίηση της 
βόρειας Ελλάδας.
 
▶ Ποια είναι η δική σας ανάγνωση για τη δημο-

σκοπική εικόνα του ΠΑΣΟΚ σήμερα;
Το ΠΑΣΟΚ φαίνεται στάσιμο στις δημοσκοπήσεις, 
μια εικόνα που μας προβληματίζει και θέλουμε να 
την αλλάξουμε. Θα μου επιτρέψετε να σημειώσω 
όμως ότι το πολιτικό τοπίο είναι εξαιρετικά ρευ-

στό και βλέπουμε κόμματα να ανεβοκατεβαίνουν 
10 μονάδες μέσα σε λίγες εβδομάδες. Επομένως, 
χωρίς να υποτιμώ τις δημοσκοπήσεις, θεωρώ ότι 
είναι πιο χρήσιμο να τις διαβάζουμε σαν φωτο-

γραφία της στιγμής. Πράγματι καταγράφονται μια 
σειρά από τάσεις στις προτιμήσεις των πολιτών 
και η ισχυρότερη τάση που εντοπίζω είναι αυτή 
της απογοήτευσης των πολιτών από την κυβέρ-

νηση. Ειδικά στα πεδία της οικονομίας, της ποι-
ότητας ζωής, της αγοραστικής δύναμης και του 
αισθήματος ασφάλειας, οι πολίτες εκφράζουν 
την αγανάκτησή τους. Το ΠΑΣΟΚ έχει ένα εξαιρε-

τικό κυβερνητικό πρόγραμμα για όλα τα κρίσιμα 
θέματα, από το στεγαστικό έως το ιδιωτικό χρέος 
και από τη δημόσια διοίκησης, την δημόσια ασφά-

λεια έως το εθνικό σύστημα υγείας. Πιστεύω ότι 
αυτό είναι το δυνατό μας χαρτί και αυτό πρέπει 
να επικοινωνήσουμε για να κερδίσουμε την δημο-

σκοπική άνοδο και, εν ευθέτω χρόνο, τις εκλογές. 
 
▶ Πού θεωρείτε ότι πρέπει να εστιάσει το κόμμα 
για να ενισχύσει τη δυναμική του και να πείσει 
ευρύτερα κοινωνικά στρώματα.
Στο ΠΑΣΟΚ προσπαθούμε να ασκήσουμε αντιπο-

λίτευση με σοβαρότητα, με θεσμικό τρόπο, γιατί 
οι πολίτες έχουν κουραστεί από μεγάλα λόγια, 
κραυγές και υποσχέσεις. Οι πολίτες ζητούν συ-

γκεκριμένες προτάσεις, ρεαλιστικές, κοστολο-

γημένες, που μπορούν να κάνουν την ζωή τους 
καλύτερη. Εμείς απευθυνόμαστε σε όλους τους  
πολίτες και πιστεύω ότι πρέπει να συνεχίσουμε 
αυτή την προσπάθεια με μεγαλύτερη ένταση, να 
μιλήσουμε σε όλους τους Έλληνες, από το Κιλκίς 
μέχρι το πιο ακριτικό νησί και από τη Θεσσαλο-

νίκη μέχρι όλα τα αστικά κέντρα. Να μιλήσουμε 
με σύγχρονο τρόπο, έξυπνο, δια ζώσης, μέσω του 
ίντερνετ, με κάθε δυνατό τρόπο σε όλες τις γω-

νιές της πατρίδας μας. Μόνο αν πείσουμε τους 
πολίτες ότι μπορούμε να κυβερνήσουμε αποτελε-

σματικά για τα συμφέροντά τους και τις ανάγκες 
τους θα κερδίσουμε. Αυτό κάνουμε και πρέπει να 
το κάνουμε ακόμα καλύτερα.

«Σε κάθε περίπτωση, η Ελλάδα μιλά και 

κάνει πράξη την ενιαία ευρωπαϊκή γραμμή 

σε όλα τα πεδία με έμφαση την ενεργεια-

κή ασφάλεια και την αμυντική στρατηγική. 

Το ΠΑΣΟΚ, ως αξιωματική αντιπολίτευση, 

στηρίζει θεσμικά την εθνική μας γραμμή και 

κάθε πρωτοβουλία που συμβάλει στην προ-

στασία της αποτρεπτικής ισχύος της χώρας 

και των κυριαρχικών μας δικαιωμάτων»

συΝεΝΤευξη
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Τα θαλασσια παρκα 
«θωρακιζουν» Το αιγαιο 

και Το ιονιο απο Την οικολογικη 
καΤασΤροφη 

Οι ελληνικές θάλασσες πολύ σύντομα αποκτούν τα δικά τους θαλάσσια πάρκα! Στις αρχές 
του Ιουνίου και εν όψει της Διάσκεψης των Ηνωμένων Εθνών για τους Ωκεανούς, τεράστιες 

εκτάσεις σε Ιόνιο και Νότιο Αιγαίο θα βρίσκονται υπό καθεστώς πλήρους προστασίας, 
γεγονός που θα επιφέρει μεγάλα οφέλη, μεταξύ των οποίων και η αντιμετώπιση των ολοένα 

και αυξανόμενων περιβαλλοντικών και όχι μόνο κινδύνων που διακυβεύουν τον ενάλιο 
πλούτο μας, στη μορφή που τον γνωρίζουμε τα τελευταία χιλιάδες χρόνια...

Α
ντίπαλος και πρόκληση, σε αυ-

τόν τον τόσο αναγκαίο σχεδια-

σμό, για ακόμη μια φορά είναι 
η Τουρκία, που βρίσκει με κάθε 
τρόπο την ευκαιρία να προ-

βάλλει τις παράλογες διεκδικήσεις και την 
οθωμανική μεγαλομανία της, ακόμα και για 
περιοχές ανοιχτά των ακτών… της Πελο-

ποννήσου και των Κυκλάδων. Η Άγκυρα 
ήδη έκανε γνωστή την πρόθεσή της, κά-

νοντας λόγο για… «μονομερείς ενέργειες» 
χωρίς νομική ισχύ για την ίδια, ωστόσο η 
κυβέρνηση είναι αποφασισμένη να προ-

χωρήσει κανονικά στον σχεδιασμό της. Το 
ελληνικό ΥΠΕΞ με τη σειρά του έκανε λόγο 
για «πολιτικοποίηση ενός περιβαλλοντικού 
ζητήματος» κι αυτό που αναμένεται να επι-
κρατήσει είναι η… κοινή λογική. 
Η χώρα μας, αν και καθυστέρησε να κατα-

θέσει τον θαλάσσιο χωροταξικό της σχεδι-
ασμό, κινείται με μέθοδο προκειμένου όχι 
να προβάλλει την αυτονόητη… κυριαρχία, 
αλλά για να διασφαλίσει την περιβαλλοντι-
κή προστασία και ειδικότερα τη βιώσιμη 
διαχείριση των αλιευτικών αποθεμάτων, 
καθώς η κατάσταση, για μια σειρά λόγων 
γίνεται όλο και πιο δυσχερής. Και το πρό-

βλημα, αν και δεν φαίνεται τόσο έντονο 
προς το παρόν, εάν δεν πράξουμε τα ανα-

γκαία, θα το βρούμε μπροστά μας.
Τα θαλάσσια πάρκα αποτελούν υδάτινες 
εκτάσεις απομονωνομένες πλήρως από 
την επιβλαβή ανθρώπινη δραστηριότητα, 
με κύρια από αυτές την υπεραλίευση, που 
ήδη έχει αρχίσει και υπονομεύει τη δυνα-

τότητα του Αιγαίου να μας προμηθεύει με 
τους θησαυρούς του – η προστασία των 
κητωδών και των θαλάσσιων θηλαστικών 
αποτελεί ακόμη έναν σημαντικό παράγο-

ντα.
Η ουσιαστική διαχείριση και ο έλεγχος, υπό 
τα πρότυπα των υφιστάμενων πάρκων, που 
θα εφαρμοστούν, χαιρετίζονται από τις αρ-

μόδιες περιβαλλοντικές οργανώσεις, που 
τις θεωρούν…
Το επιτυχημένο παράδειγμα του θαλάσσι-
ου πάρκου της Αλοννήσου -του μεγαλύτε-

ρου στη Μεσόγειο- αλλά και της Ζακύνθου, 
αποτελεί τον «πλοηγό» για αυτά που θα 
δούμε αρχικά σε μια έκταση 20.000 τετρα-

γωνικών χιλιομέτρων στο Ιόνιο και 8.000 
στο νότιο Αιγαίο.
Το Attica Times συνομίλησε και με την πρό-

εδρο των Αλιέων της Αλοννήσου, Ιωάννα 
Ουρανίτσα, η οποία μας περιέγραψε ένα 
πραγματικό… success story, εξαιτίας ακρι-
βώς του θαλάσσιου πάρκου.
«Δεν έχουμε κανένα απολύτως πρόβλημα 
με τα ιχθυαποθέματα τα οποία αναπληρώ-

νονται διαρκώς και αυτό φαίνεται από τις 
ψαριές μας. Το σημαντικό όμως είναι ότι 
η προστασία του θαλάσσιου πάρκου ξε-

κινά από εμάς τους ίδιους. Πέρα από τις 
ΜΚΟ που δραστηριοποιούνται για αυτό, 
τον φορέα διαχείρισης και το Λιμενικό 
Σώμα, εμείς οι αλιείς σεβόμαστε τους κα-

νόνες και προστατεύουμε τα αποθέματα. 
Αυτό το κάνουμε χρησιμοποιώντας όλοι 
συγκεκριμένα αλιευτικά εργαλεία -όπως 
για παράδειγμα δίχτυα των 22 χιλιοστών 
και άνω- ώστε να προστατεύουμε τα μικρά 
ψάρια και τους γόνους. Έτσι τα αποθέ-

ματα διαρκώς αναπληρώνονται», εξηγεί. 
Επίσης, όπως περιγράφει, μεταξύ των 
κανόνων είναι η πλήρης απαγόρευση των 
μηχανότρατων και των γρι γρι, περιορισμοί 
στο ωράριο χρήσης διχτυών, αλλά κι οι αυ-

στηροί περιορισμοί στις διελεύσεις πλοίων 
και αλιευτικών, με πλήρη απαγόρευση σε 
συγκεκριμένα σημεία που έχουν υποδείξει 
οι ειδικοί. Οι περιορισμοί αυτοί επεκτείνο-

νται ακόμα και στους υποβρύχιους αλιείς, 
ενώ τα φαινόμενα παραβατικότητας είναι 

Το επιτυχημένο παράδειγμα του θαλάσσιου πάρκου της 

Αλοννήσου -του μεγαλύτερου στη Μεσόγειο- αλλά και της 

Ζακύνθου, αποτελεί τον «πλοηγό» για αυτά που θα δούμε 

αρχικά σε μια έκταση 20.000 τετραγωνικών χιλιομέτρων 

στο Ιόνιο και 8.000 στο νότιο Αιγαίο.

από τον Σωτήρη Σκουλούδη
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εξαιρετικά σπάνια.
Η ίδια, καλωσορίζει τη μελλοντική λήψη 
μέτρων και σε άλλες περιοχές, λέγοντας 
ότι «θαλάσσια πάρκα θα πρέπει να υπάρ-

χουν παντού, και το δικό μας παράδειγμα 
δείχνει γιατί»…
Το Attica Times βρέθηκε αυτές τις ημέ-

ρες στα Κύθηρα, όπου είχε την ευκαιρία 
να συνομιλήσει με αλιείς της περιοχής, 
η οποία θα επωφεληθεί, όπως όλα δεί-
χνουν, από το καθεστώς προστασίας. 
Ένας από τους πιο πολύπειρους από αυ-

τούς, ο Διονύσης Γαλανάκης, υπογραμ-

μίζει τους τεράστιους κινδύνους για μια 
Μεσόγειο που… αλλάζει προς το χειρό-

τερο. Η εισβολή ξενικών ειδών, όπως ο 
λαγοκέφαλος, προκαλούν σε ορισμένα 
σημεία αυτό που θα μπορούσε να αποκα-

λεστεί ακόμα και «γενοκτονία» για πολλά 
από τα παραδοσιακά και τα αγαπημένα 
μας είδη. «Υπάρχουν φορές που βρί-
σκουμε στα μισοάδεια δίχτυα μας δεκά-

δες λαγοκέφαλους, αλλά και άλλα τοξικά 
και επικίνδυνα για την ανθρώπινη υγεία 
είδη, που αν τα αγγίξουμε διακυβεύουμε 
ακόμα και την υγεία μας», περιγράφει. Ως 

εκ τούτου, τα αλιεύματα ολοένα και γίνο-

νται πιο δυσεύρετα, με την κατάσταση να 
βαίνει όλο και χειρότερη και την ανάγκη 
ολοκληρωμένης προστασίας όλο και πιο 
επιτακτική. Αν και για αυτή την απειλή δεν 
ευθύνεται άμεσα η ανθρώπινη δραστη-

ριότητα – η κλιματική αλλαγή είναι που 
οδηγεί στα νερά μας ουσιαστικά αυτούς 
τους «εισβολείς» - ο Διονύσης εκτιμά ότι 
αν τα ψάρια «αφεθούν στην ησυχία τους» 
προκειμένου να αναπαραχθούν και να 
επανέλθουν σε ικανοποιητικό βαθμό οι 
οικότοποί τους, τότε η κατάσταση μπο-

ρεί να αναστραφεί, ειδικά σε μια κοινωνία 
που υποδέχεται τον τριπλάσιο πληθυσμό 
από αυτήν κάθε καλοκαίρι, με τους εκα-

τομμύρια τουρίστες να αποζητούν διαρ-

κώς το ελληνικό ψάρι για το τραπέζι τους.
Κοσμογυρισμένος σε όλες τις θάλασσες 
ο ίδιος, ως πρώην ναυτικός, έχει ιδία άπο-

ψη για τα αποτελεσματικά και ολοκληρω-

μένα μέτρα προστασίας που τηρούνται 
αλλού. «Και αργήσαμε», απαντά αμέσως, 
στην ερώτησή μας αν συμφωνεί με τη 
δημιουργία των θαλάσσιων πάρκων που 
ετοιμάζονται…
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Μητσοτάκης: 

έίμαστε εναρμονισμένοι πλήρως με τον θαλάσσιο 
χωροταξικό σχεδιασμό

«Η Ελλάδα στην πρώτη γραμμή και για την προστασία της βιοποικιλότητας των ελληνικών 
θαλασσών»

Σ
υνάντηση με τον με τον Ευρωπαίο επίτροπο 
Αλιείας και Ωκεανών, Κώστα Καδή, στο Μέ-

γαρο Μαξίμου είχε ο πρωθυπουργός, Κυ-

ριάκος Μητσοτάκης. «Πριν από δύο μέρες 
28 Μαΐου γιορτάσαμε τα 46 χρόνια από την 
υπογραφή της συνθήκης προσχώρησης της 
χώρας μας στις τότε ευρωπαϊκές οικονομι-

κές κοινότητες οπότε το κοινό μας ευρωπαϊκό μέλλον δεν 
είναι απλά σημείο αναφοράς αλλά και εγγύηση ασφάλειας 
και ευημερίας», είπε, υποδεχόμενος τον Κύπριο επίτροπο.
«Χαίρομαι ιδιαίτερα που μας δίνεται η ευκαιρία να συζητή-

σουμε το εξαιρετικά ενδιαφέρον και κρίσιμο χαρτοφυλά-

κιο που έχετε αναλάβει και νομίζω ότι η συνάντηση αυτή 
λαμβάνει χώρα σε μια ενδιαφέρουσα χρονική συγκυρία 
καθώς θα βρεθούμε σε κάτι παραπάνω από μία εβδομάδα 
στη Νίκαια σε μια πολύ σημαντική διεθνή διάσκεψη είναι η 
τρίτη διάσκεψη του ΟΗΕ για τους Ωκεανούς και είναι μία 
ευκαιρία σε εθνικό αλλά και σε ευρωπαϊκό επίπεδο. Η Ελ-

λάδα είναι μία από τις πρώτες χώρες που κύρωσε σχετικά 
πρόσφατα την σύμβαση του ΟΗΕ για την βιοποικιλότητα 
στις θάλασσες και θα την καταθέσουμε και στα όργανα της 
επικύρωσης τον ΟΗΕ πριν την διάσκεψη της Νίκαιας». 

Ιστορικό ορόσημο για την προστασία 
των θαλασσών
«Είμαστε εναρμονισμένοι πλήρως με τον θαλάσσιο χωρο-

ταξικό σχεδιασμό», είπε ο πρωθυπουργός. Πρόσθεσε ότι: 
«Η Ελλάδα θέλει να είναι στην πρώτη γραμμή και για την 
προστασία της βιοποικιλότητας των ελληνικών θαλασσών 
με τη δημιουργία νέων προστατευόμενων περιοχών, με τον 
περιορισμό της αλιείας εκείνη η οποία κάνει ζημιά στο πε-

ριβάλλον των προστατευόμενων περιοχών».
Αναφέρθηκε στην προσπάθεια για την μείωση των πλα-

στικών στις θάλασσές μας. Είμαστε δύο χώρες οι οποίες 
περιτριγυρίζονται από θάλασσα και βλέπουμε το θαλάσσιο 
οικοσύστημα μας όχι απλά ως μία παρακαταθήκη της ταυ-

τότητας μας αλλά ως μία υποχρέωση προστασίας για τις 
επόμενες γενιές.
Ευρωπαίος επίτροπος: Ικανοποίηση για μια σειρά από 
πρωτοβουλίες τις οποίες έχει πάρει Ελλάδα
«Αναγνωρίζω πλήρως την σημασία των αρμοδιοτήτων του 
δικού μου χαρτοφυλακίου για την Ελλάδα, γνωρίζουμε 
όλοι ότι το θαλάσσιο στοιχείο είναι αναπόσπαστο κομμάτι 
της ταυτότητας της χώρας και την σημασία της θάλασσας 
για την βιώσιμη ανάπτυξη της χώρας»,τόνισε ο Κύπριος 
επίτροπος.
Και πρόσθεσε: «Θέλω να τονίσω ότι μπορείτε να στηρίζε-

στε στην βοήθεια που μπορεί να παρέχει ευρωπαϊκή επι-
τροπή ούτως ώστε η Ελλάδα να εφαρμόζει όλες αυτές τις 
πολιτικές οι οποίες είναι συνυφασμένες με την αειφόρο 
ανάπτυξη. Να εκφράσω την ικανοποίησή μου για μια σειρά 
από πρωτοβουλίες τις οποίες έχει πάρει Ελλάδα συνυφα-

σμένες με τις αρμοδιότητες τις δικές μου και του χαρτοφυ-

λακίου μου να χαιρετίσω την κύρωση της σύμβασης για την 
διατήρηση της βιοποικιλότητας στις θαλάσσιες περιοχές. 
Μία εξαιρετικά σημαντική συμφωνία και να εκφράσω την 
ικανοποίησή μου για το γεγονός ότι η Ελλάδα ήταν ανάμε-

σα στις πρώτες χώρες που κύρωσαν την σύμβαση. Να σας 
συγχαρώ για τις πρωτοβουλίες που έχετε πάρει για τις πε-

ριοχές της θαλάσσιας προστασίας, περιοχές αυτές μπορεί 
να αποτελέσουν πρότυπο και για άλλες ευρωπαϊκές χώρες

Εξέφρασε επίσης «Ικανοποίηση για το βήμα που έχει κάνει 
η Ελλάδα σε σχέση με το θαλάσσιο χωροταξικό σχεδιασμό 
που οδηγεί σε εναρμόνιση με την σχετική οδηγία η οποία 
σέβεται απόλυτα τα κυριαρχικά δικαιώματα των κρατών 
μελών και την δικαιοδοσία τους επί των θαλάσσιων υδάτων 

όπως αυτά απορρέουν από το διεθνές δίκαιο και ιδιαίτερα 
από το δίκαιο της θάλασσας.

Έχουμε μπροστά μας μία πολύ σημαντική πρωτοβουλία 
όπως έχετε κι εσείς αναφέρει βρισκόμαστε στα τελικά στά-

δια της διαμόρφωσης του συμφώνου για τους ωκεανούς, 
το οποίο θα ανακοινωθεί από την πρόεδρο Ούρσουλα φον 

Ντερ Λάιεν στη σύνοδο του ΟΗΕ για τους ωκεανούς στην 
Νίκαια και θα αποτελέσει την ώρα ένα ορόσημο για την ορ-

θολογική διαχείριση των ωκεανών μας ούτως ώστε αφενός 
να προστατεύσουμε την βιοποικιλότητα τα θαλάσσια οικο-

συστήματα μας και αφετέρου να πάρουμε τους ωκεανούς, 
να αξιοποιήσουμε το τεράστιο δυναμικό που μπορεί να 
προσφέρουν στο πλαίσιο της θαλάσσιας ανάπτυξης.
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MRB: 

Δίπολο Τσίπρα και κωνσταντοπούλου «δείχνουν» οι 
ψηφοφόροι της κεντροαριστεράς – πώς αξιολογείται ένα 

πιθανό κόμμα Σαμαρά
Τις τάσεις στον χώρο της Κεντροαριστεράς αλλά και τις 

αντιδράσεις για το ενδεχόμενο δημιουργίας νέου κόμματος 
από τον πρώην πρωθυπουργό Αντώνη Σαμαρά καταγράφει 

το δεύτερο μέρος της δημοσκόπησης της MRB.

Ο
ι πρώην πρωθυπουργοί, Αλέξης Τσίπρας 
και Αντώνης Σαμαράς, έρχονται στο προ-

σκήνιο μέσα από το δεύτερο μέρος της 
μεγάλης δημοσκόπησης της MRB για τον 
τηλεοπτικό σταθμό Open, που παρουσι-

άστηκε απόψε, και εξετάζει το σενάριο επιστροφής 
τους στην κεντρική πολιτική σκηνή, με τη δημιουρ-

γία νέων κομμάτων. Πιο συγκεκριμένα, το 65,8% των 
ερωτηθέντων δηλώνει ότι σίγουρα ή μάλλον δεν θα 
ψήφιζε ένα νέο κόμμα με επικεφαλής τον Αλέξη Τσί-
πρα, ενώ το 29,1% εμφανίζεται θετικό (σίγουρα/μάλ-

λον ναι). Το 5,1% δηλώνει: «Δεν γνωρίζω». Ακόμη και 
ανάμεσα στους αυτοπροσδιοριζόμενους ως κεντρώ-

ους, κεντροαριστερούς ή αριστερούς ψηφοφόρους, 
το 52,9% απορρίπτει την προοπτική, ενώ, αντίθετα, το 
43,7% εμφανίζεται ανοιχτό στο ενδεχόμενο στήριξης. 
Στο ερώτημα, δε, ποιος μπορεί να ενώσει τον χώρο 
της Κεντροαριστεράς, το κοινό εμφανίζεται διχασμέ-

νο, καθώς το 32,5% προτιμά τον Αλέξη Τσίπρα και το 
30,9% τη Ζωή Κωνσταντοπούλου, ενώ το 31,2% δεν 
εμπιστεύεται κανέναν από τους δύο. Σημειωτέον, ότι 
η προοπτική επανόδου του Αντώνη Σαμαρά με νέο 
κόμμα συναντά ακόμα πιο ισχυρές αντιδράσεις. Το 
80,1% δηλώνει ότι σίγουρα ή μάλλον δεν θα το ψήφι-
ζε, ενώ μόλις 16,1% λέει πως μάλλον ή σίγουρα θα το 
στήριζε. Ακόμη και εντός ΝΔ, τη «δεξαμενή», δηλαδή, 
δυνητικά, για ένα κόμμα Σαμαρά, το 75,5% των ψη-

φοφόρων της λέει ότι δεν θα τον ακολουθούσε, ενώ 
μόλις το 22% δηλώνει θετικό.
Ακόμη, το 52% των ερωτηθέντων θεωρεί ότι υπάρχει 
εναλλακτική απέναντι στη ΝΔ, ενώ το 39,8% συμ-

φωνεί με την άποψη ότι η ΝΔ τελικά θα ανακάμψει, 
υπονοώντας αδυναμία των υπολοίπων κομμάτων να 
πείσουν.

Συσπειρώσεις και μετακινήσεις
Το β' μέρος της έρευνας δείχνει ότι στο μέσον της κυ-

βερνητικής της θητείας, η συσπείρωση της ΝΔ κινεί-
ται ψηλά, στο 77,5%, αυξανόμενη μάλιστα σε σχέση 
με την προηγούμενη μέτρηση. Ως προς τις διαρροές, 
το 4,3% των ψηφοφόρων της ΝΔ κατευθύνονται στην 
Πλεύση Ελευθερίας, 3,9% στην Ελληνική Λύση, 3,8% 
στο ΠΑΣΟΚ και 2,1% στη Φωνή Λογικής. Το 4,7% κα-

τευθύνεται προς την αδιευκρίνιστη ψήφο και το 3,7% 
προς άλλο κόμμα.

Δημοσκόπηση ΜRB: Πόσοι θα ψήφιζαν 
ένα πιθανό κόμμα υπό τον Τσίπρα και 
πόσοι υπό τον Σαμαρά
Η συσπείρωση του ΠΑΣΟΚ καταγράφεται επίσης να 
σημειώνει άνοδο στο 75,7% (από 66%). Το κόμμα της 
Χαριλάου Τρικούπη «αιμορραγεί» κατά 7,1% προς τη 
ΝΔ, κατά 5,3% προς την Ελληνική Λύση, κατά 3,3% 
προς την Πλεύση Ελευθερίας και 1,4% σε άλλα κόμ-

ματα. Το 7,2% κατευθύνεται προς την αδιευκρίνιστη 
ψήφο.

Ο καταλληλότερος πρωθυπουργός ανά 
κόμμα
Οι ψηφοφόροι της ΝΔ κρίνουν σε ποσοστό 70,9% ως 
καταλληλότερο για πρωθυπουργό τον Κυριάκο Μη-

τσοτάκη και κατά 11,7% τον «κανένα». Οι ψηφοφόροι 
του ΠΑΣΟΚ σε ποσοστό 40,2% κρίνουν ως καταλλη-

λότερο για πρωθυπουργό τον Νίκο Ανδρουλάκη, σε 
ποσοστό 26,9% τον κανένα και σε ποσοστό 7,5% τη 
Ζωή Κωνσταντοπούλου. Στους ψηφοφόρους του ΣΥ-

ΡΙΖΑ, ωστόσο, ο πρόεδρος του κόμματος, Σωκράτης 
Φάμελλος, έρχεται τρίτος στην καταλληλότητα για 
πρωθυπουργία. Η απάντηση «Κανένας» έρχεται πρώ-

τη με 33,8% και δεύτερη είναι η Ζωή Κωνσταντοπού-

λου με 21,7%.



Κυριακή 1 Ιουνίου  2025

16
 www.atticatimes.gr

Η διαχείριση του μεταναστευτικού στα Δωδεκάνησα και στο σύνολο των νησιών του Ανατολικού 
Αιγαίου υπήρξε και παραμένει μια σύνθετη πρόκληση επισημαίνει ο Βασίλης  Υψηλάντης, 

Κοσμήτορα της Βουλής, Προέδρος της Επιτροπής Οικονομικών της Βουλής, Βουλευτής 
Δωδεκανήσου σε μια εκ βαθέων συνέντευξη στην ηλεκτρονική εφημερίδα «Attica Times» και 

την Οικονομική Αναλύτρια Δάφνη Γρηγοριάδη.

Βασίλης  Υψηλάντης
βουλευτής νΔ Δωδεκανήσου

«άνάγκη θεσμοθέτησης “νησιωτικών κριτηρίων” 
σε όλα τα χρηματοδοτικά εργαλεία»

▶ Ποιες θεωρείτε ότι πρέπει να είναι οι 
προτεραιότητες της ελληνικής και ευρωπα-

ϊκής διπλωματίας ώστε να αντιμετωπιστούν 
αποτελεσματικά οι αναθεωρητικές τάσεις 
της Άγκυρας;
Η αντιμετώπιση των αναθεωρητικών τάσεων 
της Άγκυρας προϋποθέτει στρατηγική ετοιμό-

τητα και ψυχραιμία, διπλωματική εγρήγορση 
και πολυεπίπεδες συμμαχίες. Οι προτεραιότη-

τες της ελληνικής διπλωματίας, κατά τη γνώ-

μη μου, οφείλουν να εστιάσουν σε ορισμένους  

βασικούς άξονες: Πρώτον, η Ελλάδα, συστη-

ματικά και με αυτοπεποίθηση, ενισχύοντας την 
αμυντική της δυνατότητα και την αποτρεπτική 
της ισχύ μέσα από στοχευμένες εξοπλιστικές 
πρωτοβουλίες, οφείλει να πρωτοστατεί στις 
ενωσιακές πρωτοβουλίες για την άμυνα και την 
κοινή εξωτερική πολιτική, εμβαθύνοντας και τις 
διμερείς της  στρατηγικές σχέσεις  με τις ΗΠΑ, 
το Ισραήλ, Αραβικές χώρες αλλά και με τις ευ-

ρωπαϊκές χώρες.
Δεύτερον, σταθερή πυξίδα για την Ελλάδα και 

«Ο τουρισμός είναι η ραχοκοκαλιά 

της οικονομίας στα Δωδεκάνησα, 

στηρίζει χιλιάδες οικογένειες, 

δημιουργεί θέσεις εργασίας και δίνει 

ζωή σε μικρά και μεγάλα νησιά όλο 

τον χρόνο»

από την Δάφνη Γρηγοριάδη Οικονομική Αναλύτρια
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την Ευρώπη πρέπει να είναι ο σεβασμός στο Δι-
εθνές Δίκαιο και στη Σύμβαση για το Δίκαιο της 
Θάλασσας. 
Τρίτον, σε  η ευρωπαϊκή διπλωματία οφείλει να 
υπενθυμίζει στην Άγκυρα ότι η σχέση της με την 
Ευρώπη δεν μπορεί να είναι «à la carte». Προο-

πτική της Τουρκίας στην Ευρώπη, δεν μπορεί να 
υπάρξει αν έμπρακτα δεν σέβεται τις αρχές αυ-

τές  που βασίζεται η ύπαρξη και  λειτουργία της 
Ε.Ε και σεβασμός των κυριαρχικών δικαιωμάτων 
όλων των κρατών-μελών της ΕΕ.

▶ Τα Δωδεκάνησα αντιμετωπίζουν αυξημέ-

νες μεταναστευτικές ροές τα τελευταία χρό-

νια. Πώς αξιολογείτε την ως τώρα διαχείρι-
ση του μεταναστευτικού, και ποιες πρωτο-

βουλίες θεωρείτε αναγκαίες σε τοπικό και 
εθνικό επίπεδο για την αποσυμφόρηση των 
νησιών και τη στήριξη των τοπικών κοινω-

νιών;
Η διαχείριση του μεταναστευτικού στα Δωδεκά-

νησα και στο σύνολο των νησιών του Ανατολικού 
Αιγαίου υπήρξε και παραμένει μια σύνθετη πρό-

κληση, που συνδέεται τόσο με εξωτερικούς γεω-

πολιτικούς παράγοντες όσο και με την ανάγκη για 
αποτελεσματικές εθνικές πολιτικές.
Η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας έκανε σημα-

ντικά βήματα: Μείωσε δραστικά τις ροές σε σχέση 
με το 2019, μέσα από ενίσχυση της επιτήρησης 
των θαλάσσιων συνόρων, την αναδιάρθρωση του 
Λιμενικού και την αναβάθμιση των δομών. Μείω-

σε τον αριθμό των διαμενόντων αιτούντων άσυλο 
στα νησιά με ένα πιο οργανωμένο σύστημα μετα-

φοράς στην ενδοχώρα και επιτάχυνσης των δια-

δικασιών ασύλου. Ενίσχυσε την τοπική ασφάλεια 
και τη διαφάνεια στη λειτουργία των δομών υπο-

δοχής. Ωστόσο, παραμένουν προκλήσεις λόγω 
της γεωγραφικής θέσης των Δωδεκανήσων και 
των μεταβαλλόμενων συνθηκών σε Τουρκία και 
Μέση Ανατολή. Για το μέλλον, κρίνω αναγκαίες τις 
εξής πρωτοβουλίες: Πρέπει να θωρακιστούν  τα 
θαλάσσια σύνορα και με ευρωπαϊκή συνδρομή: Η 
FRONTEX πρέπει να μετασχηματιστεί σε πραγμα-

τικό ευρωπαϊκό μηχανισμό φύλαξης εξωτερικών 
συνόρων. Η Ελλάδα δεν μπορεί να σηκώνει μόνη 
της το βάρος μιας ευρωπαϊκής κρίσης. Επιτάχυν-

ση της επιστροφής όσων δεν δικαιούνται άσυλο: 
Χρειάζεται περισσότερη ευελιξία σε επίπεδο συμ-

φωνιών επανεισδοχής, ιδιαίτερα με τρίτες χώ-

ρες, αλλά και αυστηρή εφαρμογή της συμφωνίας 
ΕΕ-Τουρκίας. Στήριξη των τοπικών κοινωνιών με 
ανταποδοτικά μέτρα: Διαφανής και ασφαλής λει-
τουργία των υφιστάμενων δομών. Μόνιμη ευρω-

παϊκή πολιτική κατανομής και αλληλεγγύης: Η Ελ-

λάδα δεν μπορεί να είναι αποθήκη ψυχών. Το Σύμ-

φωνο για τη Μετανάστευση και το Άσυλο πρέπει 
να εγγυάται δεσμευτική αναλογική κατανομή προ-

σφύγων και αιτούντων άσυλο σε όλα τα κράτη-μέ-

λη. Η Νέα Δημοκρατία έχει αποδείξει ότι μπορεί 
να συνδυάζει την ανθρωπιά με την ασφάλεια και 
τη ρεαλιστική διαχείριση με την υπεράσπιση των 
εθνικών μας συμφερόντων.

▶ Ο τουρισμός αποτελεί βασικό πυλώνα της 
οικονομίας στα Δωδεκάνησα. Ποιες δρά-

σεις θεωρείτε απαραίτητες για την περαιτέ-

ρω στήριξη του;
Ο τουρισμός είναι η ραχοκοκαλιά της οικονομί-
ας στα Δωδεκάνησα, στηρίζει χιλιάδες οικογέ-

νειες, δημιουργεί θέσεις εργασίας και δίνει ζωή 
σε μικρά και μεγάλα νησιά όλο τον χρόνο. Η 
πρόκληση, όμως, σήμερα είναι η μετάβαση από 
την ποσοτική στην ποιοτική ανάπτυξη, με σεβα-

σμό στο περιβάλλον, τις τοπικές κοινωνίες και 
τις σύγχρονες απαιτήσεις των επισκεπτών.
Πιστεύω πως οι βασικές δράσεις για την περαι-
τέρω στήριξη του τουρισμού στα Δωδεκάνησα 
είναι οι εξής: Επέκταση της τουριστικής περι-
όδου και ανάπτυξη ειδικών μορφών τουρισμού: 
Πολιτιστικός, συνεδριακός, αθλητικός, θρησκευτι-
κός και ιατρικός τουρισμός μπορούν να λειτουρ-

γήσουν ως μοχλοί επιμήκυνσης της σεζόν. Επεν-

δύσεις σε υποδομές και βιώσιμες μεταφορές. 
Βιώσιμα έργα ύδρευσης και αποχέτευσης, αλλά 
και βελτίωση της ακτοπλοϊκής συνδεσιμότητας.
Πράσινος και βιώσιμος τουρισμός: Τα Δωδεκά-

νησα πρέπει να γίνουν πρότυπο οικοτουριστικού 
προορισμού. Με κίνητρα για τη μετάβαση σε 
μονάδες μηδενικού αποτυπώματος, διαχείριση 
απορριμμάτων, προστασία βιοποικιλότητας και 
ήπια ανάπτυξη σε προστατευόμενες περιοχές.
Στήριξη των μικρομεσαίων τουριστικών επιχειρή-

σεων: Προγράμματα χρηματοδότησης, επιμόρφω-

σης, ψηφιακής αναβάθμισης και σύνδεσης με διε-

θνείς τουριστικές πλατφόρμες πρέπει να είναι στο-

χευμένα και προσβάσιμα σε κάθε νησί. Αναβάθμι-
ση της τουριστικής εκπαίδευσης και κατάρτισης: Η 
νέα γενιά επαγγελματιών του τουρισμού χρειάζεται 
δεξιότητες στη φιλοξενία, την ξενόγλωσση επικοι-
νωνία, την ψηφιακή προβολή και την πράσινη οικο-

νομία. Στοχευμένη διεθνής προβολή των νησιών. 

▶ Κύριε Υψηλάντη, ποιο θεωρείτε αυτή τη 
στιγμή το μεγαλύτερο πρόβλημα που αντι-
μετωπίζουν τα Δωδεκάνησα; Υπάρχουν συ-

γκεκριμένες παρεμβάσεις που προωθείτε ή 
σχεδιάζετε στο κοινοβουλευτικό σας έργο;
Το μεγαλύτερο πρόβλημα που αντιμετωπίζουν 
σήμερα τα Δωδεκάνησα –αν πρέπει να ξεχωρί-
σω ένα– είναι η καταφανής αδικία και η έλλειψη 
στην ουσία ισονομίας με την υπόλοιπη ηπειρω-

τική χώρα, λόγω του ακριβού κόστους ζωής που 
δημιουργεί η απόσταση από το κέντρο σε συνδυ-

ασμό με την έλλειψη πολιτικών αποκατάστασης 
της αδικίας αυτής. Ευρωπαϊκά αποδεκτό μέτρο 
είναι η θέσπιση μειωμένων συντελεστών ΦΠΑ, 
κάτι που οφείλει να επαναφέρει η Κυβέρνηση, 
μετά την κατάργηση τους με το 3ο Μνημόνιο 
από τον ΣΥΡΙΖΑ. Επιπρόσθετα θέλω να επιση-

μάνω  την πίεση που ασκείται στις υποδομές και 
τις δημόσιες υπηρεσίες, λόγω της τουριστικής 
υπερφόρτωσης τους θερινούς μήνες, σε συν-

δυασμό με τη νησιωτικότητα και τη γεωγραφική 
απομόνωση. Προσωπικά εργάζομαι σταθερά για 
την αντιμετώπιση αυτών των προκλήσεων, αλλά 
και με άλλες  παρεμβάσεις όπως για την ανάγκη 
θεσμοθέτησης “νησιωτικών κριτηρίων” σε όλα 
τα χρηματοδοτικά και αναπτυξιακά εργαλεία, 
ώστε να ανταποκρίνονται στις ιδιαιτερότητες 
των νησιών μας – τόσο σε επίπεδο ευρωπαϊκών 
όσο και εθνικών πολιτικών, για την υγειονομική 
θωράκιση των νησιών, για τη θέσπιση ολοκλη-

ρωμένων σχεδίων για τη στέγαση των εργαζο-

μένων στα νησιά. Για τα θέματα ακτοπλοΐας και 
αεροπορικής συνδεσιμότητας, με στόχο την ενί-
σχυση της τακτικότητας και της προσβασιμότη-

τας, αλλά και την προστασία των κατοίκων από 
τις επιπτώσεις του κόστους μετακίνησης. Τα 
Δωδεκάνησα έχουν τεράστια αναπτυξιακή δυ-

ναμική, αλλά και αυξημένες απαιτήσεις. Ο ρό-

λος μου είναι να λειτουργώ ως γέφυρα ανάμεσα 
στην τοπική κοινωνία και την εθνική διοίκηση, 
με τεκμηριωμένο λόγο, επιμονή και προσήλωση 
στο συμφέρον των νησιωτών.

συΝεΝΤευξη
«Η Ελλάδα δεν μπορεί να σηκώνει 

μόνη της το βάρος μιας ευρωπαϊκής 

κρίσης. Επιτάχυνση της επιστροφής 

όσων δεν δικαιούνται άσυλο: 

Χρειάζεται περισσότερη ευελιξία σε 

επίπεδο συμφωνιών επανεισδοχής, 

ιδιαίτερα με τρίτες χώρες, αλλά και 

αυστηρή εφαρμογή της συμφωνίας 

ΕΕ-Τουρκία»
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ΣυριΖά καλεί σε στήριξη 
της πρότασης του και 
τους ανεξάρτητους του 
Kασσελάκη

 Μ. Συρεγγέλα: 

Στείρα αντιπολίτευση από το πάΣοκ για την ι.Μ. άγίας 
άικατερίνης Σινά 

«Το ΠΑΣΟΚ, όπως και τα υπόλοιπα κόμματα της 
αντιπολίτευσης, άσκησαν στείρα αντιπολίτευση χωρίς καν 
να έχουν μελετήσει τη δικαστική απόφαση. Και πώς θα 

μπορούσαν άλλωστε να την έχουν μελετήσει μέσα σε λίγες 
ώρες, δεδομένου ότι ήταν 160 σελίδες στα αραβικά». Αυτό 
δήλωσε η γραμματέας της Πολιτικής Επιτροπής της ΝΔ και 
βουλευτής Δυτικής Αθήνας, Μαρία Συρεγγέλα, μιλώντας 
στο MEGA NEWS, με αφορμή τις εξελίξεις στην Ι.Μ. Αγίας 

Αικατερίνης του Όρους Σινά.

 Στην απόφαση να δώσει στη δημοσιότη-

τα το κείμενο που έχει συντάξει για τη δική 
του πρόταση προανακριτικής επιτροπής (με 
ενεχόμενο και τον Κ. Μητσοτάκη) οδηγείται 
ο ΣΥΡΙΖΑ μετά από διαδοχικές συνεδριάσεις 
των Οργάνων του.
Αρχικά της ΠΓ στην οποία ανήκει η εισήγηση 
και ακολούθως της ΚΟ που την επικυρώνει. 
Στόχος της Κουμουνδούρου μετά την άρ-

νηση της Νέας Αριστεράς είναι να βρει από 
τη δεξαμενή των ανεξάρτητων κυρίως,  τις 
τέσσερις υπογραφές που χρειάζονται για να 
συμπληρώσει τον απαιτούμενο αριθμό των 
30 υπογραφών και να μπορέσει να καταθέ-

σει επίσημα την πρότασή του. Καλοδεχούμε-

νες θα είναι οι υπογραφές βουλευτών τόσο 
από την Πλεύση Ελευθερίας,  ανεξάρτητους 
αλλά και των βουλευτών (με αναφορά στον) 
Στέφανο Κασσελάκη.
Δεν είναι ευτυχείς στον ΣΥΡΙΖΑ με την παρα-

δοχή ότι χρειάζονται τις ψήφους από βου-

λευτές επιρροής Κασσελάκη μεν και σημειώ-

θηκαν και διαφωνίες και γκρίνιες, δεδομένου 
ότι πρόκειται για ταπεινωτικο συμβιβασμό. 
Σύμφωνα με στελέχη της Κουμουνδούρου, 
σίγησαν οι διαφωνίες όταν συνομολογήθηκε 
ότι το κρίσιμο είναι να επιτύχουν τον στόχο 
τους που είναι η εξασφάλιση των 30 υπογρα-

φών. 

Ειδικότερα, η γραμματέας της Πολιτικής 
Επιτροπής της ΝΔ ανέφερε: «Κατανοώ 
πως πρόκειται για ένα ευαίσθητο θέμα, 
για το οποίο ο κόσμος θέλει να ενημερω-

θεί. Από την πρώτη στιγμή υπήρξε πλη-

ροφόρηση από τον κυβερνητικό εκπρό-

σωπο, ενώ είδαμε και τις σχετικές ανακοι-
νώσεις της αιγυπτιακής πλευράς. Επομέ-

νως, είναι άλλο πράγμα η ανησυχία και 
άλλο πράγμα το να καταδικάζει κάποιος 
την κυβέρνηση χωρίς να έχει γνώση των 
πραγμάτων».
«Αν θες να κάνεις σοβαρή αντιπολίτευση, 
πρώτα διαβάζεις τη δικαστική απόφαση 
και ύστερα καταθέτεις επίκαιρη ερώτηση. 
Αυτό είναι υγιής κοινοβουλευτισμός και 
όχι η χθεσινή ανακοίνωση του ΠΑΣΟΚ», 
σημείωσε η κ. Συρεγγέλα.
Ερωτηθείσα για τις εξελίξεις στην υπόθε-

ση του ΟΠΕΚΕΠΕ, η βουλευτής Δυτικής 
Αθήνας απάντησε: «Ας μην κρυβόμαστε 
πίσω από το δάχτυλό μας. Στον ΟΠΕΚΕ-

ΠΕ υπήρχε πρόβλημα, προσπαθήσαμε 
να το διορθώσουμε, αλλά η προσπάθεια 
για εσωτερική εξυγίανση του οργανισμού 
απέτυχε. Από εκεί και ύστερα, η κυβέρ-

νηση έδειξε γρήγορα αντανακλαστικά και 
είμαστε σε πλήρη επαφή και συνεργασία 
τόσο με τις ευρωπαϊκές όσο και με τις ελ-

ληνικές Αρχές, οι οποίες είναι αρμόδιες 
να δώσουν απαντήσεις».
Τέλος, σε ερώτηση εάν καταργείται ο 
ΟΠΕΚΕΠΕ η κ. Συρεγγέλα ξεκαθάρισε 
πως «ο Οργανισμός δεν καταργείται, 
αλλά θα προστεθεί ως διεύθυνση στην 
ΑΑΔΕ» και πρόσθεσε: «Οι αγρότες και οι 
αγρότισσες που δικαιούνται επιδοτήσεις 
θα τις παίρνουν κανονικά».

Συνεδριάζουν στον ΣυριΖά 
μετά το «όχι» στην 
προανακριτική της νέας 
άριστεράς
 Σε εξέλιξη βρίσκεται η συνεδρίαση της Πολιτι-
κής Γραμματείας του ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ μετά τη χθεσι-
νή απόφαση του Πολιτικού Γραφείου της Νέας 
Αριστεράς να μη συνυπογράψει το αίτημα για 
σύσταση Προανακριτικής Επιτροπής που έχει 
συντάξει η Κουμουνδούρου, εκφράζοντας επι-
φυλάξεις για την απόδοση ποινικών ευθυνών 
στο πρόσωπο του Πρωθυπουργού, Κυριάκου 
Μητσοτάκη.
Αμέσως μετά την Πολιτική Γραμματεία ανα-

μένεται να συνεδριάσει και η Κοινοβουλευτική 
Ομάδα του κόμματος στον 6ο όροφο της Κου-

μουνδούρου, ενώ όσοι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ 
ΠΣ απουσιάζουν από την Αθήνα λόγω προσυ-

νεδριακών περιοδειών, θα συμμετάσχουν δια-

δικτυακά.Εν τω μεταξύ, ακλόνητα στη χθεσινή 
τους απόφαση φέρονται στελέχη της Νέας 
Αριστεράς, με τον πρώην Υπουργό, Πάνο 
Σκουρλέτη να εξηγεί χθες πως δεν επιθυμεί η 
«αντιπολίτευση να μην δώσει τη δυνατότητα 
στη ΝΔ να ξεπλύνει τις ποινικές ευθύνες Μη-

τσοτάκη - Καραμανλή για τα Τέμπη».
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Σάλος με τη δήλωση Μπιμπίλα για τους 
"ηλίθιους υπαλλήλους της έρΤ-

"να ανακαλέσει" ζητά η ποΣπέρΤ- Στην αντεπίθεση ο ηθοποιός
 Αντιδράσεις έχει δημιουργήσει ο χαρα-

κτηρισμός του ευρωβουλευτή της Πλεύ-

σης Ελευθερίας ηθοποιού, Σπύρου Μπι-
μπίλα, για τους "ηλίθιους υπαλλήλους της 
ΕΡΤ", με την ΠΟΣΠΕΡΤ να τον εγκαλεί και 
να του ζητά να ανακαλέσει τον "άθλιο χα-

ρακτηρισμό".
"Απάντηση στον άθλιο χαρακτηρισμό του 
βουλευτή Σπύρου Μπιμπίλα.
Με έκπληξη ακούσαμε τον βουλευτή της 
Πλεύσης Ελευθερίας και πρώην Πρόεδρο 
του ΣΕΗ κ. Σπύρο Μπιμπίλα στην εκπομπή 
του Κώστα Γαζέτη "Secret”, να αναφέρεται 
σε σίριαλ που συμμετείχε και το οποίο δεν 
υπάρχει πλέον στο αρχείο της ΕΡΤ λέγο-

ντας ότι "το διέγραψαν οι ηλίθιοι εργαζό-

μενοι της ΕΡΤ”
Κύριε βουλευτά προφανώς σας διαφεύγει 
ότι δεν έχετε κανένα δικαίωμα για τέτοιου 
είδους χαρακτηρισμούς. Επίσης σας δια-

φεύγει ότι οι εργαζόμενοι δεν λειτουργούν 
αυτοβούλως αλλά εκτελούν εντολές της 
εκάστοτε διοίκησης.
Σας καλούμε να ανακαλέσετε" αναφέρει 
στην ανακοίνωσή της η ΠΟΣΠΕΡΤ. 

Η απάντηση του Σπύρου Μπιμπίλα
Με τη σειρά του ο Σπύρος Μπιμπίλας απά-

ντησε με μια ανάρτηση στα μέσα κοινωνι-
κής δικτύωσης. Ο ηθοποιός εξέφρασε την 
έκπληξή του για την αντίδραση της ΠΟ-

ΣΠΕΡΤ σχετικά με δηλώσεις του, θεωρώ-

ντας άτοπο το αίτημα να ανακαλέσει. Αντί-
θετα, τόνισε ότι πρέπει να ζητηθεί συγγνώ-

μη από τον ελληνικό λαό για την απώλεια 
ενός τεράστιου πολιτιστικού πλούτου.
"Με έκπληξη διάβασα την ανακοίνωση-δι-
αμαρτυρία της ΠΟΣΠΕΡΤ σχετικά με ανα-

φορά μου σε συνέντευξη μου στο podcast 
Secret για το σβήσιμο όλης της ιστορίας 
της ελληνικής τηλεόρασης (πάνω από 250 
σειρές και εκπομπές συνέχειας όπως το 
περίφημο ''Αλάτι και Πιπέρι'' του αξέχα-

στου Φρέντυ Γερμανού, που κατέγραψε 
προσωπικότητες όπως την κυρά της Ρω, 
τη Ρόζα Εσκενάζη, τη Λαμπέτη κ.α.). Χαρα-

κτήρισα ηλίθιους τους τότε υπαλλήλους 
(και υπάλληλοι είναι και αυτοί που έδω-

σαν πιθανόν τις εντολές σε κατώτερους 
να σβήνουν τα πάντα και να επαννεγγρα-

φούν) και θίχτηκαν οι σημερινοί που καμία 
σχέση δεν έχουν με όσα, συνέβαιναν από 
το 70 έως το 85 και βάλε. Μου ζητούν να 
ανακαλέσω αντί να ζητούν συγνώμη από 
όλο τον ελληνικό λαό για την εγκληματική 
ενέργεια να, σβηστεί το έργο μιας ολόκλη-

ρης γενιάς ηθοποιών, καλλιτεχνών, δημο-

σιογράφων και να κάνουν τα πάντα ώστε 
να βρεθεί και να ψηφιοποιηθεί ό,τι απέ-

μεινε κι όσα διασώσαμε όσοι έχουμε στα 
χέρια μας αρχεία που γράφαμε σε βίντεο 
και κασέτες. Συνεργαστείτε μαζί με όσους 
ασχολούνται για τη σωτηρία της ιστορίας 
της τηλεόρασης μας. Γνωρίζω ότι ο Χρή-

στος Μαραμένος και ο Νίκος Μαστοράκη 
ιδιωτικά κάνουν ότι μπορούν. Δραστηριο-

ποιηθείτε. Ψάξτε στις, αποθήκες και σώ-

στε όσα υπάρχουν.
Το σίριαλ Σκληρά Καρύδια όπου πλάι στον 
αξέχαστο Νίκο Γαλανό συμπρωταγωνι-
στούσα μαζί με το Χάρη Ρώμα που ήταν 
σε πρώτη τηλεοπτική του εμφάνιση, είναι 
γυρισμένο σε φιλμ και ακόμα δεν έχει βρε-

θεί. Παίχτηκε μόνο μία φορά το 81 και μά-

λιστα λόγω της πτώσης του ρεύματος που 
συνέβαινε τότε κάθε τόσο με τα blackout, 
ένα επεισόδιο του παίχτηκε μόνο στη Μα-

κεδονία και δεν το επανέλαβαν την επόμε-

νη εβδομάδα. Οφείλετε να το βρείτε και να 
παιχτεί σε πρώτη επανάληψη.
Η σειρά Ιερόσυλοι που άγγιξε ακροαμα-

τικότητα 92% υπάρχει μόνο στο Youtube 
από κασέτες θεατών. Μη θίγεστε λοιπόν 
για κάτι που αφορά ανθρώπους που ήταν 
ΣΤΗΝ ΕΡΤ πριν 50 χρόνια και δεν είχαν 
όραμα για το μέλλον. Απ ότι έλεγαν μάλι-
στα παλιότεροι από μένα κάποιοι έπαιρναν 
τις πομπίνες και τις διοχέτευαν εκτός ΕΡΤ. 
Αυτά να ψάξετε αγαπητοί φίλοι για να βο-

ηθήσετε για την ανάδειξη του ιστορικού 
αρχείου της ΕΡΤ που πληρώνει όλος ο ελ-

ληνικός λαός".

οι επόμενες κινήσεις του 
κ. καραμανλή: Θα μιλήσει 
στη Βουλή και θα ζητήσει να 
δικαστεί για πλημμέλημα - 
Δεν παραιτείται

ΠΟΛιΤιΚη

 Στη Βουλή των Ελλήνων αναμένεται να 
τοποθετηθεί τις προσεχείς ημέρες, ο 
Κώστας Καραμανλής, με περιεχόμενο 
της ομιλίας του, φυσικά, το τραγικό σι-
δηροδρομικό δυστύχημα στα Τέμπη.
Όπως αποκαλύπτει ο ΑΝΤ1, ο πρώην 
υπουργός Μεταφορών θα ταχθεί υπέρ 
της άμεσης παραπομπής του σε δικα-

στικό συμβούλιο, το οποίο θα κληθεί να 
αποφασίσει εάν πρέπει να δικαστεί για το 
πλημμέλημα για την παράβαση καθήκο-

ντος, κατά τα πρότυπα Τριαντόπουλου.
Μάλιστα, μέσα στις επόμενες δύο εβδο-

μάδες, ο Κώστας Καραμανλής θα τοπο-

θετηθεί από το βήμα της Ολομέλειας της 
Βουλής και θα τονίσει πως δεν θα παραι-
τηθεί του από το αξίωμα του βουλευτή. 
Μεταξύ άλλων, αναμένεται να ζητήσει 
να πάει στο δικαστικό συμβούλιο και να 
αποφασίσει το όργανο για το εάν θα πε-

ράσει από δίκη.
"Δεν θα κρυφτώ πίσω από την ασυλία 
μου" διαμηνύει μέσω του ΑΝΤ1 ο Κώστας 
Καραμανλής
"Παραιτήθηκα ως υπουργός και ανέλαβα 
τις πολιτικές ευθύνες σε έναν οργανισμό 
με πολλαπλά προβλήματα. Εξ' αρχής 
είχα πει ότι δεν θα κρυφτώ από ασυλία ή 
από την προστασία που μου παρέχει το 
άρθρο 86. Είμαι στη διάθεση των Αρχών 
και της δικαιοσύνης".
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Ο ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΠΑΝΑΣ-ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ ΑΛΛΑΓΗΣ μίλη-
σε στην δημοσιογράφο Κορίνα Τριανταφύλλου και τους Atticatimes για τα σημεία που καθιστούν 
το ΠΑΣΟΚ μια ενδιαφέρουσα εναλλακτική πολιτική λύση, για τους λόγους που πρέπει το κόμμα 

να αρθρώσει μια δυνατή αντιπολιτευτική  ταυτότητα, για τα έργα που απαρέγκλιτα πρέπει να δρο-
μολογηθούν στην Περιφέρεια την οποία εκλέγεται, την Χαλκιδική και τέλος καταθέτει ρεαλιστικές 

προτάσεις για την ακρίβεια που μαστίζει τη χώρα.  

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΠΑΝΑΣ

▶Το ΠΑΣΟΚ προσπαθεί να επαναπροσδι-
ορίσει τον ρόλο του στο πολιτικό σκηνικό. 
Ποια θεωρείτε ότι είναι τα βασικά σημεία 
διαφοροποίησης του κόμματος σήμερα σε 
σχέση με τα υπόλοιπα κόμματα του κέντρου 
και της κεντροαριστεράς;  Τι απαντάτε σε 
όσους θεωρούν το ΠΑΣΟΚ μέρος του «πα-

λιού»; Πώς μπορεί να πείσει ένας νέος πο-

λιτικός όπως εσείς ότι είναι διαφορετικός;
Το ΠΑΣΟΚ προσπαθεί να επαναπροσδιορίσει τον 
ρόλο του, με σεβασμό στην ιστορία του αλλά με 
το βλέμμα στραμμένο στο μέλλον. Διαφοροποι-
είται από τα άλλα κόμματα του χώρου μέσα από 
τη δέσμευσή του σε τρεις άξονες με ρεαλιστικές 
και ουσιαστικές προτάσεις: τη στήριξη του κοι-
νωνικού κράτους, την υπεράσπιση των θεσμών 
και του κράτους δικαίου, και τη βιώσιμη ανάπτυ-

ξη με κοινωνική δικαιοσύνη.
Σε όσους θεωρούν το ΠΑΣΟΚ μέρος του «πα-

λιού», θα έλεγα πως το ΠΑΣΟΚ πλέον έχει  την 
ικανότητά και τα νέα στελέχη ώστε να προσαρ-

μόζεται και να απαντά στα σύγχρονα προβλή-

ματα. Η πολιτική δεν είναι στατική – χρειάζεται 
συνεχώς νέες ιδέες και νέους ανθρώπους που 
να εμπνέουν εμπιστοσύνη.
Ως νέος πολιτικός, πιστεύω ότι η διαφορά φαί-
νεται στην πράξη: στη διαφάνεια, στη συνέπεια, 
στο ήθος και στη διάθεση για δουλειά. Δεν είναι 
αρκετά τα λόγια – χρειάζεται καθημερινή προ-

σπάθεια να φέρεις τις ανησυχίες της κοινωνίας 
στο προσκήνιο. Αυτό είναι που κάνει τη διαφορά.

▶ Το ΠΑΣΟΚ κατηγορείται συχνά για «χα-

μηλές πτήσεις» στην αντιπολίτευση και για 
αδυναμία να διαμορφώσει σαφές πολιτι-
κό στίγμα ανάμεσα στη ΝΔ και τον ΣΥΡΙ-
ΖΑ. Πού εντοπίζετε τις αδυναμίες;

Βρισκόμαστε μπροστά σε μια πορεία διαρκούς 
αναζήτησης ταυτότητας και ρόλου μέσα σε ένα 
δυναμικό πολιτικό σκηνικό. Δεν θα μιλούσα για 
«αδυναμίες», αλλά για προκλήσεις που έχουμε 
μπροστά μας ως πολιτικός χώρος.
Το ζητούμενο είναι να αναδείξουμε με μεγαλύ-

τερη έμφαση τις διακριτές μας προτάσεις, ιδιαί-

τερα σε ζητήματα όπως η κοινωνική δικαιοσύνη, 
η ενίσχυση των θεσμών, το κράτος δικαίου και η 
βιώσιμη ανάπτυξη.
Η θέση του ΠΑΣΟΚ δεν είναι ανάμεσα στη Νέα 
Δημοκρατία και τον ΣΥΡΙΖΑ – είναι μια αυτόνομη, 
σύγχρονη, προοδευτική πρόταση διακυβέρνη-

σης που απαντά με ρεαλισμό στις ανάγκες της 

 «Το ΠΑΣΟΚ προσπαθεί

να επαναπροσδιορίσει τον ρόλο του, με 

σεβασμό στην ιστορία του αλλά με το 

βλέμμα στραμμένο στο μέλλον»

«ώς νέος πολιτικός, πιστεύω ότι η 
διαφορά φαίνεται στην πράξη»

βουλΕυΤηΣ ΧΑλΚιΔιΚηΣ ΠΑΣοΚ-ΚινημΑΤοΣ ΑλλΑγηΣ

από την Κορίνα Τριανταφύλλου
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κοινωνίας. Ο ρόλος μας είναι να ενώσουμε και όχι 
να διχάσουμε, να επενδύσουμε στη σύνθεση και 
στη σοβαρότητα. Αυτός ο δρόμος απαιτεί σταθε-

ρή δουλειά, ανοιχτή επικοινωνία με τους πολίτες 
και την τόλμη να προτείνεις λύσεις που απαντούν 
στα σύγχρονα προβλήματα. Αυτό είναι το στοίχη-

μα για το ΠΑΣΟΚ σήμερα.
 
▶  Που έχετε εντοπίσει τα σημεία που χρή-

ζουν βελτίωσης στις υποδομές στην Χαλ-

κιδική και γενικότερα στη Βόρεια Ελλάδα; 
Υπάρχει κάποιο έργο-σημαία που προω-

θείτε αυτή την περίοδο; Γιατί θεωρείτε πως 
διαχρονικά δεν έχουν προχωρήσει ουσια-

στικές παρεμβάσεις; Υπάρχει ανεπάρκεια 
πολιτικής βούλησης ή έλλειψη πίεσης από 
τους τοπικούς βουλευτές και φορείς;
Η Χαλκιδική και συνολικά η Βόρεια Ελλάδα πα-

ραμένουν εγκλωβισμένες σε μια πολιτική αδιαφο-

ρίας και έλλειψης στρατηγικής. Μιλάμε για έναν 
νομό που συνεισφέρει τεράστια στο ΑΕΠ μέσω 
του τουρισμού και του πρωτογενούς τομέα, της 
μεταποίησης, αλλά στερείται βασικών υποδομών: 
ανύπαρκτο οδικό δίκτυο που πνίγεται το καλοκαί-
ρι, απουσία σύγχρονων λιμανιών, ελλείψεις σε 
δίκτυα ύδρευσης, προβληματική διαχείριση των 
υδάτινων πόρων και ανύπαρκτος σχεδιασμός για 
άρδευση. Το νερό, που είναι πηγή ζωής για όλους 
τους παραγωγικούς φορείς και προϋπόθεση για 
βιώσιμη ανάπτυξη, αντιμετωπίζεται χωρίς σχέδιο. 
Δεν υπάρχει κανένα συνεκτικό έργο-σημαία που 
να απαντά στις ανάγκες της Χαλκιδικής – και αυτό 
είναι το πρόβλημα: η απουσία πολιτικής βούλη-

σης. Η Χαλκιδική είναι εκτός εθνικού σχεδιασμού – 
ούτε πιέσεις, ούτε σχέδια, μόνο αποσπασματικές 
εξαγγελίες χωρίς υλοποίηση. Αυτό πρέπει να αλ-

λάξει: χρειαζόμαστε μια ολοκληρωμένη στρατηγι-
κή με επίκεντρο το νερό, τις υποδομές, την ενίσχυ-

ση του πρωτογενούς τομέα και έναν τουρισμό που 
δεν θα «καταναλώνει» τη Χαλκιδική αλλά θα την 
αναδεικνύει. Δυστυχώς, μέχρι σήμερα, τίποτα από 
αυτά δεν έχει γίνει πράξη.

▶  Με την ακρίβεια να πλήττει κυρίως τα 
μεσαία και χαμηλότερα στρώματα, θεωρεί-
τε πως το ΠΑΣΟΚ έχει προβάλει επαρκώς 
ρεαλιστικές λύσεις και προτάσεις; Υπάρχει 
κίνδυνος το κοινωνικό του αποτύπωμα να 
χάνεται πίσω από τεχνοκρατικές τοποθετή-

σεις;

Το ΠΑΣΟΚ έχει καταθέσει σαφείς, ρεαλιστικές 
και κοινωνικά δίκαιες προτάσεις για την αντιμετώ-

πιση της ακρίβειας, που πλήττει κυρίως τα χαμη-

λά και μεσαία εισοδήματα όχι τώρα αλλά πριν 3 
χρόνια πριν. Μιλήσαμε ξεκάθαρα για μείωση του 
ΦΠΑ σε βασικά αγαθά, για ενίσχυση των ελέγχων 
στην αγορά, για αύξηση μισθών και συντάξεων 
και για ένα σταθερό φορολογικό πλαίσιο που θα 
στηρίζει τη μεσαία τάξη και τους ευάλωτους.
Η κυβέρνηση, αντίθετα, προχώρησε σε αποσπα-

σματικά μέτρα που δεν αντιμετωπίζουν τη ρίζα 
του προβλήματος: η ακρίβεια επιμένει, το εισό-

δημα συρρικνώνεται και οι πολίτες αισθάνονται 
ανασφάλεια. Στόχος μας  είναι να ενισχύσουμε 
την προβολή αυτών των προτάσεων, ώστε να κα-

ταστεί σαφές ότι υπάρχει διαφορετικός δρόμος: 
με συνεκτικό σχέδιο για την οικονομία, στήριξη 
της παραγωγικής βάσης και ενίσχυση του κοινω-

νικού κράτους.
Η κοινωνία χρειάζεται λύσεις με διάρκεια και 
όραμα – όχι αποσπασματικά μέτρα χωρίς απο-

τέλεσμα. Αυτό είναι το μήνυμα που θέλουμε να 
φτάσει σε κάθε πολίτη.

συΝεΝΤευξη

«Το ζητούμενο είναι να αναδείξουμε με 

μεγαλύτερη έμφαση τις διακριτές μας 

προτάσεις, ιδιαίτερα σε ζητήματα όπως 

η κοινωνική δικαιοσύνη, η ενίσχυση 

των θεσμών, το κράτος δικαίου και η 

βιώσιμη ανάπτυξη»

«Η Χαλκιδική και συνολικά η Βόρεια

 Ελλάδα παραμένουν εγκλωβισμένες σε 

μια πολιτική αδιαφορίας και έλλειψης 

στρατηγικής»
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άνδρουλάκης: 

Σε λίγο θα νοικιάσει ξενοδοχείο η έυρωπαϊκή 
έισαγγελία στην άθήνα για να ελέγχει τα 

σκάνδαλα διαφθοράς -
Στη Δεσκάτη Γρεβενών μίλησε το απόγευ-

μα της Παρασκευής ο πρόεδρος του ΠΑ-

ΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής, Νίκος Ανδρου-

λάκης.
«Είναι ερασιτέχνες και επικίνδυνοι, στο 
μόνο που είναι πρωταθλητές είναι η δια-

φθορά» σημείωσε ο κ. Ανδρουλάκης, ανα-

φερόμενος σε μια σειρά από αρνητικά κυ-

βερνητικά πεπραγμένα.
«Σε λίγο θα ενοικιάσει ξενοδοχείο η Ευ-

ρωπαϊκή Εισαγγελία στο κέντρο της Αθή-

νας. Κάθε τρεις και λίγο ασχολείται με την 
Ελλάδα του κ. Μητσοτάκη. Στην τραγω-

δία των Τεμπών η Ευρωπαϊκή Εισαγγελία 
έστειλε φάκελο για τον κ. Καραμανλή σχε-

τικά με τη σύμβαση 717. Στον ΟΠΕΚΕΠΕ, 
εκτεταμένη διαφθορά» πρόσθεσε.
Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Νίκος Ανδρου-

λάκης στη Δεσκάτη Γρεβενών. Σχολιάζο-

ντας θέματα εξωτερικής πολιτικής, ο αρ-

χηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης 
σημείωσε: «Ο κ. Μητσοτάκης επαίρεται 
πόσο καλά τα πάει στην εξωτερική πολι-
τική. Είναι δυνατόν η Τουρκία του Αττίλα, 

του casus belli και της αστάθειας να είναι 
κομμάτι της ευρωπαϊκής ασφάλειας; Εί-
ναι νίκη; Βατερλό της Νέας Δημοκρατίας 
είναι. Όπως και τα χθεσινά, όπου παρά 
τη στρατηγική μας σχέση με την Αίγυπτο 
μαθαίνουμε ότι κινδυνεύει η αρχαιότερη 
εν λειτουργία Μονή της Αγίας Αικατερί-
νης του Σινά, ένα μοναστήρι σύμβολο». 
Όρισε ως προτεραιότητα την περιφερει-
ακή ανάπτυξη και χτύπησε καμπανάκι για 
επείγουσες παρεμβάσεις για να ανασχεθεί 
η δημογραφική γήρανση. «Τα χωριά μας 
στην περιφέρεια μετατρέπονται σε προο-

ρισμούς του Δεκαπενταύγουστου» σημεί-
ωσε χαρακτηριστικά.
Αναφερόμενος στην πράσινη μετάβαση, 
ο κ. Ανδρουλάκης τόνισε: «ο κ. Μητσο-

τάκης έκανε την πράσινη μετάβαση από 
σωσίβιο των παραγωγών σε σωσίβιο των 
ολιγαρχών. Μια τεράστια μπίζνα». Έκανε 
λόγο για αδικία που συντελείται στη Δυτι-
κή Μακεδονία, «γιατί το ζητούμενο είναι να 
φύγουμε από τον λιγνίτη με την κοινωνία 
όμως όρθια».

κωνσταντοπούλου: «Άμεση 
σύγκληση των έπιτροπών 
της Βουλής για τον 
οπέκέπέ»
Tη σύγκληση της Επιτροπής Παραγωγής 
και Εμπορίου της Βουλής, με συμμετοχή 
των εμπλεκόμενων φορέων και των ίδιων 
των αγροτών, για το κρίσιμο ζήτημα 
του ΟΠΕΚΕΠΕ, ζήτησε η πρόεδρος της 
Πλεύσης Ελευθερίας.
Η Ζωή Κωνσταντοπούλου, όπως αναφέ-

ρει ανακοίνωση της Πλεύσης Ελευθερί-
ας «Παράλληλα, αιτείται και τη σύγκληση 
της Επιτροπής Θεσμών και Διαφάνειας, 
προκειμένου να διερευνηθούν ευθύνες 
και να διασφαλιστεί η διαφάνεια στη δια-

χείριση των αγροτικών ενισχύσεων.

Η Ζωή μίλησε για τις προτάσεις της 
Πλεύσης Ελευθερίας με στόχο την ου-

σιαστική στήριξη των αγροτών, μεταξύ 
των οποίων:
•Θεσμοθέτηση αφορολόγητου αγροτι-
κού πετρελαίου
•Κατάργηση του ειδικού φόρου κατα-

νάλωσης στο αγροτικό καύσιμο
•Πλαφόν 7 λεπτών ανά κιλοβατώρα 
στο αγροτικό και κτηνοτροφικό ρεύμα
•Διασφάλιση της επάρκειας και διάθε-

σης νερού ως δημόσιου αγαθού για άρ-

δευση, παραγωγή και κτηνοτροφία
•Κατάργηση του ΦΠΑ στα βασικά 
αγροτικά προϊόντα
•Κατάργηση των τεκμηρίων εισοδήμα-

τος για τους αγρότες
•Επαναδιαπραγμάτευση της ΚΑΠ 
2023-2027
•Εντατικοί έλεγχοι στα σύνορα για την 
αποτροπή “ελληνοποιήσεων”
•Διάθεση πόρων για προγράμματα 
στήριξης νέων αγροτών
•Απαγόρευση πλειστηριασμών και κα-

τασχέσεων σε αγροτική γη
•Διαγραφή αγροτικών χρεών που συν-

δέονται με φυσικές καταστροφές, ζω-

ικές νόσους ή αδυναμία παραγωγής».



Δ
ήμαρχοι και εκπρόσωποι 
26 πόλεων από 22 χώρες 
συγκεντρώθηκαν στη Σα-
γκάη για τον αποκαλού-
μενο Παγκόσμιο Διάλογο 

Δημάρχων και το Διεθνές Φόρουμ Συ-
νεργασίας Πόλεων Φιλίας της Σαγκάης 
2025. Στο συνέδριο το οποίο ξεκίνησε 
την Τετάρτη 28 Μάϊου, συμμετείχε και ο 
δήμαρχος Αθηναίων Χάρης Δούκας.
Οι συζητήσεις έχουν ως θέμα «Πράσι-
νη ενδυνάμωση και χαμηλές εκπομπές 
άνθρακα για βιώσιμη αστική ανάπτυξη» 
ενώ το φόρουμ θα διαρκέσει μέχρι το 
Σάββατο.
Ο Χάρης Δούκας, δήμαρχος Αθηναίων, 
σε δηλώσεις που παραχώρησε στο κινε-
ζικό μέσο Shanghai Daily αναφέρθηκε 
στην τελετή υπογραφής της συμφωνίας 
αδελφοποίησης μεταξύ Αθήνας και Σα-
γκάης, υπογράμμισε τη στρατηγική ση-
μασία αυτής της συνεργασίας:
«Είναι η πρώτη μου φορά. Οπότε είμαι 
εντυπωσιασμένος, γιατί μπορείς να δεις 
πολύ εντυπωσιακούς ουρανοξύστες και 
τη σύγχρονη πόλη μαζί με την παραδο-

σιακή πόλη, διατηρώντας τους δρόμους 
σε κάποιες γειτονιές. Και αυτό είναι 
πραγματικά σημαντικό. Κάνουμε το ίδιο 
και στην Αθήνα. Τον Ιανουάριο του 
2025 υπογράψαμε τη συμφωνία για να 
γίνουμε Αδελφές Πόλεις. Αυτό ακριβώς 
στοχεύει στην ενίσχυση και εμβάθυνση 
της συνεργασίας μας με πολλούς τρό-
πους, πολιτισμός, παράδοση, βιώσιμος 
τουρισμός και πράσινη μετάβαση», είπε 
αρχικά.
Από το ταξίδι του δημάρχου, δεν έλειψαν 
και τα ψώνια: «Αγόρασα σουβενίρ για 
το ψυγείο, για την οικογένειά μου, και 
επίσης μερικά μεταξωτά ρούχα, για την 
αδερφή μου και για τη σύζυγό μου», συ-
μπλήρωσε. «Πολύ όμορφο μέρος η Σα-
γκάη. Μπορείς να βρεις το παρελθόν και 
το μέλλον στην ίδια εικόνα. Είναι η γεύ-
ση του παρελθόντος και η μακρόχρονη 
ιστορία της Κίνας, και είναι πραγματικά 
καλό που υπάρχουν τέτοια μέρη όπου 
μπορείς να ταξιδέψεις στο παρελθόν, 
αλλά ταυτόχρονα να βλέπεις το μέλλον. 
Αυτό προσφέρει εμπιστοσύνη στους αν-
θρώπους», συμπλήρωσε.

«Κάνουμε το ίδιο 
στην Αθήνα»

 Στη Σαγκάη ταξίδεψε, 
αυτήν την εβδομάδα, 
ο δήμαρχος Αθηναίων 
Χάρης Δούκας - Τι 
δήλωσε στη Shangai 
Daily 

“

Ο Χάρης ΔΟύκάς ςτη ςάγκάη: 

Η Αθήνα διοργανώτρια της Γενικής Συνέλευσης του 2026 για την Ευρωπαϊκή Διαδρομή 
Ιστορικών Κήπων

Με ιδιαίτερη χαρά ανακοινώνεται ότι η Αθήνα αναλαμβάνει τη δι-
οργάνωση της Γενικής Συνέλευσης του 2026 του δικτύου European 
Route of Historic Gardens – Ευρωπαϊκή Διαδρομή Ιστορικών Κή-
πων.
Η απόφαση αυτή ελήφθη στη φετινή Συνέλευση των μελών του 
Δικτύου στις Βρυξέλλες, επιβραβεύοντας την ενεργή και ποιοτική 
συμμετοχή της πόλης σε αυτό το σημαντικό ευρωπαϊκό πολιτιστικό 
θεσμό.
Ο Νικόλαος Φουρναράκης, Διευθύνων Σύμβουλος της εταιρείας 
Εθνικός Κήπος – Μητροπολιτικό Πράσινο Α.Ε., εκπροσωπώντας την 
ελληνική αποστολή στη Συνέλευση, δήλωσε: «Η ανάληψη της Γε-
νικής Συνέλευσης του 2026 είναι για εμάς αναγνώριση, αλλά και 
ευθύνη. Θέλουμε ο Εθνικός Κήπος να λειτουργεί όχι μόνο ως χώρος 
αναψυχής, αλλά και ως πρότυπο βιώσιμης διαχείρισης, πολιτιστικής 
μνήμης και εκπαιδευτικού διαλόγου για τις επόμενες γενιές».
Ο Εθνικός Κήπος της Αθήνας, ένα από τα πρώτα δημόσια πάρκα της 
σύγχρονης πόλης, αποτελεί επίσημο μέλος της Ευρωπαϊκής Διαδρο-
μής Ιστορικών Κήπων από το 2022.
Ο Κήπος σχεδιάστηκε το 1839 ως βασιλικός κήπος των Ανακτόρων 
και ολοκληρώθηκε το 1852, υπό την καθοδήγηση της βασίλισσας 
Αμαλίας, η οποία συνεργάστηκε με διεθνείς ειδικούς για τη διαμόρ-
φωσή του, με βάση τα πρότυπα των κήπων της Κεντρικής Ευρώπης.
Η European Route of Historic Gardens είναι μια πολιτιστική δια-
δρομή πιστοποιημένη από το Συμβούλιο της Ευρώπης και έχει στό-
χο την ανάδειξη των ιστορικών κήπων ως κεντρικών στοιχείων της 
ευρωπαϊκής ταυτότητας. Το δίκτυο περιλαμβάνει πάρκα και κήπους 
που συνδέονται με ιστορικά μνημεία, βασιλικά ανάκτορα, μοναστή-
ρια και αρχοντικές βίλες.
Μέσα από τη δράση του Δικτύου προωθούνται: η ευαισθητοποίηση 
για την πολιτιστική αξία των ιστορικών κήπων, η εκπαίδευση και 
έρευνα στον τομέα της κηποτεχνίας και της διαχείρισης τοπίων, ο 
πολιτιστικός τουρισμός και η ενίσχυση της επισκεψιμότητας, η προ-
στασία και ανάδειξη των ιστορικών αυτών τοπόσημων.
Η διάκριση αυτή αποτελεί ένα ακόμα βήμα για την περαιτέρω ενσω-
μάτωση της Αθήνας στα ευρωπαϊκά πολιτιστικά δίκτυα, ενισχύοντας 
τη θέση της ως σημείο συνάντησης πολιτισμού, φύσης και ιστορίας 
σε διεθνές επίπεδο.
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Παραλίες που θυμίζουν 
νησί στα Μεσόγεια της 

Αττικής
 Το πολύ μία ώρα από το κέντρο της Αθήνας υπάρχουν παραλίες 

εφάμιλλες των καλύτερων στα νησιά ΔΥΠΑ: Τελευταίες 
θέσεις για επιδοτούμενη 
πρόσληψη ανέργων 
σε Μεγαλόπολη και 
όμορους δήμους
 Μέχρι τη Δευτέρα 2 Ιουνίου 2025 και ώρα 15:00, ή έως την 
κάλυψη των τελευταίων 30 διαθέσιμων θέσεων, επιχειρήσεις 
στους Δήμους Μεγαλόπολης, Γορτυνίας, Τρίπολης και Οιχαλί-
ας μπορούν να υποβάλουν ηλεκτρονική αίτηση για συμμετοχή 
στο ειδικό πρόγραμμα απασχόλησης της ΔΥΠΑ 
Μέχρι τη Δευτέρα 2 Ιουνίου 2025 και ώρα 15:00, ή νωρίτερα αν 
συμπληρωθούν οι 30 εναπομείνασες θέσεις, μπορούν να κα-
ταθέτουν αιτήσεις οι επιχειρήσεις που λειτουργούν στον Δήμο 
Μεγαλόπολης, αλλά και στους γειτονικούς δήμους Γορτυνίας, 
Τρίπολης και Οιχαλίας της Πελοποννήσου, για συμμετοχή στο 
πρόγραμμα απασχόλησης της ΔΥΠΑ στο πλαίσιο της Δίκαιης 
Αναπτυξιακής Μετάβασης (ΔΑΜ).
Το πρόγραμμα αυτό, με τίτλο «Ειδικό πρόγραμμα επιχορήγησης 
επιχειρήσεων για την απασχόληση ανέργων, πρώην εργαζομέ-
νων στις επιχειρήσεις που επλήγησαν, λόγω της απολιγνιτο-
ποίησης στα Εδαφικά Σχέδια Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης 
(ΕΣΔΙΜ) Δυτικής Μακεδονίας και Μεγαλόπολης», απευθύνεται 
σε ανέργους πρώην εργαζόμενους επιχειρήσεων που έκλεισαν 
ή επλήγησαν από την απολιγνιτοποίηση στις περιοχές της Δυ-
τικής Μακεδονίας και της Μεγαλόπολης. Ο συνολικός προϋπο-
λογισμός του αγγίζει τα 10,7 εκατ. ευρώ, με στόχο τη δημιουρ-
γία 1.000 θέσεων πλήρους απασχόλησης για εγγεγραμμένους 
στη ΔΥΠΑ.

Ποσά επιχορήγησης και κατηγορίες 
ανέργων
Η διάρκεια επιχορήγησης είναι 12 μήνες και καλύπτει από 70% 
έως 100% του μισθού και των εισφορών, ανάλογα με την κα-
τηγορία του ανέργου. Συγκεκριμένα, για κοινούς ανέργους, η 
επιχορήγηση ανέρχεται στα 829,50 ευρώ μηνιαίως (συνολικά 
9.954 ευρώ), ενώ για τους ανέργους που υπάγονται στον ορισμό 
του ΔΑΜ, φτάνει το 100%, δηλαδή 1.185 ευρώ μηνιαίως (14.220 
ευρώ συνολικά). Στη δεύτερη κατηγορία περιλαμβάνονται όσοι 
εργάστηκαν, έστω και για μικρό διάστημα, σε παρακμάζοντες 
ή μετασχηματιζόμενους κλάδους όπως η εξόρυξη λιγνίτη ή η 
παραγωγή/διανομή ηλεκτρικής ενέργειας.

Αποτελέσματα και συμμετοχή στη Δυτική 
Μακεδονία
Όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση, την τελευταία πεντα-
ετία, η ΔΥΠΑ, ως μέλος της Συντονιστικής Επιτροπής ΔΑΜ, έχει 
υλοποιήσει πλήθος δράσεων απασχόλησης και κατάρτισης στη 
Δυτική Μακεδονία, ενισχύοντας σημαντικά την αγορά εργασίας 
και την κοινωνία.
Συγκεκριμένα, 15.130 άνεργοι βρήκαν εργασία μέσω προγραμ-
μάτων απασχόλησης της ΔΥΠΑ, εκ των οποίων οι 4.342 συμ-
μετείχαν σε δράσεις στο πλαίσιο της απολιγνιτοποίησης (61% 
γυναίκες, 53% νέοι έως 29 ετών και 37% μακροχρόνια άνεργοι). 
Επιπλέον, 20.555 άνεργοι και εργαζόμενοι συμμετείχαν σε δρά-
σεις κατάρτισης, εκ των οποίων 68% είναι γυναίκες και 21% 
νέοι.

Χρηματοδότηση και υποβολή αιτήσεων
Η δράση συγχρηματοδοτείται από το Ταμείο Δίκαιης Μετάβα-
σης της Ευρωπαϊκής Ένωσης και από εθνική συμμετοχή, με τη 
συνολική συγχρηματοδοτούμενη δημόσια δαπάνη να ανέρχε-
ται σε 10.726.800 ευρώ.
Οι αιτήσεις χρηματοδότησης υποβάλλονται ηλεκτρονικά απο-
κλειστικά, μέσω του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστή-
ματος Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ) του Υπουργείου Εθνι-
κής Οικονομίας και Οικονομικών, στην ηλεκτρονική διεύθυν-
ση https://app.opske.gr/.
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Μ
πορεί η διαδρομή στην Αττική Οδό, τη Λεωφόρο Λαυρίου ή τη Λεωφόρο Σπάτων να μην έχει vibes διακοπών, ωστόσο οδη-
γώντας σε αυτές θα καταλήξετε σε παραλίες δεν έχουν να ζηλέψουν τίποτα από τις καλύτερες στα ελληνικά νησιά. Το μπάνιο 
και οι ώρες ξεγνοιασιάς δίπλα στο νερό είναι ο ένας λόγος που σας προτείνουμε αυτή τη μικρή εξόρμηση στα ανατολικά 
της Αττικής. Ο άλλος είναι ότι το κολύμπι μπορεί να συνδυαστεί με μία επίσκεψη σε σημαντικούς αρχαιολογικούς χώρους, 
όπως αυτός της Βραυρώνας ή σε γοητευτικά μέρη όπως το Λαύριο όπου πραγματικά θα ξεχάσετε ότι είστε στην Αττική. Στα 

Μεσόγεια θα βρείτε, επίσης, εξαιρετικό φαγητό σε προσιτές τιμές.

Κακή Θάλασσα, Κερατέα
Το όνομά της είναι «παραπλανητικό». Η θάλασσα δεν είναι κακή, το εντε-
λώς αντίθετο. Θεωρείται δικαίως μία από τις καθαρότερες παραλίες της 
Αττικής. Καλό θα είναι όμως για να απολαύσετε αυτή την καθαρότητα, 
να έρθετε μία μέρα που δεν φυσάει βοριάς. Στους ανέμους οφείλεται και 
το όνομα της παραλίας και του παραθαλάσσιου οικισμού. Σύμφωνα με 
τον αρχαίο μύθο, ο Ποσειδώνας προκαλούσε θαλασσοταραχή, όποτε 
πλοία των βαρβάρων απειλούσαν τους Αθηναίους. Η παραλία διαθέτει 
ψιλό βότσαλο στην ακτή και άμμο μέσα στο νερό ενώ είναι αρκετά 
ρηχή, κάτι που την κάνει δημοφιλή στις οικογένειες.

Χαμολιά, Βραυρώνα
Ομολογούμε ότι δεν επιλέξαμε αυτή την παραλία για τη μεγάλη 
αμμουδιά ή τις ανέσεις και τις ξαπλώστρες. Κοντά στην Βραυρώνα, 
όμως, βρίσκεται ίσως η ομορφότερη κρυφή παραλία της Αττικής. Η 
είσοδος στο νερό γίνεται κυρίως από βράχια που λειτουργούν σαν 
βατήρες. Το πιο όμορφο όμως είναι το τοπίο με τις ακτές να στρι-
φογυρίζουν και να «γλείφουν» τη θάλασσα. Το καλύτερο σημείο για 
μπάνιο είναι μάλλον ο κολπίσκος της Μικρής Χαμολιάς. Αξίζει να 
συνδυάσετε το κολύμπι στην Χαμολιά με μία ημερήσια εκδρομή που 
να περιλαμβάνει επίσκεψη στον υγρότοπο της Βραυρώνας και τον 
αρχαιολογικό χώρο όπου βρίσκεται ο Ναός της Αρτέμιδος.

Αυλάκι, Πόρτο Ράφτη
Το Αυλάκι είναι γνωστό και αγαπητό στους 
Αθηναίους και τους κατοίκους των Μεσο-
γείων εδώ και πολλά χρόνια και σε αυτό 
βοηθάει και το ότι βρίσκεται λιγότερο από 
40 χιλιόμετρα από το κέντρο της Αθήνας. 
Τα καλοκαιρινά Σαββατοκύριακα του Ιου-
νίου και του Ιουλίου γίνεται εδώ το αδια-
χώρητο. Για να απολαύσετε καλύτερα τα 
τιρκουάζ νερά της, καλό θα ήταν να μπο-
ρέσετε να έρθετε κάποια καθημερινή. Δια-
θέτει και οργανωμένη παραλία με είσοδο, 
αποδυτήρια, ντους και επιλογές για φαγητό 
και ποτό σε προσιτές τιμές για όσους επι-
θυμούν όλες τις ανέσεις αλλά και μια πλαζ, 
όπου δεν απαιτείται να πληρώσετε για να 
κολυμπήσετε. Στην περιοχή, υπάρχουν γή-
πεδα μπάσκετ και βόλεϊ ενώ και οι φίλοι 
των θαλάσσιων σπορ θα βρουν και αυτοί 
εδώ αυτό που ψάχνουν. Η εύκολη πρόσβα-
ση και οι πολλές ανέσεις κάνουν το Αυλάκι 
μία εξαιρετική επιλογή για τα πρώτα μπάνια 
στην Αττική.

Αρτέμιδα- Λούτσα
Αχανής παραλία με πολύ ρηχά 
νερά, θα «κουραστείτε» περπα-
τώντας μέχρι να καταφέρετε να 
βουτήξετε. Αλλά αυτό την κάνει 
δημοφιλή προορισμό για οικογέ-
νειες με μικρά παιδιά. Όπως προ-
αναφέρθηκε, η παραλία είναι πολύ 
μεγάλη, άρα μπορείτε να επιλέξετε 
ξαπλώστρα, καντίνα, καφετέρια 
ή beach bar και εναλλακτικά να 
απλώσετε την πετσέτα σας στην 
άμμο.

Ερωτοσπηλιά, Πόρτο Ράφτη
Κάποτε αποτελούσε ένα μυστικό και ιδα-
νικό σημείο απομόνωσης για ζευγάρια, γι’ 
αυτό και Ερωτοσπηλιά. Αλλά αυτό το μυστι-
κό διαδόθηκε σταδιακά με το στόμα (ή το 
Διαδίκτυο) και πλέον αποτελεί έναν πολύ 
δημοφιλή προορισμό, ιδανικό για νεανικές 
παρέες. Απέχει 36 χιλιόμετρα από το κέντρο 
της Αθήνας και περίπου 1 χιλιόμετρο μα-
κριά από τον οικισμό του Πόρτο Ράφτη. 
Αντικρούοντας, όμως, το τοπίο και κολυ-
μπώντας στα πεντακάθαρα νερά θα ξεχάσε-
τε ότι βρίσκεστε τόσο κοντά στο σπίτι σας.



Κυριακή 1 Ιουνίου 2025

Έ
να νέο ορόσημο, εκεί-
νο των 3 χιλιομέτρων 
«έπιασε» η «Αθηνά», ο 
ένας από τους δύο με-
τροπόντικες που κατα-

σκευάζουν το μεγάλο έργο της γραμμής 4 
του μετρό της Αθήνας, μήκους 12,8 χιλιο-
μέτρων, «Γουδή- Άλσος Βεϊκου», περνώ-
ντας από περιοχές όπως του Ζωγράφου, 
το Κολωνάκι, τα Εξάρχεια, την Κυψέλη και 
το Γαλάτσι.
Η «Αθηνά», που ξεκίνησε από την Κατεχά-
κη, μετά από τους σταθμούς «Γουδή» και 
«Ζωγράφου», πριν από λίγες ώρες πέρασε 

και από τον τρίτο κατά σειρά σταθμό «Ιλί-
σια», έχοντας αφήσει πίσω του κατασκευ-
ασμένη σήραγγα 3 χιλιομέτρων.
Στην «Αθηνά» απομένουν ακόμη δύο 
χιλιόμετρα, προκειμένου να φτάσει 
στη διακλάδωση Ευαγγελισμού, όπου 
θα συναντηθεί με τον δίδυμό της Με-
τροπόντικα, τη «Νίκη», που ακολουθεί 
αντίθετη πορεία, από το φρέαρ Βεΐκου 
προς τον Ευαγγελισμό. Η «Αθηνά», το 
υψηλής τεχνολογίας TBM της κοινο-
πραξίας AVAX/GHELLA/ALSTOM, έφτα-
σε πλέον το 60% της αποστολής της και 
της απομένουν δύο σταθμοί, εκείνοι 

της «Πανεπιστημιούπολης» και της «Και-
σαριανής», προκειμένου να φτάσει στον 
Ευαγγελισμό.
Με εξίσου εντατικούς ρυθμούς «τρέχει» 
και ο δεύτερος μετροπόντικας, η «Νίκη» 
που ήδη έχει κατασκευάσει σήραγγα 
1.250 μέτρων. Η «Νίκη»,αφού πέρασε τον 
πρώτο σταθμό, τον σταθμό «Άλος Βεΐκου», 
σήμερα αφήνει πίσω της και τον σταθμό 
«Γαλάτσι», με κατεύθυνση τον σταθμό «Ελι-
κώνος».
Η σήραγγα της γραμμής 4 του μετρό της 
Αθήνας, μήκους 12,8 χιλιομέτρων, αναμέ-
νεται να είναι γεγονός εντός του 2026.

Γραμμή 4 του Μετρό της Αθήνας: 
Στο 60% της διαδρομής του έφτασε 

ο μετροπόντικας «Αθηνά»
Έως το τέλος του 2026 θα είναι έτοιμη η σήραγγα των 12,8 

χιλιομέτρων

Φλώρινα: Δημιουργία σύγχρονης 
ψυχογηριατρικής μονάδας με 
πρώτη χρηματοδότηση 15 εκ. €
Ο Νίκος Παπαθανάσης, Αναπληρωτής Υπουργός Εθνι-
κής Οικονομίας, πριν από λίγο ανακοίνωσε επισήμως την 
δημιουργία σύγχρονης Ψυχογηριατρικής μονάδας με 
πρώτη χρηματοδότηση 15 εκ € στη Φλώρινα, ως απάντη-

ση στο αίτημα που διατύπωσε πριν από 1 μήνα ο Μητρο-

πολίτης Φλώρινας.
Σύμφωνα με όσα είπε ο υπουργός, η μονάδα αυτή θα 
καλύπτει και τις ανάγκες των άλλων περιοχών της Δυτι-
κής Μακεδονίας.

 Η Περιφέρεια Αττικής με 
παραγωγούς της στη Διεθνή 
Έκθεση Τροφίμων και Ποτών 
«WARSAW FOOD EXPO 2025»

Στη Διεθνή Έκθεση Τροφίμων και Ποτών WARSAW FOOD EXPO 2025, που πραγμα-
τοποιήθηκε από 20 έως 22 Μαΐου 2025 στο εκθεσιακό κέντρο Ptak Warsaw Expo στη 
Βαρσοβία της Πολωνίας, μετείχε η Περιφέρεια Αττικής με στόχο την προβολή και την 
προώθηση των προϊόντων του αγροδιατροφικού της τομέα σε νέες αγορές.
H Warsaw Food Expo αποτελεί μία από τις σημαντικότερες εκθέσεις του κλάδου τρο-
φίμων στην Πολωνία. Ως αγορά, η Πολωνία διαθέτει έναν μεγάλο αριθμό σούπερ 
μάρκετ και εξειδικευμένων καταστημάτων τροφίμων (specialty stores) που προσφέ-
ρουν ποικιλία προϊόντων. Παρουσιάζει ιδιαίτερη δυναμική, στοχεύοντας να συγκε-
ντρώσει κορυφαίες εταιρείες της Κεντρικής και Ανατολικής Ευρώπης. Τα τελευταία 
χρόνια αναζητά συνεχώς νέα προϊόντα και προσελκύει την προσοχή των μεγαλύτερων 
εξαγωγέων.

Το περίπτερο της Περιφέρειας Αττικής
Η Περιφέρεια Αττικής η οποία συμμετείχε για πρώτη φορά σ’ αυτό το εκθεσιακό γε-
γονός, σημείωσε μεγάλη επιτυχία αναδεικνύοντας τη δυναμική των ελληνικών προϊ-
όντων. Το ομαδικό περίπτερό της, το οποίο οργάνωσε η εταιρεία  «Great Exhibitions», 
φιλοξένησε 8 εκθέτες – επιχειρήσεις, με επιδότηση της συμμετοχής τους από την Πε-
ριφέρεια Αττικής. Το περίπτερο της Περιφέρειας τίμησε με την παρουσία της η Πρέ-
σβης της Ελλάδας στη Βαρσοβία κα Νίκη Καμπά. Σημαντική υποστήριξη προσέφερε 
η κα  Σοφία-Μαρία Μπαγατέλα, Γραμματέας ΟΕΥ Γ’ επικεφαλής του γραφείου ΟΕΥ 
στη Βαρσοβία.
Στον χώρο πληροφόρησης του περιπτέρου, τους επισκέπτες υποδέχτηκε αντιπροσω-
πεία της Περιφέρειας Αττικής, που αποτελούνταν από την Αντιπεριφερειάρχη Αγροτικής 
Οικονομίας και Κτηνιατρικής κ. Αγγελάκη Δήμητρα, τους Περιφερειακούς Συμβού-
λους κ. Βοϊδονικόλα Σταύρο, κ. Μουζάλα Μάριο, κ. Ορφανό Αθανάσιο και στελέχη 
της Δ/νσης Αγροτικής και Κτηνιατρικής Πολιτικής.
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Η 
συζήτηση επικεντρώ-
θηκε στην πορεία 
υλοποίησης των Περι-
φερειακών Επιχειρησι-
ακών Προγραμμάτων 

του ΕΣΠΑ, αλλά και στην προώθηση των 
Περιφερειακών Σχεδίων Ανάπτυξης που 
σχεδιάζει η κυβέρνηση.
Στη συνάντηση συμμετείχαν και οι αρ-
μόδιοι υπουργοί των θεμάτων που συ-
ζητήθηκαν με τους Περιφερειάρχες, με-
ταξύ άλλων οι υπουργοί Οικονομικών, 
Ανάπτυξης, Ενέργειας, Μεταφορών και 
Υποδομών.
Αξίζει να σημειωθεί αυτό που επεσή-
μανε ο πρωθυπουργός κατά την εισα-
γωγική του τοποθέτηση είναι το καλό 
επίπεδο συνεργασίας μεταξύ της κε-
ντρικής διοίκησης και των περιφερειών 
και στόχος είναι μην υπάρχει καμία 
«σύγχυση αρμοδιοτήτων» και «μπαλάκι 
ευθυνών» προκειμένου το όποιο έργο 
να είναι αποτελεσματικό, δεδομένου ότι 
αυτό που επιδιώκει η κυβέρνηση είναι 
η ισόρροπη ανάπτυξη της περιφέρειας.
Ακόμη αναφέρθηκε σε κρίσιμα θέματα 
που απασχολούν την περιφέρεια όπως 
τη λειψυδρία, την κλιματική κρίση, τη 
γήρανση του πληθυσμού αλλά και τις 
υποδομές, την έλλειψη εργατικού δυνα-
μικού, ενώ εστίασε και στις επενδύσεις.
«Στόχος, ο πολίτης να ευημερεί, παντού», 
ανέφερε ο πρωθυπουργός, ενώ εστίασε 
παράλληλα και στο κομμάτι με τους οι-
κισμούς υπενθυμίζοντας πως η κυβέν-
ρηση έχει δεσμευτεί για μία λύση λει-
τουργική και αναφέρθηκε και στην κα-
τάργηση του ΟΠΕΚΕΠΕ ζητώντας από 
τους περιφερειάρχες να βοηθήσουν και 
εκείνοι από την δική τους πλευρά στη 
χαρτογράφηση των βοσκήσιμων γαιών.

Η τοποθέτηση του 
πρωθυπουργού:
«Κυρία και κύριοι περιφερειάρχες, κύριε 
πρόεδρε, σας καλωσορίζω με μεγάλη 
χαρά στο Μέγαρο Μαξίμου, για δεύτε-
ρη φορά μέσα σε αυτή την τρέχουσα 
αυτοδιοικητική περίοδο, σε μία ακόμα 
συνάντηση εργασίας, που εκτιμώ ότι θα 
είναι παραγωγική. Εξάλλου, βλέπετε ότι 
υπάρχει και μεγάλη εκπροσώπηση, το 

μισό υπουργικό συμβούλιο ουσιαστικά 
είναι εδώ για να σας ακούσει και για 
να τοποθετηθεί. Και αυτό γίνεται διότι η 
κεντρική και η τοπική διοίκηση, σίγου-
ρα σε επίπεδο περιφερειών, οφείλουμε 
να συνεργαζόμαστε. Τον ίδιο στόχο 
υπηρετούμε, εξάλλου: τη βελτίωση της 
ποιότητας της ζωής των πολιτών, τη βι-
ώσιμη ανάπτυξη των περιφερειών μας.
Ας μην ξεχνάμε, βέβαια, ότι και στα μά-
τια του πολίτη το κράτος είναι ένα και 
όταν αυτό που βλέπει δεν του αρέσει 
ή δεν είναι θετικό, δεν αναζητά ποιος 
έχει την επιμέρους αρμοδιότητα, απαιτεί 
γρήγορες λύσεις και αποδίδει την ευ-
θύνη συνολικά. ‘Αρα, η εποχή που οι 
μεν πετούσαν το μπαλάκι στους δε με 
άλλοθι ένα “πινγκ πονγκ” ανευθυνότη-
τας, νομίζω ότι έχει παρέλθει ανεπιστρε-
πτί. Και γι’ αυτό είναι και σημαντικά 
τα αποτελέσματα της αξιολόγησης των 
υπηρεσιών μας συνολικά -θα μιλήσει 
και γι’ αυτό ο Υπουργός-, η οποία έχει 
ήδη ξεκινήσει.
Εγώ θέλω να εκφράσω την ικανοποίη-
σή μου για το επίπεδο της συνεργασί-
ας μας, αλλά και να τονίσω ότι αυτή η 
συντονισμένη δράση είναι μονόδρομος 
απέναντι στις πολύπλευρες προκλήσεις 
που έχει μπροστά της η χώρα μας, εστι-
ασμένες σε κάποιες περιοχές αλλά και 
παγκόσμιες, αλλά τελικά όλες αφήνουν 
ένα τοπικό αποτύπωμα: λειψυδρία και 
κλιματική κρίση, γήρανση του πληθυ-
σμού, ερήμωση απομακρυσμένων ζω-
νών, απουσία υποδομών, ελλείψεις σε 
εργατικό δυναμικό και βέβαια επενδύ-
σεις, χωρίς τις οποίες η χώρα θα παρέ-
μενε καθηλωμένη.
Και όλα αυτά νομίζω ότι συνθέτουν θα 
έλεγα ένα παζλ mega-τάσεων που πρέ-
πει να αντιμετωπιστούν, ώστε ο κάθε 
πολίτης να ευημερεί όχι μόνο στην 
πρωτεύουσα αλλά και στο χωριό, στην 
πόλη του, χωρίς να αναζητά το μέλλον 
του εντός ή εκτός συνόρων. Ο Enrico 
Letta στην έκθεσή του το ανέφερε ως 
“το δικαίωμα να μένεις στον τόπο σου”. 
Ας την κρατήσουμε αυτή τη φράση, κάτι 
που αποτελεί, νομίζω, και τη βάση της 
δικής μας στρατηγικής για την τοπική 
και την περιφερειακή ανάπτυξη.

Πρόκειται για μια προσπάθεια η οποία 
από τον περασμένο Οκτώβριο επιχειρεί 
να εντάξει τα ιδιαίτερα ζητήματα της 
κάθε περιοχής σε μια ενιαία κεντρική 
κατεύθυνση, ώστε αυτή στη συνέχεια να 
αποτυπωθεί σε πολλά και διαφορετικά 
πεδία, με έργα, με διαδικασίες, με τοπι-
κές πρωτοβουλίες, όλα, όμως, ενταγμένα 
σε μια κεντρική και συμφωνημένη εθνι-
κή στόχευση. Νομίζω ότι αυτή η ομαδι-
κή δουλειά πρέπει να γίνει ακόμα πιο 
συστηματική, να ενταθεί μέχρι το τέλος 
του έτους. Να επεμβαίνουμε στις όποιες 
αστοχίες, όπου εντοπίζονται, αλλά και 
εμπλουτίζοντας τις δράσεις μας με νέα 
στοιχεία που γεννούν οι ανάγκες. Το 
πρόβλημα, για παράδειγμα, της επέ-
κτασης των οικισμών για το οποίο η 
κυβέρνηση έχει δεσμευτεί ότι θα φέρει 
μια λύση νόμιμη, σταθερή, αλλά κυρίως 
λειτουργική.
Δεν θα αναφερθώ, προφανώς, στα πολ-
λά έργα τα οποία εξελίσσονται στην επι-
κράτεια, εσείς τα ξέρετε καλύτερα από 
πρώτο χέρι. Βασικός στόχος είναι να 
μιλήσετε εσείς, μεταφέροντας τα ειδικά 
αιτήματα της περιφέρειας και επισημαί-
νοντας τις όποιες δυσλειτουργίες στο 
συντονισμό μας, αλλά να προτείνετε και 
ρεαλιστικές επιλογές που θα κάνουν πιο 
αποτελεσματικές τις δράσεις μας, πόσω 
μάλλον όταν επίκειται η αναθεώρηση 
του ΕΣΠΑ, αλλά κυρίως η διαμόρφωση 
του νέου ευρωπαϊκού προϋπολογισμού 
για το διάστημα 2028-2034. Και δεν 
πρέπει να ξεχνάμε ότι η χώρα μας θα 
αναλάβει την προεδρία της ευρωπαϊκής 
ενωσης το δεύτερο εξάμηνο του 2027, 
σε μια εξαιρετικά κρίσιμη συγκυρία για 
το μέλλον των ευρωπαϊκών χρηματο-
δοτικών εργαλείων.
Ξέρετε πολύ καλά ότι το 2024 λάβατε 
μια ενισχυμένη χρηματοδότηση, θα 
συνεχιστεί αυτή και το 2025. Θα μιλή-
σουμε για τον νέο κώδικα της αυτοδι-
οίκησης, θέλω να ακούσουμε και τις 
δικές σας προτάσεις. Ξέρετε καλά ότι 
έχει απλοποιηθεί η ψήφιση των προϋ-
πολογισμών, δυνατότητα ηλεκτρονικής 
ψηφοφορίας για τους εκλογείς. Βελτιώ-
θηκε ένα σημαντικό ζήτημα: ο έλεγχος 
νομιμότητας και σκοπιμότητας των δα-

πανών, ώστε να υπάρχει διαφάνεια και 
λογοδοσία. Όμως, θέλουμε και τη δική 
σας βοήθεια και τη δική σας κινητοποί-
ηση σε κάποια ειδικά θέματα. Επιτρέψτε 
μου να αναφερθώ σε ένα το οποίο το 
γνωρίζετε πολύ καλά, αφορά τις βοσκή-
σιμες γαίες. Προέκυψε και το θέμα αυτό 
από τις δυσλειτουργίες του ΟΠΕΚΕΠΕ.
Και νομίζω ότι πρέπει να συμφω-
νήσουμε εδώ ότι οι καθυστερήσεις 
στην εκπόνηση των διαχειριστικών 
σχεδίων βόσκησης είναι πλέον ανεπί-
τρεπτες και πρέπει να λήξουν. Θέλω 
να σας το ζητήσω αυτό προσωπικά. 
Διότι ναι μεν εμείς αναλάβαμε μία 
πολύ τολμηρή πρωτοβουλία, ουσι-
αστικά να καταργήσουμε τον ΟΠΕ-
ΚΕΠΕ και να εντάξουμε τις πολύ ση-
μαντικές λειτουργίες του στην ΑΑΔΕ, 
αλλά χρειαζόμαστε και τη δική σας 
συνεργασία, ώστε να λήξει αυτή η εκ-
κρεμότητα, να τρέξουν άμεσα οι δια-
γωνισμοί σε όλες τις περιφέρειες που 
δεν έχουν μεριμνήσει. Ξέρετε καλά 
ότι δύο έχουν μεριμνήσει μέχρι στιγ-
μής, Ήπειρος και Δυτική Μακεδονία. 
Να κλείσουμε όλοι μαζί ένα μελανό 
κεφάλαιο στη διαχείριση των αγρο-
τικών ενισχύσεων, το οποίο βαραίνει 
συνολικά τη χώρα μας.
Να κλείσω, λοιπόν, αυτή τη σύντομη 
εισαγωγή. Όπως, εξάλλου, είπα και 
στο τελευταίο υπουργικό συμβούλιο, η 
κυβέρνηση αντιμετωπίζει την επόμενη 
διετία όχι μόνο ως έναν χρόνο υλοποί-
ησης των δεσμεύσεων που αναλάβαμε 
το 2023 για το 2027, αλλά ως μια “γέ-
φυρα” που θα οδηγήσει στην Ελλάδα 
των επόμενων χρόνων με ορίζοντα το 
2030. Εξάλλου, το νέο ΕΠΑ το οποίο 
συζητάμε έχει ορίζοντα, ο οποίος ξεπερ-
νάει τον επόμενο εκλογικό ορίζοντα. 
Εγώ θέλω να τονίσω ότι έχουμε κάνει 
πράξη αυτό το οποίο έχουμε πει, ότι σας 
βλέπουμε ως πραγματικούς συνεργάτες, 
σας βλέπουμε ως συμμάχους σε αυτή 
τη μεγάλη προσπάθεια. Έχουμε κάνει 
σημαντικά βήματα καλύτερου συντονι-
σμού, μπορούμε ακόμα καλύτερα και 
αυτό είναι και το αντικείμενο της σημε-
ρινής μας συζήτησης. Οπότε, αγαπητέ 
πρόεδρε, έχεις τον λόγο».

Συνάντηση Μητσοτάκη με τους 
13 περιφερειάρχες της χώρας: 
ςτΟ επίκεντρΟ η ύλΟπΟίηςη 

πρΟγράμμάτων εςπά κάί τά ςΧεΔίά 

άνάπτύξης

Ο Πρωθυπουργός 

Κυριάκος 

Μητσοτάκης 

συναντήθηκε στο 

Μέγαρο Μαξίμου 

με τους 13 

Περιφερειάρχες της 

χώρας. 

“

4



3 χρόνια έπιτυχίες
Το ειδησεογραφικό site atticatimes.gr  για την άμεση
και έγκυρη πληροφόρηση του αναγνωστικού κοινού
από έμπειρη δημοσιογραφική ομάδα
που επιθυμεί να συμβάλλει ως ενημερωτική φωνή 
στην ανάδειξη των καθημερινών θεμάτων που
απασχολούν την κοινωνία και την πολιτική.2 χρόνια με

>100 συνεντεύξεις σε
Υπουργούς Βουλευτές

Ευρωβουλευτές
Δημάρχους Αιρετούς

Επιστήμονες
Επιχειρηματίες

oup

Τα Βραβεία Οργανισμού Τοπικής Αυτοδιοίκησης
www.otaawards.com είναι τα μοναδικά βραβεία στη

χώρα που απευθύνονται αποκλειστικά στους Πρωτοβάθμιους
& Δευτεροβάθμιους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης,
αναδεικνύοντας και επιβραβεύοντας δράσεις και έργα για την
Καινοτομία, τη Βιωσιμότητα, την Ποιότητα Ζωής των Πόλεων
αλλά και τις Υπηρεσίες προς τον Πολίτη για το σύνολο της
τετραετίας.

Το αποτύπωμα της Τοπικής
Αυτοδιοίκησης στην  Ελληνική

πραγματικότητα

info@atticatimes.gr                                               info@dimarxos365.gr     

Το ειδησεογραφικό site atticatimes.gr  για την άμεση
και έγκυρη πληροφόρηση του αναγνωστικού κοινού
από έμπειρη δημοσιογραφική ομάδα
που επιθυμεί να συμβάλλει ως ενημερωτική φωνή 
στην ανάδειξη των καθημερινών θεμάτων που
απασχολούν την κοινωνία και την πολιτική.

150 ΣυνένΤέυΞέιΣ

 τώρα μέσα από 
το νέο Site
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κεραμέως: 

Σε χαμηλό 17ετίας η ανεργία, στο 8,3% υποχώρησε 
τον άπρίλιο

Έναντι 10,8% τον Απρίλιο του 2024 και του 8,9% τον Μάρτιο του 2025 - Κεραμέως: «Οι 
προσπάθειες όλων μας έχουν αποτέλεσμα»

Σ
ημαντική υποχώρηση παρουσίασε η ανεργία 
στη χώρα μας τον Απρίλιο, σύμφωνα με τις 
εποχικά προσαρμοσμένες εκτιμήσεις που 
ανακοίνωσε η Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛ-

ΣΤΑΤ).
Αναλυτικά, το εποχικά διορθωμένο ποσοστό ανεργί-
ας τον Απρίλιο του 2025 ανήλθε σε 8,3% έναντι 10,8% 
τον Απρίλιο του 2024 και, του αναθεωρημένου προς 
τα κάτω, 8,9% τον Μάρτιο του 2025. Οι απασχολούμε-

νοι ανήλθαν σε 4.313.817 άτομα σημειώνοντας αύξηση 
κατά 24.554 άτομα σε σχέση με τον Απρίλιο του 2024 
(0,6%) και αύξηση κατά 28.144 άτομα σε σχέση με τον 
Μάρτιο του 2025 (0,7%).
Οι άνεργοι ανήλθαν σε 391.263 άτομα σημειώνοντας 
μείωση κατά 128.525 άτομα σε σχέση με τον Απρίλιο 
του 2024 (-24,7%) και μείωση κατά 26.943 άτομα σε 
σχέση με τον Μάρτιο του 2025 (-6,4%).

Κεραμέως: Η χαμηλότερη ανεργία των 
τελευταίων 17 ετών
Η υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, 
Νίκη Κεραμέως, σχολίασε πως «πρόκειται για την χα-

μηλότερη ανεργία των τελευταίων 17 ετών, και η χώρα 
μας έχει πλέον χαμηλότερη ανεργία από την Σουηδία, 
την Εσθονία, την Φινλανδία, την Ισπανία».
«Οι προσπάθειες όλων μας έχουν αποτέλεσμα. Συνε-

χίζουμε δυναμικά με πολιτικές τόνωσης της απασχό-

λησης, μείωσης της ανεργίας και επαναπατρισμού 
Ελλήνων από το εξωτερικό» προσθέτει. Αναλυτικά η 
ανάρτηση της υπουργού Εργασίας:
«Νέα πολύ σημαντική μείωση της ανεργίας, από 10,8% 
τον Απρίλιο 2024 σε 8,3% τον Απρίλιο 2025, σύμφωνα 
με την ΕΛΣΤΑΤ. Είναι η χαμηλότερη ανεργία των τελευ-

ταίων 17 ετών, και η χώρα μας έχει πλέον χαμηλότερη 
ανεργία από την Σουηδία, την Εσθονία, την Φινλανδία, 
την Ισπανία. Οι προσπάθειες όλων μας έχουν αποτέλε-

σμα. Συνεχίζουμε δυναμικά με πολιτικές τόνωσης της 
απασχόλησης, μείωσης της ανεργίας και επαναπατρι-
σμού Ελλήνων από το εξωτερικό. Επόμενη πρωτοβου-

λία μας αύριο, Σάββατο: Ημέρα Καριέρας στη Στου-

τγκάρδη με πάνω από 1000 προσφερόμενες θέσεις 
εργασίας στην Ελλάδα».
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Π
ρεμιέρα για τις Πανελλαδικές Εξετά-

σεις, με το μάθημα της Νεοελληνικής 
Γλώσσας και Λογοτεχνίας για τους 
υποψηφίους των Γενικών Λυκείων.
Οι υποψήφιοι κλήθηκαν να αναλύσουν 

το θέμα της δημιουργικότητας και της σημασίας 
της. Τα θέματα ήταν ελαφρώς πιο απαιτητικά σε 
σχέση με πέρυσι, σύμφωνα με την Ομοσπονδία 
Εκπαιδευτικών Φροντιστών Ελλάδος. 
Οι υποψήφιοι, πέραν των ερωτήσεων συντα-

κτικού, λεξιλογίου και ερμηνείας, κλήθηκαν να 
γράψουν ένα άρθρο για το προσωπικό τους ιστο-

λόγιο, 350-400 λέξεων, για τους λόγους για τους 
οποίους το σύγχρονο σχολείο οφείλει να καλλιερ-

γεί τη δημιουργικότητα των μαθητών/μαθητριών 
και οι τρόποι με τους οποίους οι ίδιοι επιλέγουν 
στην προσωπική τους ζωή να εκφράσουν τη δημι-
ουργικότητά τους.
«Η δημιουργικότητα λείπει από τον σύγχρονο 
άνθρωπο»

Αξίζει να σημειωθεί πως δύο μαθητές στο λύκειο 
Θρακομακεδόνων εμφανίστηκαν χαρούμενοι και 
αισιόδοξοι για το αποτέλεσμα των σημερινών 
εξετάσεων, μιλώντας στην ΕΡΤ.
«Εύκολα και βατά» χαρακτήρισε τα θέματα 
ένας νεαρός μαθητής, ο οποίος μεταξύ άλλων 
τόνισε πως «η δημιουργικότητα είναι ένα πράγ-

μα που λείπει από τον σύγχρονο άνθρωπο», 
ενώ «ο καθένας την εκφράζει όπως θέλει», 
ενώ μιλώντας για τον εαυτό του σημείωσε πως 
την εκφράζει μέσα από τον αθλητισμό και τον 
ΠΑΟΚ. Μεταξύ άλλων ανέφερε πως το θέμα 
το είχαν διδαχθεί και στο σχολείο αλλά και στο 
φροντιστήριο, ενώ όταν πήρε τα θέματα στα 
χέρια του δεν αγχώθηκε.
«Κοίταξα την περίληψη και μετά τα άλλα θέμα-

τα και μίλησα μέσα από την ψυχή και την καρδιά 
μου» ανέφερε.
Λίγα λεπτά νωρίτερα μαθήτρια από το ίδιο λύκειο 
ανέφερε πως της άρεσε πολύ το θέμα.

Θέματα πανελλαδικών: 

πιο δύσκολη η Έκθεση σε 
σχέση με πέρυσι 

Τι σχολίασαν μαθητές και 
καθηγητές

Οι υποψήφιοι των Πανελλαδικών εξετάστηκαν σε θέμα για 
τη δημιουργικότητα - Η τελευταία άσκηση θεωρήθηκε πιο 

περίπλοκη 

Μητσοτάκης: η σκέψη 
μας είναι στις μαθήτριες 
και στους μαθητές που 
ρίχνονται στη μάχη των 
πανελλαδικών
Στις Πανελλαδικές εξετάσεις που ξεκι-
νούν σήμερα αναφέρθηκε σε ανάρτησή 
του ο πρωθυπουργός, Κυριάκος Μητσοτά-

κης, σημειώνοντας ότι είναι "μία ευκαιρία 
για ένα σημαντικό βήμα στην εκπαιδευτική 
τους διαδρομή". 

Αναλυτικά η ανάρτηση Μητσοτάκη:
"Η σκέψη μας είναι από σήμερα στις μαθή-

τριες και στους μαθητές που ρίχνονται στη 
μάχη των Πανελλαδικών. Μία ευκαιρία για 
ένα σημαντικό βήμα στην εκπαιδευτική τους 
διαδρομή. Σε ένα ταξίδι προς την επιτυχία, 
ωστόσο, που δεν σταματά εδώ. Αλλά, αντί-
θετα, θα έχει ακόμη πολλούς και διαφορετι-
κούς σταθμούς στη ζωή τους.
Στα παιδιά μας αξίζουν συγχαρητήρια για 
τη σκληρή δουλειά και την αφοσίωση που 
έδειξαν έως τώρα. Όπως επίσης στις οικο-

γένειες και στους καθηγητές που στάθηκαν 
στο πλευρό τους με αγάπη, κατανόηση και 
αληθινό ενδιαφέρον. Καλή αρχή, λοιπόν. Με 
δύναμη και αισιοδοξία!"

Το μήνυμα της Ζωής 
κωνσταντοπούλου στους 
μαθητές - "η ζωή είναι μια 
υπέροχη περιπέτεια που 
περιμένει να τη ζήσεις"
"Καλή δύναμη με αισιοδοξία" ευχήθηκε η 
πρόεδρος της Πλεύσης Ελευθερίας Ζωή 
Κωνσταντοπούλου στους μαθητές που δια-

γωνίζονται στις Πανελλήνιες 2025 οι οποίες 
έκαναν πρεμιέρα σήμερα.
Συγκεκριμένα η κ. Κωνσταντοπούλου ανάρ-

τησε το εξής στα μέσα κοινωνικής δικτύω-

σης: "Γεια. Ξεκίνησαν οι εξετάσεις και θέλω 
να σου ευχηθώ Καλή δύναμη! Καλή επιτυχία! 
Τώρα που αισθάνεσαι πίεση να θυμάσαι ότι 
η προσπάθεια, η προετοιμασία, η μάχη είναι 
από μόνη της μια νίκη. Να θυμάσαι ότι η ζωή 
είναι μια απέραντη θάλασσα που σε περιμέ-

νει να κολυμπήσεις. Η ζωή είναι μια υπέροχη 
περιπέτεια που περιμένει να τη ζήσεις! Καλή 
επιτυχία! Με αισιοδοξία, με χαμόγελο, με ελ-

πίδα, με τα όνειρα μπροστά σου! Είναι όλη η 
ζωή μπροστά σου!".
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ΜάκηΣ ΒοριΔηΣ
 οι άξονες του νομοσχεδίου για τους παράνομους μετανάστες: 

Όποιος μπει xωρίς τις κατάλληλες διαδικασίες 
δεν παίρνει ποτέ άδεια διαμονής

 «Ο παράνομος μετανάστης θα βρίσκεται αντιμέτωπος με ένα πολύ πιο δυσμενές θεσμικά 
περιβάλλον», είχε διαμηνύσει ο Μάκης Βορίδης 

T
ο νέο νομοσχέδιο για τους παράνομους 
μετανάστες παρουσίασε ο αρμόδιος 
Υπουργός, Μάκης Βορίδης στο Υπουρ-

γικό Συμβούλιο. Ανάμεσα σε άλλα, 
μειώνεται ο χρόνος της οικειοθελούς 

αναχώρησης από 26 σε 14 ημέρες και βραχιολά-

κι μέχρι να εγκαταλείψει τη χώρα.
Το νέο πλαίσιο για τους παράνομους μετανά-

στες, που παρουσίασε ο Μάκης Βορίδης στο 
Υπουργικό Συμβούλιο προβλέπει:
– Φυλάκιση τουλάχιστον τριών ετών, όπου θα 
υπάρχει δυνατότητα μετατροπής ή αναστολής 
εκτέλεσης της ποινής μόνο εάν οικειοθελώς 
αποφασίσει να αναχωρήσει από τη χώρα.
– Χρηματική ποινή 10.000 ευρώ.
– Κατάργηση χορήγησης άδειας διαμονής για 
όσους διαμένουν επτά χρόνια παράνομα στη 
χώρα.
– Απαγορεύεται να ξαναμπεί στη χώρα για 10 
χρόνια συν 5 (από τα 5), στην περίπτωση που 
κάποιος έχει συλληφθεί κι έχει φύγει.
– Αυξάνεται η χρηματική ποινή όσων επανέρχο-

νται παράνομα στη χώρα από 3.000 έως 10.000 
ευρώ σε 10.000 έως 30.000 ευρώ.
– Μειώνεται ο χρόνος της οικειοθελούς αναχώ-

ρησης από 26 σε 14 ημέρες και βραχιολάκι μέχρι 
να αποχωρήσει.
«Ο παράνομος μετανάστης θα βρίσκεται αντιμέ-

τωπος με ένα πολύ πιο δυσμενές θεσμικά περι-
βάλλον», είχε προαναγγείλει με πρόσφατες 
δηλώσεις του για την αυστηροποίηση του πλαι-
σίου ο Μάκης Βορίδης.

η γερμανία επιστρέφει πρόσφυγες στην έλλάδα
Εθελοντική και υποχρεωτική μεταφορά προσφύγων από τη Γερμανία στην 
Ελλάδα αποκαλύπτει ρεπορτάζ της γερμανικής εφημερίδας TAΖ. Μάλι-
στα αναφέρει ότι παρά τις λεκτικές αντιδράσεις της ελληνικής κυβέρνησης 
έχει ξεκινήσει η διαδικασία με επιστολές στους πρόσφυγες, στους οποί-
ους υπόσχονται ότι θα παραλαμβάνονται από το ελληνικό αεροδρόμιο, θα 
έχουν εγγυημένη φιλοξενία με πλήρη σίτιση για τέσσερις και θα ενταχτούν 
σε πρόγραμμα εξεύρεσης εργασίας.
«Η Αθήνα είναι απρόθυμη να πάρει πίσω «δευτερογενείς μετανάστες» από 
τη Γερμανία. Το Βερολίνο αντιτείνει ότι το Ομοσπονδιακό Γραφείο για τους 
Πρόσφυγες και Μετανάστες (BAMF) θέλει να επιστρέψουν στην Ελλάδα», 
γράφει στον υπότιτλο το ρεπορτάζ που υπογράφει ο Φέρρυ Μπατζόγλου. 
Και συνεχίζει: Μέχρι σήμερα ίσχυε το εξής: Σύμφωνα με το γερμανικό 
δίκαιο ασύλου, ένα αίτημα ασύλου στη Γερμανία απορρίπτεται ως απαρά-

δεκτο, όταν ο αιτών έχει ήδη αναγνωριστεί ως πρόσφυγας σε άλλη χώρα 
της ΕΕ. Ωστόσο, πρόσφυγες που είχαν αναγνωριστεί στην Ελλάδα και στη 
συνέχεια μετέβησαν στη Γερμανία και υπέβαλαν νέο αίτημα ασύλου, δεν 
επαναπροωθούνταν στη χώρα πρώτης υποδοχής. Η αιτιολογία: στην Ελλά-

δα κινδύνευαν με εξαθλίωση. Οι «δευτερογενείς μετανάστες» παρέμεναν 
στη Γερμανία.
Αυτό όμως αλλάζει. Με απόφαση-σταθμό της 16ης Απριλίου, το Ομοσπον-

διακό Διοικητικό Δικαστήριο της Λειψίας έκρινε ότι οι αναγνωρισμένοι 
πρόσφυγες μπορούν να επιστρέφονται στην Ελλάδα. Παρά τις σημαντι-
κές ελλείψεις, όπως είπε ο πρόεδρος του δικαστηρίου Ρόμπερτ Κέλερ, οι 
υγιείς, άγαμοι άνδρες δεν απειλούνται με ακραία υλική στέρηση: «Μπορούν 
να καλύψουν τις βασικές τους ανάγκες σε στέγαση, τροφή και υγιεινή».
Επικαλέστηκε μάλιστα τη δυνατότητα απασχόλησης – κυρίως στη μαύρη 
εργασία. Η έλλειψη στέγης δεν αποτελεί «μαζικό φαινόμενο», σύμφωνα με 
το δικαστήριο, καθώς υπάρχουν προσωρινά καταλύματα και σημεία επεί-
γουσας στέγασης. Η απόφαση δεν αφορούσε νομικά ζητήματα, αλλά την 

πραγματική κατάσταση των προσφύγων σε συγκεκριμένη χώρα – στην 
προκειμένη, την Ελλάδα. Πρόκειται για μεγάλο αριθμό ανθρώπων: σύμφω-

να με το BAMF, σχεδόν 100.000 αναγνωρισμένοι πρόσφυγες από την Ελλά-

δα έφτασαν στη Γερμανία την τελευταία πενταετία. Η απόφαση προκαλεί 
ανησυχία στην ελληνική κυβέρνηση. Πρώτος αντέδρασε ο υπουργός Μετα-

νάστευσης Μάκης Βορίδης – σκληροπυρηνικός της συντηρητικής κυβέρ-

νησης Μητσοτάκη, γνωστής για τη σκληρή πολιτική της στο προσφυγι-
κό. Στις 25 Απριλίου δήλωσε στον ιδιωτικό ραδιοφωνικό σταθμό ΣΚΑΪ ότι η 
Ελλάδα δεν θα αντιμετωπίσει «φιλικά» τα γερμανικά αιτήματα για επιστρο-

φή δευτερογενών μεταναστών.
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Από την Υποδιεύθυνση Δίωξης Εγκλημάτων κατά 
Ζωής και Ιδιοκτησίας, της Διεύθυνσης Αντιμετώ-

πισης Οργανωμένου Εγκλήματος, εξαρθρώθηκε 
εγκληματική οργάνωση, τα μέλη της οποίας δρα-

στηριοποιούνταν στην διάπραξη κλοπών οχημάτων 
και διαρρήξεων ΑΤΜ με τη χρήση τροχού, στην Ατ-

τική, καθώς και σε διάφορες περιοχές της επικρά-

τειας.
Για την υπόθεση, συνελήφθησαν στο πλαίσιο οργα-

νωμένης επιχείρησης με τη συνδρομή αστυνομικών 
της Υποδιεύθυνσης Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλη-

μάτων Ιωαννίνων, συνολικά -7- άτομα και σε βάρος 
τους σχηματίστηκε δικογραφία για –κατά περίπτω-

ση- σύσταση εγκληματικής οργάνωσης, διακεκρι-
μένη κλοπή και απόπειρα αυτής κατά συναυτουργία 
και κατ’ εξακολούθηση, ληστεία, πλαστογραφία, 
φθορά ξένης ιδιοκτησίας, βία κατά υπαλλήλων και 
δικαστικών προσώπων, καθώς και παραβάσεις των 
νομοθεσιών για νομιμοποίηση εσόδων από εγκλη-

ματικές δραστηριότητες, τα ναρκωτικά και όπλα. 
Σύμφωνα με την Αστυνομία μέχρι στιγμής, έχουν 
εξιχνιασθεί 1 ληστεία, 6 διαρρήξεις και απόπειρες 
διάρρηξης σε ΑΤΜ, καθώς και 4 κλοπές οχημάτων, 
σε Πειραιά, Ωρωπό, Χαλάνδρι, Αχαρνές, Καλλιθέα, 

Ηράκλειο, Αργολίδα, Εύβοια και Ιωάννινα, με το συ-

νολικό όφελος της εγκληματικής οργάνωσης, να 
ξεπερνά τις 487.530 ευρώ.

Πώς δρούσε η σπείρα
Προηγήθηκε έρευνα του Τμήματος Εγκλημάτων 
κατά Ιδιοκτησίας, από την οποία προέκυψε ότι, οι 
κατηγορούμενοι συνέστησαν από το Μάρτιο του 
2023, εγκληματική οργάνωση με διακριτούς ρό-

λους και στόχο τη διάπραξη κλοπών αυτοκινήτων, 
καθώς και διαρρήξεων ΑΤΜ που είναι εγκατεστη-

μένα στην πρόσοψη Κέντρων Εξυπηρέτησης Πελα-

τών (Κ.Ε.Π.), σουπερμάρκετ, καθώς και σε εξωτερι-
κούς χώρους «offsite ΑΤΜ».
Στα εν λόγω ΑΤΜ μετέβαιναν κάνοντας χρήση 
κλεμμένων οχημάτων, στα οποία τοποθετούσαν 
πλαστές πινακίδες κυκλοφορίας και στη συνέχεια, 
αφού παραβίαζαν τη θύρα εισόδου του καταστή-

ματος -που ήταν εγκατεστημένο το ΑΤΜ-, απενερ-

γοποιούσαν τον συναγερμό και το διερρήγνυαν με 
οξυγόνο. Παράλληλα, διαπιστώθηκε ότι, κατείχαν 
διαρρηκτικά εργαλεία, όπως τροχούς κοπής μετάλ-

λων, οξυγόνο, ιμάντες, λοστούς, καθώς και συσκευ-

ές για να εμποδίσουν την μετάδοση του σήματος 
του ΑΤΜ με το κεντρικό σύστημα ελέγχου, ενώ κατά 
τη διάρκεια της δράσης τους, φορούσαν γάντια και 
κάλυπταν τα χαρακτηριστικά των προσώπων τους 
με διάφορες κουκούλες, fullface και μαντίλια.

Άνοιγαν καφετέριες και αγόραζαν 
κότερα και πολυτελή οχήματα
Μάλιστα, για τις μεταξύ τους επικοινωνίες χρη-

σιμοποιούσαν ασυρμάτους στρατιωτικού τύπου, 
καθώς και κωδικοποιημένες λέξεις όπως, «θα πάω 
για ψάρεμα», «έψαχναν τα παπούτσια με τα μπλε 
κορδόνια», κ.λπ., ενώ ανάλογα με το στόχο, χρησι-
μοποιούσαν διαφορετικό ορμητήριο, στο οποίο συ-

γκεντρώνονταν για να μεταβούν στα ΑΤΜ, καθώς 
και αμέσως μετά την διάπραξη των διαρρήξεων.

 Σπείρα διαρρηκτών άδειαζε άΤΜ και άνοιγε καφετέριες με 
τα κλεμμένα χρήματα – πολυτελή ζωή έκαναν τα μέλη της

γλυφάδα:Συνελήφθησαν 3 
ανήλικοι ως μέλη συμμορίας 
Στη σύλληψη τριών ανηλίκων προχώρησε η αστυνο-

μία, στη Γλυφάδα, το βράδυ του Σαββάτου, 15 Μαρ-

τίου. Οι νεαροί κατηγορούνται ότι είναι μέλη συμμο-

ρίας και πως συμμετείχαν σε ληστείες.
Παράλληλα, κατά την επιχείρηση για την πρόληψη 
της ανήλικης παραβατικότητας από αστυνομικούς 
του Τμήματος Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκληματών 
Γλυφάδας, συνελήφθησαν και οι γονείς των ανηλί-
κων για παραμέληση της εποπτείας τους.
Η υπόθεση στην Γλυφάδα
Συγκεκριμένα, σύμφωνα με την Αστυνομία, πρόκει-
ται για τρεις 17χρονους – μέλη συμμορίας, οι οποίοι 
κατηγορούνται για δύο διαδοχικές ληστείες σε βά-

ρος ανηλίκων και σωματική βλάβη.
Οι κατηγορούμενοι κινούμενοι πεζή, το βράδυ του 
Σαββάτου αφού προσέγγισαν ανήλικα άτομα, με τη 
χρήση σωματικής βίας τους αφαίρεσαν προσωπικά 
τους αντικείμενα και χρηματικά ποσά, ενώ εκδήλω-

σαν επίθεση σε βάρος 20χρονου με γροθιές και λα-

κτίσματα.
Στο πλαίσιο των αναζητήσεων οι ανήλικοι εντοπίστη-

καν σε κοντινό σημείο και οδηγήθηκαν στο Τμήμα 
Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων Γλυφάδας, όπου 
ταυτοποιήθηκαν ως δράστες των ληστειών και της 
επίθεσης.
Επιπλέον σε βάρος των γονέων τους σχηματίστηκε 
δικογραφία για παραμέληση της εποπτείας τους, 
ενώ οι συλληφθέντες οδηγήθηκαν στον αρμόδιο Ει-
σαγγελέα.

ασΤυΝΟμιΚΟ

χαϊδάρι: προφυλακίστηκε ο 50χρονος που δολοφόνησε τη μητέρα του
 Το δρόμο για τις φυλακές πήρε σήμερα μετά την απολογία του 
στα δικαστήρια της πρώην σχολής Ευελπίδων ο 50χρονος άνδρας 
ο οποίος την περασμένη Δευτέρα δολοφόνησε την μητέρα του στο 
διαμέρισμά τους στο Χαϊδάρι.
Σύμφωνα με πληροφορίες κατά την απολογία του ο κατηγορούμε-

νος υποστήριξε ότι μαχαίρωσε την 84χρονη μητέρα του για να την 
λυτρώσει από τα σοβαρά προβλήματα που αντιμετώπιζε.
«Κουράστηκα να τη φροντίζω, επιτέλους λυτρώθηκε από τα προ-

βλήματα της» φέρεται να είχε αναφέρει ο ίδιος και προανακριτικά. 
Αμέσως με την απολογία του ο κατηγορούμενος κρίθηκε προσωρι-
νά κρατούμενος.

προφυλακίστηκαν οι τρεις 
κατηγορούμενοι για τη 
δολοφονία της 69χρονης 
συμβολαιογράφου στη 
Ζάκυνθο
 Προφυλακιστέοι κρίθηκαν το απόγευμα της Παρα-

σκευής (30/5) μετά την απολογία τους στον ανακριτή 
οι τρεις άνδρες για τη δολοφονία της 69χρονης συμ-

βολαιογράφου, η οποία έφερε θανατηφόρο χτύπη-

μα με αιχμηρό αντικείμενο στην μηριαία αορτή στο 
σπίτι της, στο Ακρωτήρι Ζακύνθου.

Ο 46χρονος που κατηγορείται ότι τραυμάτισε θα-

νάσιμα τη συμβολαιογράφο, σύμφωνα με την ΕΡΤ, 
φέρεται να υποστήριξε ότι ο ίδιος ήταν εκείνος που 
μαχαίρωσε την 69χρονη κατά λάθος, δεν κατάλαβε 
τη σοβαρότητα του τραύματος με αποτέλεσμα να 
φύγει καθώς φοβήθηκε και η γυναίκα να πεθάνει 
αβοήθητη από ακατάσχετη αιμορραγία. Στο Δικα-

στικό Μέγαρο Ζακύνθου οδηγήθηκαν προκειμένου 
να απολογηθούν και ο 21 ετών γιος του 46χρονου 
καθώς και ένας 50χρονος φίλος του.

Παράλληλα, ο δικηγόρος του 50χρονου εξέφρασε 
τη λύπη του για το συμβάν. Όπως υποστήριξε, πρό-

θεση του εντολέα του δεν ήταν να σκοτώσει αλλά να 
κάνει ληστεία.

Συνελήφθη στην κομοτηνή ο Τούρκος μαφιόζος που πυροβόλησε το κλιμάκιο της έυπ
Συνελήφθη τα ξημερώματα μετά από κοινή συντονισμένη επιχείρηση του οργανωμένου εγκλήματος Θεσσα-

λονίκης μαζί με τα ΕΚΑΜ ο Τούρκος μαφιόζος που ήταν αυτός που πυροβόλησε εναντίον του κλιμακίου της 
ΕΥΠ το απόγευμα της περασμένης Τρίτης στην επαρχιακή οδό του Ρυσίου, στη Θέρμη. Ο μαφιόζος εντο-

πίστηκε σε χωριό του ορεινού όγκου της Ροδόπης, έξω από την Κομοτηνή. Νωρίτερα, είχε εντοπιστεί στην 
περιοχή της Ασπροβάλτας το τζιπ με το οποίο είχαν διαφύγει.  Μέχρι στιγμής δεν έχουν γίνει γνωστές περισ-

σότερες πληροφορίες για την επιχείρηση ωστόσο ο άνδρας που συνελήφθη είναι αυτός που πυροβόλησε 
και οδηγούσε το τζιπ μέσα στο οποίο βρισκόταν μαζί με τα άλλα δύο άτομα που παρακολουθούσε η ΕΥΠ.  Ο 
συγκεκριμένος άνδρας ήταν ο πρωταρχικός στόχος. Οι αστυνομικοί χρησιμοποίησαν μέσα τεχνολογίας για να  
τον εντοπίσουν, αξιοποίησαν τηλέφωνα, υλικό από κάμερες και πληροφορίες. Στο χωριό που είχε καταφύγει 
ο μαφιόζος η ΕΛΑΣ είχε φτάσει από τις απογευματινές ώρες χθες, ωστόσο κρίθηκε παρακινδυνευμένο να 
γίνει επιχείρηση τότε. Σήκωσαν drone ώστε να καταγράψουν τις κινήσεις του και να επιχειρήσουν τη σύλληψη 
όταν θα είχαν πλήρη εικόνα της περιοχής,  των πιθανών δρόμων διαφυγής, αλλά και όταν θα ήταν βέβαιοι ότι 
θα ήταν μόνος και δεν θα έθεταν σε κίνδυνο ζωές. Εν τέλει  από τους συντονιστές της επιχείρησης κρίθηκε 
αναγκαίο να κληθεί και κλιμάκιο των ΕΚΑΜ και έτσι τα ξημερώματα, έπιασαν στον ύπνο τον μαφιόζο. Κατά τις 
πληροφορίες της ΕΛΑΣ και οι άλλοι δύο συνεργοί του παραμένουν στην Ελλάδα και δεν έχουν προλάβει να 
διαφύγουν. Οι προσπάθειες για τον εντοπισμό και τη σύλληψη των άλλων δύο συνεχίζονται. Και οι τρεις φέρο-

νται να είναι μέλη της διαβόητης συμμορίας των Daltons η οποία διαπράττει δολοφονίες, εμπόριο ναρκωτικών 
και άλλα. Μέλη της ίδια συμμορίας ήταν οι έξι Τούρκοι που δολοφονήθηκαν στη Λούτσα το 2023.
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▶ Υπάρχει ευγένεια στις σημερινές σχέσεις των 
ανθρώπων; Ποιες είναι οι βασικές αρχές του 
savoir vivre που θεωρείτε απαραίτητες για την κα-

θημερινή ζωή και που πιστεύετε πως μπορούν να 
βελτιώσουν τις κοινωνικές σχέσεις;
Επιτρέψτε μου να σας δώσω μία ελλειπτική απάντη-

ση λόγω ελλείψεως χώρου. Παρηκολούθησα προ-

σφάτως τον αρχηγό ενός κόμματος να χαρακτηρίζει 
μία δημοσιογράφο με έναν απαξιωτικό τρόπο: "Είσαι ”

Ο Χρήστος Ζαμπούνης, γνωστός 

συγγραφέας, κοσμικογράφος, 

γνώστης του savoir vivre και ειδικός 

σε ρεπορτάζ που αφορούν στη ζωή των 

βασιλικών οικογενειών μίλησε στην 

δημοσιογράφο Κορίνα 

Τριανταφύλλου και τους Atticatimes, 

για τις αξίες του savoir vivre στη 

σύγχρονη κοινωνία, για τον αν 

η βασιλεία έχει θέση στο σύγχρονο 

κοινωνικοπολιτικό πλαίσιο, για τις 

προκλήσεις που χρειάστηκε να 

διαχειριστεί την περίοδο της κρίσης 

καθώς και για το τι προϋποθέτει η 

εθελοντική προσφορά του στο το 31ο 

Διάπλου της Ομάδας Αιγαίου.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΖΑΜΠΟΥΝΗΣ
Συγγραφέας, Κοσμικογράφος

«Στον πολιτικό στίβο, όταν κάποιος 

διαφωνεί με έναν αντίπαλο του, να

επιχειρηματολογεί με βάση τις ιδέες και 

όχι με βάση το πρόσωπο, διότι τότε 

ο διάλογος γίνεται αντιπαραγωγικός»

«Τα τελευταία χρόνια παρότι το πολίτευμα της χώρας δεν είναι 
πλέον βασιλευόμενη δημοκρατία, υπάρχει ένα έντονο 
ενδιαφέρον του κοινού για την ελληνική δυναστεία»

από την Κορίνα Τριανταφύλλου
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«Ο λόγος που συνεχίζουμε την 

δραστηριότητα μας στον εκδοτικό οίκο 

ΦΕΡΕΝΙΚΗ, είναι η αγάπη για το βιβλίο»

γελοία". Ο πρώτος κανόνας της παιδαγωγικής εί-
ναι, όταν τα παιδιά κάνουν μία αταξία, να μη τους 
λέμε "είσαι κακό παιδί" αλλά να χαρακτηρίζουμε 
την πράξη: "αυτό που έκανες δεν είναι σωστό". 
Το ίδιο νομίζω ότι πρέπει να ισχύει και με τους 
ενήλικες. Ιδιαιτέρως στον πολιτικό στίβο, θα προ-

τιμούσα όταν κάποιος διαφωνεί με έναν αντίπαλο 
του, να επιχειρηματολογεί με βάση τις ιδέες και 
όχι με βάση το πρόσωπο, διότι τότε ο διάλογος 
γίνεται αντιπαραγωγικός.

▶ Πιστεύετε ότι η βασιλεία έχει θέση στο σύγ-

χρονο πολιτικό ή κοινωνικό πλαίσιο ή λειτουρ-

γεί περισσότερο ως πολιτισμικό-ιστορικό σύμ-

βολο;
Εδώ και τριάντα περίπου χρόνια έχω ειδικευτεί 
στο λεγόμενο βασιλικό ρεπορτάζ. Ξεκίνησα σε 
έντυπα του εξωτερικού και όταν γύρισα στην Ελ-

λάδα, το συνέχισα με το περιοδικό LIFE & STYLE 
που εκδίδαμε με τον αείμνηστο Αντώνη Λυμπέρη 
και τη σύζυγο του Έλενα Μακρή. Τα τελευταία 
χρόνια παρότι το πολίτευμα της χώρας δεν είναι 
πλέον βασιλευόμενη δημοκρατία, υπάρχει ένα 
έντονο ενδιαφέρον του κοινού για την ελληνική 
δυναστεία. Το πώς θα ήταν η χώρα μας εάν η 
οικογένεια βασίλευε ακόμη, είναι μία υποθετική 
ερώτηση στην οποία αδυνατώ να απαντήσω. Το 
εάν όμως στο μέλλον υπάρξει μία πολιτειακή αλ-

λαγή, σε αυτό το ερώτημα μπορώ να απαντήσω.

▶ Ως εκδότης, ποιες προκλήσεις αντιμετωπίσα-

τε κατά τη διάρκεια της οικονομικής κρίσης και 
πώς καταφέρατε να διατηρήσετε την επιχείρη-

σή σας βιώσιμη;
Δημιουργήσαμε με την αδελφή μου Αυγή Ζα-

μπούνη τον εκδοτικό οίκο Φερενίκη το 1997. Ζή-

σαμε μεγάλες επιτυχίες με ευπώλητα βιβλία όπως 
οι συνταγές της Αργυρώς ή το SAVOIR VIVRE. Η 
χρηματοοικονομική κρίση μας έφερε αντιμέτω-

πους με ακάλυπτες επιταγές και με δάνεια, τα 
οποία αναγκαστήκαμε να πάρουμε για να πληρώ-

σουμε τους φόρους από τα κέρδη που ποτέ δεν 
εισπράξαμε. Ο λόγος που συνεχίζουμε την δρα-

στηριότητα μας, είναι η αγάπη για το βιβλίο, και η 
ελπίδα ότι μία μέρα κάποια από τα βιβλία μας θα 
έχουν ανταπόκριση στο αναγνωστικό κοινό.

▶  Να έρθουμε στο σήμερα. Μόλις τελείω-

σε το 31ο Διάπλου της Ομάδας Αιγαίου, που 
έλαβε χώρα και φέτος και πέρασε από οκτώ 
νησιά Κίμωλος – Θηρασιά – Ίος –Αμοργός – 
Κίναρος – Ηρακλειά – Σχοινούσα – Κουφονή-

σι. 31 χρόνια τώρα, μια μικρή παρέα εμπνευ-

σμένων ανθρώπων που έγινε μία μεγάλη 
ομάδα εθελοντών με κοινό όραμα και αξίες, 
κάθε Μάιο, χαράζει μια θαλάσσια διαδρομή 
προσφοράς, αλληλεγγύης και αγάπης, όχι 
σαν ένα απλό ταξίδι, αλλά σε μία αποστολή 
με επίκεντρο τον άνθρωπο. Μιλήστε μας γι’ 
αυτό καθώς και για το Λεύκωμα που μάθαμε 
πως γράφετε.
Ο Σεφέρης έλεγε: "Ζωή σου είναι ότι έδωσες". 
Υπ’ αυτή την έννοια είμαι εθελοντής στην Αστική 
Μη Κερδοσκοπική Εταιρεία "ΟΜΑΔΑ ΑΙΓΑΙΟΥ’’ 
και ταξιδεύουμε στην άγονη γραμμή για να υπο-

στηρίξουμε με ποικίλους τρόπους τους κατοί-
κους των μικρών και απομονωμένων νησιών του 
Αιγαίου. Με την ιδιότητα του συγγραφέως επιμε-

λούμαι αυτή την εποχή το Λεύκωμα για την επέ-

τειο των 30 ετών από την ίδρυση της Ομάδας. Με 
πλημμυρίζουν συναισθήματα συγκινήσεως και 
υπερηφάνιας, φυλλομετρώντας τις σελίδες με 
τις επισκέψεις σε πενήντα νησιά, και τις εικόνες 
από τις ιατρικές και εκπαιδευτικές δράσεις χωρίς 
να παραλείψω τα έργα υποδομής, όπως παιδικές 
χαρές, γήπεδα 5 Χ 5, ράμπες αναπήρων στις πα-

ραλίες, ανακαίνιση κατοικιών αγροτικών γιατρών, 
κ.ά.

συΝεΝΤευξη
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κωνσταντίνος κυρανάκης
πότε θα μπαίνουν τα ταξί στις 

λεωφορειολωρίδες
Ο Κωνσταντίνος Κυρανάκης άφησε αιχμές κατά του πρώην υφυπουργού Βασίλη Οικονόμου.

Ξ
εκάθαρο μήνυμα ότι στις λεωφορει-
ολωρίδες θα μπαίνουν ταξί μηδενι-
κού ρύπου και εκείνα που έχουν ειδι-
κή ράμπα για ΑΜΕΑ, ενώ με τον νέο 
ΚΟΚ θα μπορούν να επιβιβάζουν και 

να αποβιβάζουν, εφόσον είναι πίσω από λεωφο-

ρείο, έστειλε ο αναπληρωτής υπουργός Υποδο-

μών και Μεταφορών, Κωνσταντίνος Κυρανάκης.
Μιλώντας στα Παραπολιτικά 90,1, άφησε αιχμές 
κατά του πρώην υφυπουργού Βασίλη Οικονό-

μου, λέγοντας πως το νομοσχέδιο που βγήκε στη 
διαβούλευση δεν είχε εξαίρεση για τα έμφορτα 
ταξί και τελευταία στιγμή συζήτησε μια αλλαγή.
Ο Κυρανάκης για την ασφάλεια των τρένων
Ερωτηθείς πότε θα είναι ασφαλές το σιδηροδρο-

μικό δίκτυο της χώρας απάντησε πως νούμερο 
ένα προτεραιότητα είναι να μηδενιστεί το ενδε-

χόμενο σύγκρουσης τρένων.
"Η απόφασή μας είναι να βελτιώσουμε δραστι-
κά την υπηρεσία των λεωφορείων, να δείξουμε 
επιτέλους σεβασμό στον απλό άνθρωπο, ο οποί-
ος πολλές φορές από ανάγκη και όχι από επιλο-

γή χρησιμοποιεί μια γραμμή αστικού λεωφο-

ρείου" ,τόνισε μεταξύ άλλων ο αναπληρωτής 
υπουργός.
Για τις κινητοποιήσεις των ιδιοκτητών ταξί που 
προκάλεσαν, νωρίτερα, ένταση έξω από το 
υπουργείο Μεταφορών, ο κ.Κυρανάκης δήλωσε 
ότι γενικά "ο διάλογος με τον κλάδο των οδηγών 
ταξί είναι συνεχής και χθες είχα την Πανελλήνια 
Ομοσπονδία και μέλη του ΣΑΤΑ".
Μιλώντας για το περιστατικό με τον πρόεδρο του 
ΣΑΤΑ, Θύμιο Λυμπερόπουλο, μετά την ανακοίνω-

ση του υπουργείου Μεταφορών ότι η πρόσκληση 
για διάλογο "δεν απευθύνθηκε προσωπικά στον 
κ. Θύμιο Λυμπερόπουλο", ο κ.Κυρανάκης εξήγη-

σε τα εξής: "Eγώ απηύθυνα πρόσκληση να έρθει 
μια αντιπροσωπία, προφανώς η πρόσκληση δεν 
απευθύνεται σε ανθρώπους που έχουν απειλή-

σει και έχουν ασκήσει λεκτική βία σε εργαζομέ-

νους του υπουργείου επανειλημμένως". Εστιάζο-

ντας στο ζήτημα της κατάρτισης ενός αποτελε-

σματικού σχεδίου κατά των περιστατικών παρα-

βατικότητας, ο αναπληρωτής υπουργός Μετα-

φορών τόνισε ότι προωθείται η επιστράτευση 
ειδικών φρουρών στον ΗΣΑΠ ώστε να "αποφεύ-

γονται παραβατικές συμπεριφορές".

Ταξί – κυρανάκης κατά Λυμπερόπουλου: «παντελώς ανίκανος να κάνει διάλογο»
Μαίνεται η κόντρα ανάμεσα στον αναπληρωτή υπουργό Υποδομών 
και Μεταφορών, Κωνσταντίνο Κυρανάκη και τον πρόεδρο του Συνδι-
κάτου Αυτοκινητιστών Ταξί Αττικής, Θύμιο Λυμπερόπουλο, στον 
απόηχο της σημερινής (29/05) επεισοδιακής συγκέντρωσης ιδιοκτη-

τών και οδηγών ταξί έξω από το υπουργείο.
Ο κ. Κυρανάκης είπε για τον Θύμιο Λυμπερόπουλο ότι «είναι παντε-

λώς ανίκανος να κάνει διάλογο, τέτοιες συμπεριφορές δεν είναι για 
την εξεύρεση λύσεων, αλλά εντυπώσεις».
Μεταξύ άλλων, σημείωσε ότι «το 70% των πολιτών δεν θέλουν να 
υπάρχουν ταξί στις λεωφορειολωρίδες», ενώ, ξεκαθάρισε πως θα 
μπορούν να μπαίνουν για επιβίβαση και αποβίβαση πελατών. Ακόμη, 
επανέλαβε ότι «εξαίρεση θα υπάρξει για τα ηλεκτροκίνητα ταξί».
Μάλιστα, προσέθεσε για τον Θύμιο Λυμπερόπουλο ότι «αυτός έχει 
κόντρα μαζί μου, δεν έχω κάτι προσωπικό με τον άνθρωπο, έχω 
πρόβλημα με τους τραμπουκισμούς. Όταν μπουκάρεις στο δικό μου 
γραφείο και λες “είστε όλοι υπαλληλίσκοι μου”, δείχνεις ότι δεν είσαι 
έτοιμος για διάλογο».
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παύλος Μαρινάκης

Σε τρεις κομβικές εκδηλώσεις για το περιβάλλον, 
το δημογραφικό και την παραπληροφόρηση

Σ
ε μια ημέρα γεμάτη ουσιαστικό διάλογο 
με πολίτες, αυτοδιοικητικούς και επιστή-

μονες, ο Υφυπουργός παρά τω Πρωθυ-

πουργώ και Κυβερνητικός Εκπρόσω-

πος Παύλος Μαρινάκης συμμετείχε την 
Τετάρτη 29 Μαΐου σε τρεις σημαντικές εκδηλώ-

σεις. Στην 4η Attica Green Expo, μίλησε για τη 
σημασία της περιβαλλοντικής εκπαίδευσης για 
τα;A παιδιά, παρουσία του Δημάρχου Κηφισιάς 
Βασίλη Ξυπολυτά και του Δημάρχου Παπάγου-Χο-

λαργού Ηλία Αποστολόπουλου, και υπογράμμι-
σε ότι το περιβάλλον αφορά το μέλλον όλων μας. 
Τόνισε ότι μέχρι το 2019 υπήρχαν μόλις 3 μονάδες 
διαχείρισης απορριμμάτων στη χώρα, ενώ σήμε-

ρα λειτουργούν 13 και κατασκευάζονται άλλες 24, 
ενώ αναφέρθηκε και στη Βορειοανατολική Αττική, 
όπου προχωρά η αναδάσωση 24.000 στρεμμάτων. 
Στη συνέχεια, στην εκδήλωση για το δημογραφικό 
και την αναπαραγωγική υγεία στον Δήμο Αμαρουσί-
ου, παρουσία του Δημάρχου Αμαρουσίου Θεόδω-

ρου Αμπατζόγλου, ανέδειξε την ανάγκη επιστη-

μονικής προσέγγισης και πρόληψης, αναγνωρίζο-

ντας τις πολυπαραγοντικές αιτίες που επηρεάζουν 
τη γονιμότητα, όπως το άγχος, η διατροφή και η 
ατμοσφαιρική ρύπανση. Παρουσίασε τις πολιτι-
κές της κυβέρνησης για την ενίσχυση της Ιατρι-
κώς Υποβοηθούμενης Αναπαραγωγής, την εισα-

γωγή της σεξουαλικής αγωγής στα σχολεία και 
τη σύνδεση του δημογραφικού με ζητήματα υγεί-
ας, παιδείας και κοινωνικής συνοχής. Τέλος, στην 
Κηφισιά, σε εκδήλωση με θέμα την παραπληρο-

φόρηση, ο Παύλος Μαρινάκης αναφέρθηκε στην 
τοξικότητα που συχνά εμφανίζεται στον δημόσιο 
λόγο, τονίζοντας όμως ότι δεν αποτελεί την πλειο-

ψηφική στάση της κοινωνίας. Ανέδειξε τη διάχυση 
ευθυνών ως ένα από τα σοβαρότερα προβλήμα-

τα της πολιτικής ζωής και υπογράμμισε ότι η μάχη 
κατά της παραπληροφόρησης είναι υπόθεση εθνι-
κής σημασίας, που απαιτεί τη συμμετοχή όλων, 
της πολιτείας, των εκπαιδευτικών, της κοινωνίας 
των πολιτών και κάθε πολίτη ξεχωριστά.
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Στα 49,7 δισ. ευρώ τα χρέη στον έΦκά το α' τρίμηνο του 2025
 Στα 49.730.374.995 ευρώ διαμορφώθηκε στο τέλος του Μαρτίου 2025 το συνολικό ποσό από 
χρέη που έχουν ενταχθεί στο ΚΕΑΟ (κύρια οφειλή και πρόσθετα τέλη) από 49.286.787.961 ευρώ 

που ήταν στις 31/12/2024. 

Μ
έσα στο πρώτο τρίμηνο του 2025 το 
χρέος αυξήθηκε κατά 443.587.034 
ευρώ. Η μεταβολή αφορούσε αύξηση 
που προήλθε κυρίως από τα πρόσθε-

τα τέλη κατά 370.778.476 ευρώ.
Από το χρέος των 49,7 δισ. ευρώ ένα ποσό της 
τάξης των 10,1 δισ., είναι οφειλές ανεπίδεκτες 
είσπραξης. Οι οφειλές των 10,1 δισ. ευρώ αφορούν 
εργοδότες πτωχευμένους, εργοδότες σε καθε-

στώς εκκαθάρισης, εργοδότες με οφειλές πριν 
από την εφαρμογή του συστήματος ασφάλισης 
μέσω ΑΠΔ, που δεν έχουν ποτέ υποβάλει ΑΠΔ και 
που δεν έχουν ποτέ καταβάλει ποσά στο Κ.Ε.Α.Ο., 
καθώς και οφειλές ασφαλισμένων που έχουν 
αποβιώσει. Στο τέλος Μαρτίου 2025 οι ενεργές και 
ολοκληρωμένες ρυθμίσεις στο Κ.Ε.Α.Ο. έφτασαν 
σε πλήθος τις 1.077.865 για οφειλές ύψους 8,61 
δισ. ευρώ. Οι συνολικές εισπράξεις του Κ.Ε.Α.Ο. 
εντός του τριμήνου (Ιανουάριος – Μάρτιος 2025) 
ανέρχονται σε 453.407.514 ευρώ. Από την έναρ-

ξη της λειτουργίας του Κ.Ε.Α.Ο. έχουν εισπραχθεί 
συνολικά 13.659.937.471 ευρώ.
Εντός του πρώτου τριμήνου του 2025 στο Κ.Ε.Α.Ο. 
εντάχθηκαν 18.139 οφειλέτες από το e-ΕΦΚΑ 
Μισθωτών/τ. ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, 21.267 οφειλέτες από τον 
e-ΕΦΚΑ Μη Μισθωτών, 236 οφειλέτες από τον τ. 
ΟΑΕΕ, 112 οφειλέτες από το τ. ΕΤΑΑ, 350 οφει-
λέτες από το τ. ΕΤΕΑΕΠ, 36 οφειλέτες από τον τ. 
ΟΓΑ και 18 οφειλέτες από Φορείς εκτός e-Ε.Φ.Κ.Α. 
Συνολικά στο πρώτο τρίμηνο του 2025 εντάχθηκαν 
40.158 νέοι οφειλέτες με οφειλές ύψους 27.583.128 
ευρώ (κύριες οφειλές και πρόσθετα τέλη).

Συνάντηση κ. πιερρακάκη 
με γ. Στασινό
 Τα γραφεία του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος επισκέφθηκε σήμερα ο 
υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Κυριάκος Πιερρακάκης, ο 
οποίος συναντήθηκε με τον πρόεδρο του ΤΕΕ Γιώργο Στασινό και ενημε-

ρώθηκε για τα θέματα και τις προκλήσεις του κλάδου. 
Στο πλαίσιο της συνάντησης, συμφωνήθηκε, μεταξύ άλλων η δυνατότη-

τα εγγραφής των πιστοποιημένων εκτιμητών ακινήτων από το Ινστιτούτου 
ΤΕΕ-ΤΜΕΔΕ  και στο Μητρώο Πιστοποιημένων Εκτιμητών του Υπουργείου 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών. Χαιρετίζοντας τη συνεργασία με το 
ΤΕΕ, ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας άφησε να εννοηθεί ότι η συνεργασία 
με το Τεχνικό Επιμελητήριο θα συνεχισθεί, με σκοπό την ανάληψη κοινών 
δράσεων και πρωτοβουλιών, προς όφελος του πολίτη. 
Βασικό θέμα στην ατζέντα ήταν η εξεύρεση λύσης για το θέμα της στέγης, 
με στόχο τη διάθεση κλειστών ακινήτων στην αγορά, αλλά και την παρα-

κολούθηση και εξισορρόπηση των εμπορικών αξιών στην αγορά ακινήτων.

η έφορία αρχίζει τα τηλέφωνα σε όσους έχουν ληξιπρόθεσμα χρέη 
προγραμματίζονται 60.000 κλήσεις

 Φωτιά παίρνουν τα τηλέφωνα από την Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων  Εσόδων, που έχει αρχί-
σει τηλεφωνικό πρέσινγκ προς φορολογούμενους οι οποίοι έχουν ληξιπρόθεσμες οφειλές, 
απλήρωτες δόσεις ρυθμίσεων ή δεν έχουν υποβάλει δηλώσεις ΦΠΑ για την τακτοποίηση των 
υποχρεώσεων τους προς την εφορία.
Με το ληξιπρόθεσμο υπόλοιπο των χρεών προς την Εφορία  να αυξάνεται και να έχει υπερ-

βεί τα 110 δισ. ευρώ,  στο επίκεντρο της φορολογικής διοίκησης βρίσκονται κυρίως αυτοί που 
εμφανίζουν για πρώτη φορά ληξιπρόθεσμα χρέη χωρίς να βαρύνονται με παλαιότερες οφει-
λές, καθώς βασική επιδίωξη  είναι  να μην καταστούν ανείσπρακτες ή αρρύθμιστες νέες οφει-
λές που θα προστεθούν στη μεγάλη δεξαμενή του ιδιωτικού χρέους.
Συνολικά η ΑΑΔΕ προγραμματίζει 60.000 τηλεφωνικές οχλήσεις με σκοπό τη φορολογική 
συμμόρφωση αλλά και την ενημέρωση των φορολογουμένων. Εκτός από  τους νέους οφει-
λέτες, οι υπόλοιπες κλήσεις θα πραγματοποιηθούν σε φορολογούμενους  με βάση κριτήρια 
ανάλυσης κινδύνου και  σκοπό την ενίσχυση της προσπάθειας για τη συμμόρφωσή τους.  
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Η 
συνεχής αύξηση των ναύλων στις ακτοπλοϊκές συνδέσεις έχει 
εξελιχθεί σε μια καθημερινή πρόκληση τόσο για τους κατοίκους 
των νησιών όσο και για τους επισκέπτες, παρά το γεγονός ότι η 
κυβέρνηση προχώρησε σε μείωση των λιμενικών τελών κατά 50% 
με στόχο να αποτρέψει τις ακτοπλοϊκές εταιρείες από το να επιβά-

λουν περαιτέρω αυξήσεις.
Η δυσκολία πρόσβασης στις βασικές μετακινήσεις δεν αποτελεί απλώς ένα 
λειτουργικό εμπόδιο, αλλά επηρεάζει άμεσα το κόστος ζωής και την ποιότητα 
της καθημερινότητας. Κάθε επιπλέον ανατίμηση στο κόστος μετακίνησης μετα-

φράζεται σε ακριβότερα προϊόντα στα ράφια των καταστημάτων, σε αυξημένα 
έξοδα για οικογένειες που εξαρτώνται από την ακτοπλοΐα και σε περιορισμένες 
επιλογές για τους τουρίστες που στηρίζουν την οικονομία των νησιών.
Η αύξηση των ναύλων δεν πλήττει μόνο όσους ταξιδεύουν—δημιουργεί ένα 
ντόμινο ανατιμήσεων που επηρεάζει τις τιμές σε τρόφιμα, βασικά είδη και 
υπηρεσίες. Συμπληρωματικά, οι καταγγελίες για ματαιώσεις και καθυστερή-

σεις σε δρομολόγια που λαμβάνει η Ένωση Εργαζομένων Καταναλωτών Ελλά-

δας προσθέτουν ακόμα μεγαλύτερη αβεβαιότητα, αναγκάζοντας τους πολίτες 
να χάνουν πολύτιμο χρόνο και να αντιμετωπίζουν απρόβλεπτα έξοδα.
Η ακτοπλοϊκή σύνδεση των νησιών δεν μπορεί να αντιμετωπίζεται ως μια πολυ-

τελής υπηρεσία με δυσβάσταχτο κόστος. Η Πολιτεία οφείλει να εξασφαλίσει 
προσιτές και αξιόπιστες μετακινήσεις, να προστατέψει τους πολίτες από την 
οικονομική επιβάρυνση και να εγγυηθεί ότι η ζωή στα νησιά δεν θα μετατραπεί 
σε προνόμιο λίγων.
Το ζήτημα απαιτεί άμεσες λύσεις από την Κυβέρνηση, ώστε οι θαλάσσιες 
μεταφορές να υπηρετούν την κοινωνία και όχι μόνο τα οικονομικά συμφέρο-

ντα. Η βιωσιμότητα των νησιών εξαρτάται από τη δίκαιη πρόσβαση στις μετα-

κινήσεις—και είναι χρέος όλων να διεκδικήσουμε μια πιο δίκαιη και λειτουργι-
κή ακτοπλοϊκή πολιτική. Τέλος, η ασφάλεια των εργαζομένων στις θαλάσσιες 
μεταφορές πρέπει να αποτελεί προτεραιότητα. Η κυβέρνηση οφείλει να λάβει 
άμεσα μέτρα, διασφαλίζοντας ανθρώπινες συνθήκες εργασίας και τήρηση της 
εργατικής νομοθεσίας, ώστε κανένας επαγγελματίας να μη θέτει την υγεία και 
τη ζωή του σε κίνδυνο.

ο έμπορικός Σύλλογος άθηνών ζητά ισονομία και δίκαιο ανταγωνισμό για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις
Ο Εμπορικός Σύλλογος Αθηνών εκφράζει την έντονη ανησυχία του για τη στρεβλή και άνιση 
κατάσταση που επικρατεί στην ελληνική αγορά λόγω της ανεξέλεγκτης διείσδυσης ασιατικών- 
πολυεθνικών  ηλεκτρονικών πλατφορμών.
Η σημερινή πραγματικότητα επιτρέπει την αδασμολόγητη και αφορολόγητη είσοδο χιλιάδων 
δεμάτων από τρίτες χώρες, κυρίως μέσω ψηφιακών αγορών από την Κίνα, όταν η αξία των 
πακέτων δεν υπερβαίνει τα €:150. Αυτό δημιουργεί συνθήκες αθέμιτου ανταγωνισμού για τις 
ελληνικές μικρομεσαίες επιχειρήσεις, οι οποίες όταν εισάγουν προϊόντα από τις ίδιες χώρες, 
επιβαρύνονται με ΦΠΑ, δασμούς, έξοδα εκτελωνισμού και συμμόρφωση με τις Ευρωπαϊκές 
προδιαγραφές.
Η πρόσφατη απόφαση της Ευρωπαϊκής Ένωσης να επιβάλει ενιαίο τέλος €:2 ανά δέμα που 
εισέρχεται από τρίτες χώρες, όχι μόνο δεν επιλύει το πρόβλημα, αλλά αντιθέτως το νομιμο-

ποιεί. Με ένα συνολικό τέλος, πακέτα οποιαδήποτε αξίας και  ποιότητας περνούν ανενόχλη-

τα, χωρίς ουσιαστικό έλεγχο, χωρίς εγγύηση συμμόρφωσης με τις Ευρωπαϊκές προδιαγραφές 
ασφαλείας, και χωρίς να αποδίδονται οι προβλεπόμενοι φόροι.

έέκέ: οικονομικός αποκλεισμός των 
νησιωτών λόγω ανατιμήσεων

Στις ανατιμήσεις των ακτοπλοϊκών εισιτηρίων αναφερεται η Ένωση Εργαζομένων Καταναλωτών 
Ελλάδος (ΕΕΚΕ) τονίζοντας ότι έχουν αποκλείσει οικονομικά τους νησιώτες.
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«έίμαστε η άθήνα, αυτοί είναι η ρώμη» 
η ελληνική αναφορά του καναδού πρωθυπουργού 

απέναντι στην πρόταση Τραμπ για προσάρτηση
Στην πρώτη του ομιλία ως πρωθυπουργός ο Κάρνεϊ παραλλήλισε τον Καναδά με την Αθήνα 

και την Ρώμη με τις ΗΠΑ 

Τ
ον γύρο των social media κάνει τις τελευταί-
ες ώρες μία ελληνικής φύσεως αναφορά στην 
καναδική Βουλή σε μία προσπάθεια να παραλ-

ληλιστεί η σχέση Καναδά - ΗΠΑ με αυτές του 
αρχαίου ελληνικού κόσμου και συγκεκριμένα 

της Αθήνας με τη Ρώμη στον αρχαίο κόσμο.
Όλα ξεκίνησαν όταν ο νέος πρόεδρος της Βουλής του 
Καναδά Francis Scarpaleggia, βουλευτής του κόμμα-

τος των Φιλελευθέρων από το Κεμπέκ, αναφέρθη-

κε στις Ηνωμένες Πολιτείες λέγοντας πως είναι μία 
σύγχρονη Ρώμη όσον αφορά στο μέγεθος και την ισχύ. 
«Εμείς είμαστε η Αθήνα, στον πολιτισμό, τις αξίες και 
τη Δημοκρατία». Έκλεισε δε λέγοντας πως «έτσι πρέπει 
να βλέπουμε τον εαυτό μας, έτσι πρέπει να είμαστε».
Ο Μαρκ Κάρνεϊ, μιλώντας για πρώτη φορά ως πρωθυ-

πουργός στη Βουλή, ευχαρίστησε τους ψηφοφόρους 
και τα μέλη του κοινοβουλίου, ενώ συνεχάρη προσω-

πικά τον Σκαρπαλέγια. «Έχω πολλά να μάθω από τα 
μέλη αυτού του σπουδαίου Κοινοβουλίου. Θα κάνω 
λάθη. Δεν έχω αμφιβολία ότι θα μου τα επισημάνετε, 
και καλώς, γιατί αυτή η Βουλή έχει κανόνες, έχει παρα-

δόσεις – και πάνω σ’ αυτές θεμελιώνεται η αθηναϊκή 
μας Δημοκρατία», σημείωσε.
Ο Κάρνεϊ, επαναλαμβάνοντας τον συμβολισμό που 
είχε χρησιμοποιήσει πρόσφατα, έκανε σαφή τη διαφο-

ροποίηση του Καναδά από τις επεκτατικές προτάσεις 
των Ηνωμένων Πολιτειών και τον Ντόναλντ Τραμπ. 
«Ναι, εμείς είμαστε η Αθήνα, αυτοί είναι η Ρώμη», είπε, 
αναφερόμενος και στην ομιλία του ίδιου του Σκαρπα-

λέγια κατά την υποψηφιότητά του για την προεδρία. 
«Θα νικήσουμε. Βρισκόμαστε στη Χρυσή Εποχή της 
Αθήνας. Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε, έχετε την υποστή-

ριξή μου». Οι δηλώσεις Κάρνεϊ συνδέονται με το ευρύ-

τερο πολιτικό πλαίσιο των τελευταίων ημερών, κατά 
το οποίο ο Καναδός πρωθυπουργός απάντησε σθενα-

ρά στις προτάσεις Τραμπ για «προσάρτηση» του Κανα-

δά στις ΗΠΑ ως 51η πολιτεία, προσφέροντας αντάλ-

λαγμα τη δωρεάν συμμετοχή στον αντιπυραυλικό θόλο 
“Golden Dome”. Ο Κάρνεϊ είχε δηλώσει χαρακτηριστι-
κά πως «ο Καναδάς δεν είναι και δεν θα είναι ποτέ προς 
πώληση», προτάσσοντας την κυριαρχία και τις θεσμι-
κές αξίες της χώρας του.

 Τραμπ: Θα αποχαιρετήσει τον Μασκ με κοινή συνέντευξη Τύπου – «Θα βοηθάει συνεχώς»
Ο Ντόναλντ Τραμπ θα αποχαιρετήσει τον αμφιλεγόμενο δισεκατομμυριούχο σύμβουλό του Έλον Μασκ με 
μια κοινή συνέντευξη Τύπου που θα δώσουν σήμερα στον Λευκό Οίκο, ανακοίνωσε χθες, Πέμπτη, ο αμερι-
κανός πρόεδρος. Η συνέντευξη είναι προγραμματισμένη για τη 01:30 μ.μ. (τοπική ώρα, 20:30 ώρα Ελλάδας).
«Αυτή θα είναι η τελευταία ημέρα του, αλλά όχι πραγματικά, επειδή θα είναι πάντα μαζί μας, θα βοηθάει 
συνεχώς», έγραψε ο Τραμπ στην πλατφόρμα του, την Truth Social.
«Ο Έλον είναι καταπληκτικός! Θα σε δω αύριο στον Λευκό Οίκο».
Ο Μασκ είχε ήδη περιορίσει την ενασχόλησή του με την κυβέρνηση Τραμπ
Όπως υπενθυμίζει το ΑΠΕ-ΜΠΕ, προχθές, Τετάρτη, ο Μασκ ανακοίνωσε ότι τελείωσε η θητεία του ως «ειδι-
κού κυβερνητικού υπαλλήλου». Αυτό το εργασιακό καθεστώς περιορίζεται ούτως ή άλλως στις 130 ημέρες 
βάσει των κανονισμών των ΗΠΑ, όμως ο Μασκ είχε ήδη αρχίσει τις τελευταίες εβδομάδες να μειώνει την 
ενασχόλησή του. Πριν από έναν μήνα, ο Μασκ δήλωσε ότι από τον Μάιο και μετά θα περνάει «σημαντικά» 
λιγότερο χρόνο εργαζόμενος για τη μείωση του κόστους λειτουργίας του κυβερνητικού μηχανισμού και θα 
στρέψει την προσοχή του στην εταιρεία του ηλεκτρικών αυτοκινήτων Tesla, οι πωλήσεις της οποίας έχουν 
μειωθεί, καθώς πολλοί που θα μπορούσαν να γίνουν πελάτες του αντιδρούν στις δεξιές πολιτικές απόψεις 
του. Ο περιορισμός του κόστους λειτουργίας της ομοσπονδιακής κυβέρνησης θα συνεχισθεί, είχε δηλώ-

σει νωρίτερα χθες, Πέμπτη, η εκπρόσωπος του Τραμπ Κάρολαϊν Λέβιτ, προσθέτοντας ότι ο πρόεδρος, το 
υπουργικό συμβούλιό του και αυτοί που θα παραμείνουν στο υπουργείο Κυβερνητικής Αποτελεσματικότη-

τας (Department of Government Efficiency ή DOGE), το οποίο βρισκόταν πίσω από τις δραστικές περικο-

πές του ομοσπονδιακού εργατικού δυναμικού, θα συνεχίσουν να μειώνουν την κυβερνητική σπατάλη και να 
εξαλείφουν απάτες και την καταχρήσεις.

Ο Μασκ υποστήριξε πως το DOGE εξοικονόμησε για τους φορολογουμένους 160 δισεκατομμύρια δολά-

ρια, όμως διάφορες αναλύσεις το αμφισβητούν, επισημαίνοντας ότι κάποιες αποταμιεύσεις υπολογίσθηκαν 
διπλά ή είχαν ήδη γίνει πριν από το DOGE. Στη διάρκεια της προεκλογικής εκστρατείας του Τραμπ, ο Μασκ, 
ο οποίος ήταν ο μεγαλύτερος χορηγός της με 250 εκατομμύρια δολάρια, είχε πει ότι θα εξοικονομούσε στην 
κυβέρνηση 2 τρισεκατομμύρια δολάρια.
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Σαουδική άραβία: 

Σάλος με τα καταφύγια υπακοής για γυναίκες 
Ξυλοδαρμοί, απομόνωση και βιασμοί

Συνταρακτικές μαρτυρίες αποκαλύπτουν τη φρίκη που βιώνουν κορίτσια και γυναίκες στα 
«καταφύγια φροντίδας» - Αναφορές για βασανιστήρια, παρενόχληση και αυτοκτονίες πίσω 

από ένα σύστημα «τιμωρητικής αναμόρφωσης»

Σ
οκαριστικές εικόνες που έχουν διαρρεύ-

σει σε ΜΜΕ και social media δείχνουν τη 
φρίκη που βιώνουν γυναίκες στα λεγό-

μενα «καταφύγια υπακοής» στη Σαουδι-
κή Αραβία, όπου υπόκεινται σε βασανι-

σμούς, ξυλοδαρμούς και βιασμούς.

Σύμφωνα με τον βρετανικό Guardian, πρόκειται 
για κρατικά λειτουργούμενα ιδρύματα στα οποία 
γυναίκες –συχνά ανήλικες– απομονώνονται χωρίς 
δίκη, χωρίς προοπτική απελευθέρωσης, παρά 
μόνο με την έγκριση ενός αρσενικού συγγενή. 
Σύμφωνα με δεκάδες μαρτυρίες, πρόκειται για 
ψυχικά και σωματικά βασανιστήρια, που σκοπό 
έχουν να σπάσουν κάθε αντίσταση και να υποτά-

ξουν τα θύματα.

Παρά τις επίσημες διαψεύσεις της σαουδαρα-

βικής κυβέρνησης ότι οι γυναίκες μπορούν να 
φύγουν «οποτεδήποτε», οργανώσεις ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων αποκαλύπτουν πως στην πράξη απαι-
τείται η συγκατάθεση ενός αρσενικού κηδεμόνα – 
ακόμη κι αν πρόκειται για τον θύτη. Πολλές γυναί-
κες έχουν βρεθεί σε Dar al-Reaya μετά από καταγ-

γελίες για σεξουαλική κακοποίηση στο σπίτι, και 
στη συνέχεια εξαναγκάζονται να «συμφιλιωθούν» 
με τους κακοποιητές τους για να αφεθούν ελεύ-

θερες. Ένα σοκαριστικό βίντεο που δημοσίευσε η 
Daily Mail επαναφέρει στο προσκήνιο τη συστη-

ματική κακοποίηση των γυναικών στις μυστικές 
αυτές εγκαταστάσεις «σωφρονισμού». Στο βίντεο, 
αστυνομικοί και φρουροί εμφανίζονται να ξυλο-

κοπούν ανελέητα γυναίκες που πραγματοποιού-

σαν ειρηνική καθιστική διαμαρτυρία στο ίδρυ-

μα «Social Education Home for Girls» στην πόλη 
Khamis Mushair, στην επαρχία Ασίρ. Η ακτιβίστρια 
Dr Maryam Aldossari, με έδρα το Λονδίνο, εξηγεί: 
«Κάθε κορίτσι στη Σαουδική Αραβία γνωρίζει για 
τα Dar al-Reaya και τι συμβαίνει μέσα. Είναι σαν 
την κόλαση. Θα μείνουν εκεί ώσπου να δεχτούν 
τους κανόνες». Οι αφηγήσεις περιλαμβάνουν 
τακτικά μαστιγώματα, υποχρεωτική κατήχηση, 
στέρηση επικοινωνίας με τον έξω κόσμο, παρενό-

χληση από φρουρούς και ταπεινωτικές διαδικασί-
ες όπως τεστ παρθενίας.
Η Sarah Al-Yahia, που έχει ξεκινήσει εκστρατεία 
για την κατάργηση των κέντρων, θυμάται πως από 
την ηλικία των 13, ο πατέρας της την απειλού-

σε πως αν δεν υπακούσει στις σεξουαλικές του 
ορέξεις, θα τη στείλει εκεί. «Αν καταγγείλεις κακο-

ποίηση, η οικογένεια σε στέλνει σε αυτά τα ιδρύ-

ματα για να σώσει τη “φήμη” της», λέει. «Είναι ένα 
εργαλείο ελέγχου. Ό,τι και να πεις, έχεις πάντα 
άδικο».
Η 25χρονη Amina, που ζήτησε καταφύγιο στο 
κέντρο της πόλης Buraydah αφού δέχθηκε ξυλο-

δαρμό από τον πατέρα της, περιγράφει το ίδρυ-

μα ως «εγκαταλελειμμένο, ψυχρό και απάνθρω-

πο». Όταν προσπάθησε να προστατεύσει τον 
εαυτό της, το προσωπικό κάλεσε τον πατέρα της. 
Εκείνος απαίτησε, και έγραψε σε «συμφωνία», 
ότι η κόρη του δεν θα έβγαινε από το σπίτι χωρίς 
συνοδό, δεν θα αρνιόταν εντολές και θα υπάκουε 
απόλυτα. Η Amina, φοβισμένη, υπέγραψε. Λίγο 
μετά, η βία στο σπίτι επανήλθε και αναγκάστηκε 
να διαφύγει από τη χώρα.

Μια άλλη γυναίκα, η Shams, θυμάται πως όταν 
ήταν 16, μια πρώην κρατούμενη επισκέφθηκε το 
σχολείο της για να δώσει «μάθημα ηθικής». Τους 
είπε ότι συνελήφθη από την θρησκευτική αστυνο-

μία επειδή είχε σχέση με αγόρι και αφού έμεινε 
έγκυος, την αποκήρυξε η οικογένειά της και την 
έστειλαν στο Dar al-Reaya. «Τους είπε ότι αν μια 
γυναίκα χαλάσει τη φήμη της, είναι τελειωμένη για 
πάντα». Οι μαρτυρίες δεν σταματούν εκεί. Γυναί-

κες που αρνήθηκαν να προσευχηθούν μαστιγώθη-

καν δημόσια. Άλλες που μίλησαν για σεξουαλική 
παρενόχληση υπέστησαν απομόνωση ή στέρηση 
φαγητού. Κάποιες καταγγέλλουν πως αναγκάστη-

καν να φάνε ακόμη και τον εμετό τους ως τιμω-

ρία. Έχουν αναφερθεί και αυτοκτονίες: το 2015, 
μια κρατούμενη βρέθηκε κρεμασμένη στο δωμά-

τιό της, με σημείωμα: «Αποφάσισα να πεθάνω για 
να ξεφύγω από την κόλαση».

διεΘΝη
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Ο Ισραέλ Κατς δήλωσε ότι είναι εκτός συζήτησης το να επιτραπεί η δημιουργία ενός 
παλαιστινιακού κράτους στη Δυτική Όχθη - Νωρίτερα ο Εμανουέλ Μακρόν είπε ότι η δημιουργία 

ενός παλαιστινιακού κράτους είναι πολιτική απαίτηση

Α
ψηφώντας ανοιχτά τον Γάλλο πρόεδρο 
Εμανουέλ Μακρόν και τα Ηνωμένα Έθνη, ο 
Ισραηλινός υπουργός Αμυνας Ισραέλ Κατς 
δήλωσε ότι είναι εκτός συζήτησης το να 
επιτραπεί η δημιουργία ενός παλαιστινια-

κού κράτους στη Δυτική Όχθη, διατυπώνοντας τη σαφή 
και απερίφραστη πρόθεση για «οικοδόμηση ενός εβρα-

ϊκού κράτους» στο παλαιστινιακό έδαφος που το Ισραήλ 
διατηρεί υπό την κατοχή του από το 1967 και τον Πόλε-

μο των Εξι Ημερών.
Η δήλωση αυτή έρχεται την επομένη της έγκρισης από 
την ισραηλινή κυβέρνηση ενός σχεδίου για τη δημιουρ-

γία 22 νέων εβραϊκών οικισμών στη Δυτική Όχθη το 
οποίο κατήγγειλε ο Γενικός Γραμματέας του ΟΗΕ Αντό-

νιο Γκουτέρες, ο οποίος κάλεσε το Ισραήλ να «σταμα-

τήσει όλες τις εποικιστικές δραστηριότητες», οι οποίες 
είναι «παράνομες και αποτελούν εμπόδιο για την ειρή-

νη».
Κατά την διάρκεια επίσκεψης σε στρατιωτικό φυλάκιο 
εβραϊκού οικισμού στον βόρειο τομέα της κατεχόμενης 
Λωρίδας της Γάζας, ο Ισραηλινός υπουργός Άμυνας 
απάντησε στον Γάλλο πρόεδρο. «Είναι ένα σαφές μήνυ-

μα προς τον Μακρόν και προς τους φίλους του: θα 
αναγνωρίσουν ένα παλαιστινιακό κράτος στα χαρτιά 
,και θα οικοδομήσουμε ένα εβραϊκό ισραηλινό κράτος», 
δήλωσε ο Ισραηλινός υπουργός Αμυνας, σύμφωνα με 
ανακοίνωση του γραφείου του. «Το χαρτί θα πεταχτεί 
στα σκουπίδια της Ιστορίας και το κράτος του Ισραήλ 
θα ευημερήσει και θα ανθήσει».
Ο Κατς επισκέφτηκε τον εβραϊκό οικισμό, που η ισρα-

ηλινή κυβέρνηση σκοπεύει να αναβαθμίσει σε αυτόνο-

μο δήμο βάσει του σχεδίου που ανακοίνωσε χθες. Το 
Σα-Νουρ είναι ένας πρώην οικισμός που διαλύθηκε από 
το Ισραήλ το 2005 στο πλαίσιο της μονομερούς αποχώ-

ρησης του Ισραήλ από τη Λωρίδα της Γάζας, απόφαση 
του τότε πρωθυπουργού Αριέλ Σαρόν.
«Σήμερα επιστρέφουμε εδώ με την απόφαση να επανι-

δρύσουμε την κοινότητα», συμπλήρωσε ο Ισραηλινός 
υπουργός. 

«Η δημιουργία παλαιστινιακού κράτους είναι 
πολιτική απαίτηση»
Σήμερα, ο Εμανουέλ Μακρόν δήλωσε ότι η «δημιουρ-

γία ενός παλαιστινιακού κράτους δεν είναι απλώς ηθικό 
καθήκον, αλλά πολιτική απαίτηση». Ο Γάλλος πρόεδρος 
είπε επίσης ότι οι ευρωπαϊκές χώρες πρέπει να «σκλη-

ρύνουν τη συλλογική τους θέση» απέναντι στο Ισραήλ 
εάν δεν ανταποκριθεί κατάλληλα στην ανθρωπιστική 

κατάσταση στη Γάζα.
Εάν δεν υπάρξει απάντηση που να ανταποκρίνεται στην 
ανθρωπιστική κατάσταση στη Γάζα «τις επόμενες ώρες 
και ημέρες… θα πρέπει να σκληρύνουμε τη συλλογική 
μας θέση», είπε ο Μακρόν σε επίσκεψη του στη Σιγκα-

πούρη.
Αυτό σημαίνει ότι πρέπει να εγκαταλείψουμε την υπόθε-

ση πως τα ανθρώπινα δικαιώματα τηρούνται «και να 
επιβάλουμε κυρώσεις», δήλωσε ο Γάλλος ηγέτης 
λίγες ώρες πριν απευθυνθεί σε σύνοδο άμυνας στην 
πόλη-κράτος.

γάζα:

Θα οικοδομήσουμε εβραϊκό κράτος 
στη Δυτική Όχθη, λέει ο ισραηλινός 

υπουργός Άμυνας

Το ισραήλ προχωρά στη μεγαλύτερη ενίσχυση του εποικισμού στην Δυτική 
Όχθη μετά από δεκαετίες - ιδρύει 22 νέους οικισμούς
Το Ισραήλ ενέκρινε αυτή την εβδομάδα μία από τις μεγαλύτερες επεκτά-

σεις εβραϊκών εποικισμών στην κατεχόμενη Δυτική Όχθη, σε μία κίνηση 
που περιγράφεται ως συνέχιση της «ντε φάκτο» προσάρτησης των παλαι-
στινιακών εδαφών.
Η οργάνωση Peace Now, ισραηλινή ΜΚΟ που παρακολουθεί και κατα-

γράφει τις δραστηριότητες εποικισμού, ανέφερε πως πρόκειται για τη 
μεγαλύτερη επέκταση εποικισμών από την υπογραφή των Συμφωνιών 
του Όσλο πριν από περισσότερα από 30 χρόνια.
Σύμφωνα με κοινή ανακοίνωση του Υπουργού Άμυνας Ισραέλ Κατζ και 
του ακροδεξιού Υπουργού Οικονομικών Μπετσάλελ Σμότριτς, το Ισρα-

ήλ πρόκειται να ιδρύσει 22 νέους εποικισμούς – ακόμη και σε περιοχές 
από τις οποίες είχε προηγουμένως αποσυρθεί – στο πλαίσιο απόφασης 
του Συμβουλίου Εθνικής Ασφαλείας. «Όλοι οι νέοι οικισμοί ιδρύονται 
με μακροπρόθεσμο στρατηγικό σχεδιασμό, με στόχο την ενίσχυση του 
ισραηλινού ελέγχου στην περιοχή, την παρεμπόδιση δημιουργίας παλαι-
στινιακού κράτους και την εξασφάλιση εφεδρειών ανάπτυξης για εποικι-
σμό τις επόμενες δεκαετίες», τονίζεται στην ανακοίνωση.
Η Peace Now επέκρινε έντονα την απόφαση, τονίζοντας ότι λαμβάνεται 
εν μέσω πολέμου. «Η κυβέρνηση δηλώνει ξεκάθαρα – για ακόμη μία φορά 
και χωρίς κανέναν φραγμό – ότι προτιμά να εμβαθύνει την κατοχή και να 

προωθήσει την προσάρτηση, αντί να επιδιώξει την ειρήνη», ανέφερε η 
οργάνωση. «Η ισραηλινή κυβέρνηση δεν προσποιείται πια: η προσάρτη-

ση των Κατεχόμενων Εδαφών και η επέκταση των εποικισμών αποτελεί 
τον βασικό της στόχο». Οι ισραηλινοί εποικισμοί στη Δυτική Όχθη, όπως 
και στην Ανατολική Ιερουσαλήμ και στα Υψίπεδα του Γκολάν, θεωρού-

νται παράνομοι βάσει του διεθνούς δικαίου. Η Κυβέρνηση Μπάιντεν μάλι-
στα είχε επιβάλλει λίγους μήνες πριν το τέλος της θητείας του πρώην 
Προέδρου και κυρώσεις σε φυσικές οντότητες και είχε ξεκαθαρίσει πως 
ο εποικισμός αποτελεί ξεκάθαρα εγκληματική ενέργεια.
Οι Συμφωνίες του Όσλο, που υπεγράφησαν το 1993 μεταξύ του Ισρα-

ήλ και της Οργάνωσης για την Απελευθέρωση της Παλαιστίνης (PLO), 
στόχευαν στη δημιουργία παλαιστινια 
Τους τελευταίους μήνες, ο ισραηλινός στρατός έχει εξαπολύσει μεγάλη 
επιχείρηση στη Δυτική Όχθη, αναπτύσσοντας άρματα μάχης – για πρώτη 
φορά εδώ και δεκαετίες – και εκτοπίζοντας δεκάδες χιλιάδες Παλαιστί-
νιους. Τον Φεβρουάριο, ο Κατζ διέταξε τον στρατό να «προετοιμαστεί 
για μακροχρόνια παρουσία», καθώς γινόταν εκκένωση παλαιστινιακών 
προσφυγικών καταυλισμών. Το τελευταίο διάστημα, οι ισραηλινές δυνά-

μεις έχουν πραγματοποιήσει αλλεπάλληλες εφόδους και συλλήψεις σε 
όλη τη Δυτική Όχθη.
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Θα παράσχει επίσης ορισμένα μέτρα προστασίας «στους διεθνείς φοιτητές» του ιδρύματος...

Μ
ια δικαστής προανήγγειλε την Πέμπτη 
(29/5) ότι θα μπλοκάρει προσωρινά 
την απόφαση της κυβέρνησης του 
Ντόναλντ Τραμπ που είχε στόχο να 
εμποδίσει το περίβλεπτο πανεπιστή-

μιο Χάρβαρντ να εγγράφει αλλοδαπούς φοιτητές.
Η δικαστής Άλισον Μπάροους της Μασαχουσέτης, 
της Πολιτείας όπου εδρεύει το Χάρβαρντ, ανέφερε 
επίσης ότι σκοπεύει να παράσχει ορισμένα μέτρα 
προστασίας «στους διεθνείς φοιτητές» του ιδρύμα-

τος.
Έπειτα από βιτριολικές δηλώσεις, προτροπές να 
αλλάξει το πρόγραμμα σπουδών και περικοπές στις 
κρατικές επιδοτήσεις για την έρευνα, η κυβέρνηση 
Τραμπ έγραψε την περασμένη εβδομάδα ένα νέο 
κεφάλαιο στην επίθεσή της εναντίον του Χάρβαρντ: 
ανακάλεσε την πιστοποίηση SEVIS του πανεπιστη-

μίου, του συστήματος μέσω του οποίου οι αλλοδα-

ποί φοιτητές επιτρέπεται να σπουδάζουν στις ΗΠΑ.
Σύμφωνα με τον ιστότοπο του πανεπιστημίου, ενός 
από τα καλύτερα παγκοσμίως, οι απόφοιτοι του 
οποίου έχουν κερδίσει 162 βραβεία Νόμπελ, τη 
φετινή χρονιά οι «διεθνείς φοιτητές» ήταν 6.700, 
δηλαδή το 27% του συνόλου.
Το Χάρβαρντ προσέφυγε στη δικαιοσύνη κατά 
του μέτρου. Την περασμένη εβδομάδα η δικαστής 
Μπάροους ανέστειλε προσωρινά την εφαρμογή της 
απόφασης, μέχρι τις 29 Μαΐου, την ίδια ημέρα που 
το πανεπιστήμιο απονέμει τα πτυχία στους αποφοί-
τους. Στη σημερινή ακροαματική διαδικασία, η δικα-

στής είπε ότι θα μπλοκάρει, για αδιευκρίνιστο χρονι-
κό διάστημα, το μέτρο της κυβέρνησης που προκά-

λεσε έντονες αντιδράσεις μεταξύ των φοιτητών και 
των καθηγητών της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στις 
ΗΠΑ.

Δικαστής θα μπλοκάρει την απόφαση της κυβέρνησης Τραμπ για το 
πανεπιστήμιο χάρβαρντ-Θα υπερασπιστούμε το έδαφος του νάΤο»

Λιγότερες από 24 ώρες μετά την αναίρεσή τους 
από ομοσπονδιακό δικαστήριο αρμόδιο για ζητή-

ματα διεθνούς εμπορίου σε πρώτο βαθμό, οι 
τελωνειακοί δασμοί την επιβολή των οποίων έχει 
ανακοινώσει ο πρόεδρος των ΗΠΑ Ντόναλντ 
Τραμπ διατηρήθηκαν σε ισχύ προσωρινά από 
ομοσπονδιακό δικαστήριο, ωσότου εξετάσει την 
υπόθεση πιο διεξοδικά (στη φωτογραφία αρχείου 
του Reuters/Brian Snyder, επάνω, ο Τραμπ).
Προχθές Τετάρτη, το ομοσπονδιακό δικαστήριο 
για το διεθνές εμπόριο (ITC) αποφάνθηκε ότι ο 
κ. Τραμπ υπερέβη τις εξουσίες του επιβάλλοντας 
γενικευμένους τελωνειακούς δασμούς, καθώς η 
λήψη αποφάσεων για τέτοια μέτρα επαφίεται στο 
Κογκρέσο. Η απόφαση αυτή εμπόδιζε την εφαρ-

μογή των τελωνειακών δασμών που επιβλήθηκαν 
στον Καναδά, στο Μεξικό και στην Κίνα, καθώς 
και των «ανταποδοτικών» δασμών που επιβλήθη-

καν στις αρχές Απριλίου στα εισαγόμενα προϊό-

ντα από τις περισσότερες χώρες του κόσμου.
Ο Λευκός Οίκος κατακεραύνωσε την απόφαση, 
ενώ εμπορικοί εταίροι των ΗΠΑ τη χαιρέτισαν, με 
την Κίνα ειδικά να καλεί ν’ «ακυρωθούν πλήρως» 
οι επιπρόσθετοι δασμοί.
Ο Ντόναλντ Τραμπ επανήλθε στο θέμα χθες 
βράδυ, χαρακτηρίζοντας την απόφαση του ITC 
«τόσο λαθεμένη» και «τόσο πολιτική» κι εκφρά-

ζοντας την ελπίδα πως το Ανώτατο Δικαστή-

ριο θα «αντιστρέψει» αυτήν τη «φρικτή» εξέλιξη 
που «απειλεί τη χώρα», κατ’ αυτόν, «γρήγορα και 
αποφασιστικά», όπως τόνισε μέσω Truth Social, 
πληκτρολογώντας τα δυο επιρρήματα με κεφα-

λαία, όπως συνηθίζει για έμφαση. Η κυβέρνη-

σή του υπέβαλε αμέσως έφεση κι ανέφερε πως 
θα στρεφόταν στο Ανώτατο Δικαστήριο, πιθανόν 
σήμερα, για να εξασφαλίσει τη διατήρηση σε ισχύ 
των δασμών.

«Πολύ ικανοποιημένοι»
Ομως ομοσπονδιακό εφετείο έκανε δεκτό το αίτη-

μα της κυβέρνησης, αναφέροντας πως θα καταπια-

στεί με τις δυο διαδικασίες — την απόφαση του ITC, 
η οποία ακολούθησε προσφυγή μικρών επιχειρήσε-

ων και συμμαχίας αμερικανικών πολιτειών, και την 
προσφυγή της κυβέρνησης Τραμπ εναντίον της.
«Είμαστε πολύ ικανοποιημένοι για την απόφαση 
αυτή, την περιμέναμε», δήλωσε ο Κέβιν Χάσετ, κορυ-

φαίος σύμβουλος του προέδρου Τραμπ για οικονο-

μικά ζητήματα, στο Fox News.
Κατ’ αυτόν, το εφετείο αντιλήφθηκε πως «θα ξανα-

δώσουμε στην Αμερική το μεγαλείο της χάρη σε 
δίκαιες εμπορικές συμφωνίες», όπως είπε, αναμασώ-

ντας το βασικό σύνθημα του Ρεπουμπλικάνου.
Μετά την απόφαση σε πρώτο βαθμό, η Κίνα έσπευσε 
να παροτρύνει την κυβέρνηση των ΗΠΑ ν’ «ακυρώσει 
τελείως τους μονομερείς αδικαιολόγητους τελωνει-
ακούς δασμούς», με τη φωνή μιας εκπροσώπου του 
υπουργείου Εμπορίου.
Ο καναδός πρωθυπουργός Μαρκ Κάρνι επίσης 
χαιρέτισε την απόφαση ν’ ανασταλούν οι «παράνομοι 
και αδικαιολόγητοι», κατ’ αυτόν, τελωνειακοί δασμοί.

«Υπερβαίνουν τις εξουσίες»
Ωστόσο «εκτιμάμε ότι η εμπορική σχέση μας με 
τις ΗΠΑ συνεχίζει πάντα ν’ απειλείται» εξαιτίας των 
τελωνειακών δασμών στον χάλυβα, στο αλουμίνιο 
και στ’ αυτοκίνητα, τόνισε απευθυνόμενος στο κανα-

δικό κοινοβούλιο.
Ο κ. Κάρνι συμπλήρωσε δηκτικά πως ευελπιστεί να 
«ενισχύσουμε τη συνεργασία με αξιόπιστους εμπορι-
κούς εταίρους και συμμάχους μας σ’ όλο τον κόσμο».
Το ITC αποφάνθηκε πιο συγκεκριμένα ότι ο αμερι-
κανός πρόεδρος δεν μπορεί να επικαλείται τον νόμο 
περί έκτακτης οικονομικής ανάγκης (IEEPA) του 1977 
– όπως έκανε ο κ. Τραμπ – προκειμένου να δικαιολο-

γήσει τη χρήση προεδρικών εκτελεστικών διαταγμά-

των για την επιβολή τελωνειακών δασμών, ώστε «να 
επιβάλλει απεριόριστους επιπρόσθετους δασμούς 
σε αγαθά από σχεδόν όλες τις χώρες», όπως αναφέ-

ρει η απόφασή του, έκτασης 49 σελίδων.
Ο νόμος IEEPA επιτρέπει στον εκάστοτε πρόεδρο 
ν’ αποφασίζει «απαραίτητα οικονομικά μέτρα» ή να 
επιβάλλει οικονομικές κυρώσεις για «την αντιμετώ-

πιση ‘εξαιρετικής και ασυνήθιστης’ απειλής», εξήγη-

σε το δικαστήριο.
Σύμφωνα με τους δικαστές, τα εκτελεστικά διατάγ-

ματα της 2ης Απριλίου, με τα οποία επιβλήθηκαν οι 
δασμοί κατ’ ελάχιστον 10% στο σύνολο των εισα-

γόμενων προϊόντων και ως και 50% ανάλογα με τη 
χώρα προέλευσης, «υπερβαίνουν τις εξουσίες που 
έχουν δοθεί στον πρόεδρο στο πλαίσιο του νόμου 
IEEPA (σ.σ. επιτρέπει ανάληψη δράσης σε περίπτω-

ση που διαπιστωθεί κατάσταση ‘έκτακτης οικονομι-
κής ανάγκης’) για τη ρύθμιση των εισαγωγών μέσω 
της χρήσης τελωνειακών δασμών».

 ο Τραμπ κατακεραυνώνει τη «φρικτή» και «πολιτική»
 δικαστική απόφαση για τους δασμούς που «απειλεί τη χώρα»
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ΠρΟσωΠα

Η έκθεση “Summer Breathe”
Η νέα της έκθεση λέγεται «Summer Breathe» και 
δεν είναι απλώς μια σειρά έργων. Είναι ένας χώ-

ρος για να σταθείς. Να πάρεις μια ανάσα. Να δεις 
– και ίσως να νιώσεις.
«Ήθελα να μεταφράσω εσωτερικές καταστάσεις 
σε μορφή, χρώμα και υφή», λέει η ίδια. Όχι για 
να εξηγήσει κάτι. Αλλά για να αφήσει τον θεατή 
να αναγνωρίσει τον εαυτό του μέσα στο άμορφο. 
Στις σιωπές των χρωμάτων. Στην ανάγλυφη αφή 
της επιφάνειας.
Χρησιμοποιεί υλικά από τη φύση, δικά της χρώμα-

τα, υφάσματα, φύλλα χρυσού, υγρό γυαλί – τίπο-

τα τυχαίο, τίποτα ψυχρό. Κάθε έργο μοιάζει σαν 
να «ανασαίνει». Δεν σε φωνάζει. Σε καλεί.

Μην τη χάσετε
Η έκθεση είναι κατάθεση ψυχής. Δεν είναι απλώς 
μια παρουσίαση έργων – είναι ένα εσωτερικό μο-

νοπάτι που η Ναταλί έχει διανύσει με γενναιότητα 
και σου το προσφέρει. Αν αφεθείς, ίσως αναγνω-

ρίσεις κομμάτια του εαυτού σου μέσα της.
Μην τη χάσετε. Είναι μία εμπειρία που αξίζει να 
ζήσεις.

Τίτλος έκθεσης: Summer Breathe
Χώρος: Art Number 23 Gallery,
Δημ. Αιγινήτου 8, Αθήνα
Ημερομηνίες: 30 Μαΐου – 5 Ιουνίου 2025
Εγκαίνια: 30 Μαΐου, 19:00 – 23:00
Ωράριο: Καθημερινά 10:00 – 22:00
Είσοδος Ελεύθερη

Πού να τη βρείτε
Instagram (καλλιτεχνικός λογαριασμός): @
valianou_art
Ιστοσελίδα: www.natalievalianou.com
Email: natalievalianou@gmail.com

Ποια είναι η Ναταλί Βαλιανού;
Η Ναταλί Βαλιανού είναι από εκείνους 

τους ανθρώπους που δεν μπορείς να 

τους βάλεις εύκολα σε μία μόνο τα-

μπέλα. Ψυχολόγος και εικαστικός, με 

σπουδές στη Γαλλική Φιλολογία και 

στη Ψυχολογία σε πανεπιστήμιο της 

Ιταλίας, είναι ένα πρόσωπο που ζει και 

δημιουργεί ισορροπώντας ανάμεσα 

στον στοχασμό και την ευαισθησία.

Από μικρή ζωγράφιζε, δημιουργού-

σε, αφουγκραζόταν τα χρώματα και 

τα υλικά. Το καλλιτεχνικό ένστικτο 

υπήρχε πάντα μέσα της – ήταν ο τρό-

πος της να καταλαβαίνει τον κόσμο. Τα 

ταξίδια της στη Γαλλία, την Ιταλία και 

σε μουσεία της Κεντρικής Ευρώπης τη 

βοήθησαν να διαμορφώσει μια βαθιά, 

δική της οπτική για την τέχνη – όχι 

μέσα από θεωρίες, αλλά από εμπειρία.

Σήμερα, με ωριμότητα αλλά και ανοι-

χτό βλέμμα, συνεχίζει να ερευνά, να 

νιώθει, να εξελίσσεται. Όλο το μέλλον 

είναι μπροστά της – και ήδη έχει αρ-

χίσει να το διαμορφώνει, με συνέπεια, 

αλήθεια και συναίσθημα.

Ναταλί Βαλιανού
Μια έκθεση σαν ανάσα – αληθινή, ήσυχη και ουσιαστική

Όταν η ψυχή μιλά μέσα από την τέχνη
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Πετρούνιας: μόνο περηφάνια! Αναδείχθηκε 

πρωταθλήτης Ευρώπης για 8η φορά
 Ο κορυφαίος Έλλη-

νας γυμναστής όλων των 
εποχών κυριάρχησε για μια 
ακόμη φορά στους κρίκους
Ιστορία έγραψε ο κορυ-

φαίος Έλληνας γυμναστής 
όλων των εποχών, Λευτέ-

ρης Πετρούνιας, ο οποί-
ος πραγματοποίησε ακόμα 
μία σπουδαία εμφάνιση 
στον τελικό των κρίκων στο 
Ευρωπαϊκό Πρωτάθλημα 
της Λειψίας κατακτώντας 
το 8ο χρυσό μετάλλιο στην 
διοργάνωση.
Ο Λευτέρης Πετρούνιας 
βαθμολογήθηκε με 14.400 

πόντους από τους κριτές, όσους συγκέντρωσε και ο Τούρκος Αντέμ Ασίλ και πανηγύρισε το 8ο του 
χρυσό μετάλλιο σε Ευρωπαϊκό πρωτάθλημα ενόργανης γυμναστικής.

ΠρΟσωΠα
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Στις Κάννες!
Τι να σου πω κι εγώ, Δανάη 
Παππά μου; Πάντως με τον 
«Άγιο έρωτα» μην περιμένεις 
ότι θα δεις ποτέ Κάννες και 
δεν το έμαθες από εμένα: 
«Ήταν φανταστικά στις 
Κάννες, πρώτη φορά! Με 
φαντάζομαι εκεί πάνω με τη 
δική μου ταινία. Θα ήθελα 
πολύ να ασχοληθώ με τον 
κινηματογράφο. Εννοείται 
ότι πρόλαβα και το μπλακ 
άουτ στις Κάννες. Άμα κοπεί 
το ρεύμα, δεν έχεις τίπο-

τα. Ο Άγιος έρωτας θα πάει 
και του χρόνου. Και αυτό 
συνέβη επειδή το έκανε 
το κοινό, αυτό είναι το πιο 
ωραίο από όλα. Δεν ξέρω αν 
θα έκανα κάτι άλλο, ο καθέ-

νας λειτουργεί με βάση την 
τσέπη του και τα θέλω του».

Δεν μπορεί…
Κάτι μπορείς να κάνεις κι εσύ, Ελεονώρα Μελέ-

τη μου, ευρωβουλευτής είσαι. Ένα λιθαράκι 
να βάζει ο καθένας, όλο και κάτι θα γίνει: «Δεν 
μπορώ να σταματήσω τους πολέμους στον 
κόσμο. Δεν μπορώ να φέρω πίσω τις χαμένες 
ψυχές, τα χαμένα σώματα, τις χαμένες παιδικές 
ηλικίες. Αλλά μπορώ να αρνηθώ να συνηθίσω. 
Να μην αποδεχθώ ποτέ πως είναι φυσιολογικό 
να κλαίνε παιδιά από την πείνα, τον φόβο ή την 
απώλεια. Μπορώ να μην αποστρέψω το βλέμμα. 
Να μιλώ, να γράφω, να θυμάμαι. Δεν μπορώ να 
σταματήσω τους πολέμους αλλά ούτε να σωπαί-
νω μπροστά στον πόνο των παιδιών».

lifEstylE

Η προσωπική ζωή του σούπερ μόντελ παραμένει μυστήριο

να γιατί ο μπρέιντι κυνηγά την ιρίνα τόσο 
καιρό!

Η καλλονή από τη Ρωσία διατηρεί τόσο προστατευμένη την προσωπική της ζωή που μία φωτογραφία 
της με τον φημολογούμενο σύντροφό της, Τομ Μπρέιντι, θα άξιζε σήμερα αρκετές χιλιάδες δολάρια.
Ωστόσο, κανείς δεν γνωρίζει, ή μάλλον, μετρημένοι στα δάχτυλα ξέρουν τι κάνει με τα προσωπικά 
της η Ιρίνα Σάικ, η οποία είχε ρίξει μεγάλο μέρος της ευθύνης του χωρισμού της από τον Μπράντλεϊ 
Κούπερ, όπως κι εκείνος, στη φοβερή πίεση που ένιωθε το – τότε - ζευγάρι από τα ΜΜΕ.
Αντ’ αυτού, η Ρωσίδα καλλονή, που έχει κάνει εδώ και δύο δεκαετίες περίπου τη Νέα Υόρκη μόνι-

μο τόπο κατοικίας της, εμφανίζεται στην καθημερινότητα ή στα 
υπερατλαντικά ταξίδια της παντού μόνη, ή με φίλους της, όπως 
και ο φημολογούμενος σύντροφός της, ο θρύλος του αμερικα-

νικού NFL, Τομ Μπρέιντι. Εντούτοις, τα αμερικανικά ΜΜΕ επιμέ-

νουν ότι ο έρωτάς τους «καλά κρατεί», ύστερα από μια διακοπή 
κάποιων μηνών, χωρίς, ωστόσο, να υπάρχει ούτε μία φωτογρα-

φία που να τον επιβεβαιώνει (τον έρωτα).
Την ίδια στιγμή, η Σάικ παραμένει ένα από τα πιο ακριβοπληρω-

μένα μοντέλα στον κόσμο και μια ανάρτησή της στο Instagram 
την περασμένη εβδομάδα εξήγησε απόλυτα το γιατί.
Σε αυτήν, η Ιρίνα, που είναι πλέον στα τριάντα εννέα της χρόνια, 
πόζαρε με ένα απαλό κόκκινο μπικίνι με στρινγκ, διαφημίζοντας 
την ιταλική εταιρεία «Calzedonia», η οποία το τελευταίο διάστη-

μα έχει πάρει «σβάρνα» όλα τα σούπερ μόντελ (προηγήθηκε την 
περασμένη εβδομάδα η Κένταλ Τζένερ).
Για τη διαφήμιση, η Σάικ πόσταρε έξι διαφορετικές φωτογραφί-
ες στα κοινωνικά δίκτυα, τραβηγμένες πιθανά στο πίσω μέρος 
του σπιτιού της, στο Μανχάταν, επιδεικνύοντας παράλληλα το 
πόσο γυμνασμένη παραμένει. «Ήδη κάνει καλοκαίρι» έγραψε 
στη λεζάντα της ανάρτησής της.
Το σούπερ μόντελ και ο σταρ του NFL έβγαιναν μαζί περίπου 
τέσσερις μήνες το 2023, πριν ο έρωτάς τους σβήσει τον Οκτώ-

βριο του ίδιου έτους. Πάνω από ένα χρόνο αργότερα, ωστόσο, 
αναφέρθηκε ότι το ζευγάρι «αναζωπύρωσε σιωπηλά τον περι-
στασιακό έρωτά του», τον περασμένο Φεβρουάριο και ότι ήταν 
«ανοιχτοί» στο να δουν «πού θα πάνε τα πράγματα», σύμφωνα 
με την ιστοσελίδα «Page Six».
Ο Μπρέιντι φέρεται να συνδέθηκε με τη Σάικ λίγους μήνες μετά 
την αποκάλυψη της εγκυμοσύνης της πρώην συζύγου του, 

Ζιζέλ Μπούντχεν, πέρυσι. Μια πηγή είπε τότε στο μέσο ότι ο Μπρέιντι και η Σάικ είχαν συζητήσει να 
πάνε ένα ταξίδι μαζί την Πρωτοχρονιά, καθώς σχεδίαζαν να ξαναβρεθούν. Μάλιστα, από τις αναρτή-

σεις που έκανε η Σάικ πιστεύεται ότι το συγκεκριμένο ταξίδι έγινε…

Στενοχώρια…
Ο σεφ Τίμος Ζαχαράτος μίλησε 
για το «κόψιμο» της εκπομπής της 
Δανάης Μπάρκα, όπου συμμετεί-
χε και ο ίδιος: «Η εκπομπή ήταν μια 
εμπειρία ζωής. Η μαγειρική ήταν 
μία με δύο φορές την εβδομάδα 
και δεν σοκαρίστηκα γιατί η καθη-

μερινή τριβή μου ήταν στη δουλειά 
μου, δεν το είχα πέντε ημέρες 
την εβδομάδα, όπως προηγού-

μενες χρονιές. Στο πάρτι μετά το 
τέλος της εκπομπής δεν πήγα γιατί 
ήμουν σε ένα μαγαζί στη Λευκά-

δα και δεν γινόταν να το ακυρώσω. 
Δεν θα ήθελα να δω τους συνερ-

γάτες μου, που δουλεύουμε τόσα 
χρόνια, στενοχωρημένους με το 

Η Σίσσυ…
Μια χαρά είσαι στη Σίσσυ, 
Κωνσταντίνε Βασάλο 
μου, μην κουνιέσαι ρούπι: 
«Είμαι αισιόδοξος για τα 
τηλεοπτικά. Δεν έχω κάτι 
χειροπιαστό, αλλά το 
καταλαβαίνεις, το αισθά-

νεσαι όταν κάτι πάει να γίνει και πάει προς το θετικό πάλι. Εγώ πάω 
προς το θετικό. Δεν πιστεύω ότι η Σίσσυ Χρηστίδου έχει κάποιο παρά-

πονο από εμένα. Προφανώς και με αγχώνουν αυτά που λένε για την 
επόμενη χρονιά, ειδικά αυτό με το μπάτζετ, ποιον δεν τον αγχώνει; 
Δυστυχώς όλα ορίζονται με το χρήμα, ελπίζω να μη συμβεί κάτι τέτοιο. 
Πέρασε η οικονομική κρίση, ας πάμε λίγο στην ανάπτυξη».

Καταδικάστηκαν οι οκτώ από τους δέκα

Ένοχοι οι δράστες της ληστείας εις βάρος της Καρντάσιαν
Έπειτα από έντεκα ώρες συνεδρίασης, το κακουργιοδικείο του Παρισιού έκρινε ένοχους οκτώ από τους δέκα που κατηγο-

ρούνταν για τη ληστεία με θύμα την Κιμ Καρντάσιαν. Ο 69χρονος Αομάρ Κεντάσε, φερόμενος ως «εγκέφαλος» της συμμο-

ρίας, άκουσε την ετυμηγορία μέσω οθόνης, καθώς η κατάσταση της υγείας του, με πλήρη αδυναμία ακοής και ομιλίας, δεν 
του επέτρεψε να βρεθεί στη δίκη. Αν και η εισαγγελέας είχε ζητήσει δεκαετή κάθειρξη, υπογραμμίζοντας ότι «πρέπει να 
πληρώσει για τα εγκλήματά του», το δικαστήριο δεν υιοθέτησε πλήρως την πρότασή της. Συγκεκριμένα, θα εκτίσει μόλις 
τρία χρόνια κάθειρξης, ενώ οι υπόλοιποι έλαβαν ποινές με αναστολή, με μέγιστη διάρκεια φυλάκισης τα δύο έτη. Επίσης, 
δύο αθωώθηκαν. Η ληστεία σημειώθηκε τον Οκτώβριο του 2016 όταν η Καρντάσιαν, βρέθηκε δεμένη στο μπάνιο της σουί-
τας της, ενώ οι δράστες απέσπασαν κοσμήματα αξίας δέκα εκατ. δολαρίων, μεταξύ των οποίων κι ένα μονόπετρο αξίας 
τεσσάρων εκατ. από τον πρώην σύζυγό της, ράπερ Κάνιε Γουέστ, το οποίο δεν έχει εντοπιστεί.
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Δ
εν είναι παράδειγμα επιτυχούς διαχεί-
ρισης ο ΟΠΕΚΕΠΕ, να είμαστε τελεί-
ως σαφείς. Βήματα έγιναν, άλλες 
χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης στο 
ίδιο πεδίο έχουν παρόμοια προβλή-

ματα. Αλλά αυτός δεν είναι λόγος, για να μην 
προχωρήσουμε μπροστά με ταχύτητα, με αποφα-

σιστικότητα και με διαφάνεια. Και γι' αυτό αποφα-

σίστηκε, αντί να πάμε σε οποιεσδήποτε μεσοβέζι-
κες λύσεις, να πάμε σε μια λύση που υπογραμμίζει 
την αποφασιστικότητα του Πρωθυπουργού να κλεί-
σει και αυτό το κεφάλαιο του βαθέος και προβλη-

ματικού κράτους στην Ελλάδα. Η λύση αυτή είναι 
η απορρόφηση του ΟΠΕΚΕΠΕ από την ΑΑΔΕ, μια 
ανεξάρτητη αρχή που λειτουργεί με αξιοπιστία και 
αποτελεσματικότητα. Έτσι ώστε να μεταφυτευθεί 
το πνεύμα και ο τρόπος λειτουργίας της ΑΑΔΕ στον 
ΟΠΕΚΕΠΕ. Και να υπάρχει και ένα μήνυμα αξιοπι-
στίας τόσο απέναντι στην ελληνική κοινωνία, όσο 
και απέναντι στις Βρυξέλλες».
Αυτό τόνισε ο αντιπρόεδρος της κυβέρνησης 
Κωστής Χατζηδάκης σε συνέντευξή του στην τηλε-

όραση του ΣΚΑΪ. Ο κ. Χατζηδάκης, απαντώντας σε 
ερώτηση για την από εδώ και πέρα καταβολή των 
αγροτικών επιδοτήσεων, τόνισε: «Θα καταβάλλο-

νται ομαλά οι επιδοτήσεις και στην περίοδο αυτής 
της μετάβασης από τον ΟΠΕΚΕΠΕ στην ΑΑΔΕ. 

Αλλά, με το νέο αυστηρό πλαίσιο, τις επιδοτήσεις 
θα τις λαμβάνουν αυτοί που θα θεωρούνται και με 
βάση τους ενωσιακούς κανόνες ότι πρέπει πράγμα-

τι να τις λαμβάνουν». Στη συνέχεια, σε ερώτηση για 
την πρόταση της Νέας Δημοκρατίας για σύσταση 
προανακριτικής για τον κ. Καραμανλή επεσήμανε: 
«Πρώτη φορά κυβερνών κόμμα, από όσο θυμάμαι, 
παραπέμπει το ίδιο στελέχη του που είναι εν ενερ-

γεία βουλευτές. Εκείνο το οποίο λέμε, ταυτιζόμενοι 
και με το λαϊκό αίσθημα, είναι ότι πρέπει να δώσου-

με το δικαίωμα στον φυσικό δικαστή να αποφασί-
σει εκείνος. Αλλά δεν μπορούμε να προσχωρήσου-

με από την άλλη πλευρά και στον ποινικό λαϊκισμό».
Σχολιάζοντας τη στάση της αντιπολίτευσης στο 
συγκεκριμένο ζήτημα, ο κ. Χατζηδάκης υπογράμμι-
σε: «Λέμε ότι δεν πρέπει να εμποδίσουμε τον φυσι-
κό δικαστή από το να κρίνει τα θέματα. Αντί να έρθει 
απλά η Βουλή και να πει "εγώ κλείνω την υπόθε-

ση", όπως θα μπορούσε να υποστηρίξει κάποιος 
και όπως έγινε πολλές φορές στο παρελθόν. Ή 
αντί να έρθουμε και να κάνουμε αυτό που λέει το 
ΠΑΣΟΚ, αυτό που θα πει ο ΣΥΡΙΖΑ, που χωρίς κανέ-

να χαλινάρι και απλά και μόνο δημαγωγικά, λένε 
"βάλε εκεί κατηγορίες", απλά για λόγους εντυπω-

σιασμού». Και πρόσθεσε: «Υπάρχει η πρόταση της 
Νέας Δημοκρατίας. Δεν νομίζω ότι τους εμποδί-
ζει σε τίποτα να έρθουν και να την ψηφίσουν, έτσι 

ώστε να δώσουμε το δικαίωμα στον φυσικό δικα-

στή, όλα μαζί τα κόμματα της Βουλής, να προσδι-
ορίσει ακριβώς ποιο είναι το θέμα και να αποφασί-
σει ανάλογα. Είναι νομίζω το πράγμα πιο απλό από 
ό,τι παρουσιάζεται και ο καθένας πρέπει να αναλά-

βει τις ευθύνες του».
Επίσης, ο κ. Χατζηδάκης σημείωσε τρεις νέες 
πρωτοβουλίες της κυβέρνησης για την αντιμετώπι-
ση της ακρίβειας: «Στο νέο νομοσχέδιο υπάρχουν 
εκσυγχρονιστικές πρωτοβουλίες που βοηθούν τους 
καταναλωτές. Η πρώτη αφορά στις λαϊκές αγορές 
παραγωγών, που μπορεί πια να δημιουργούνται 
με πρωτοβουλίες των δημάρχων. Για να περιορι-
στεί το χάσμα των τιμών από το χωράφι στο ράφι. 
Είναι κάτι το οποίο το ακούμε δεκαετίες και που η 
κυβέρνηση επιχειρεί να το κάνει. Η δεύτερη είναι η 
υποχρεωτική σήμανση στα προϊόντα που βγαίνουν 
με μικρότερη συσκευασία». Και η τρίτη πρωτοβου-

λία, «προωθείται ο εκσυγχρονισμός του ψηφιακού 
εργαλείου, του e-Καταναλωτής, που παρουσιάζει 
κάθε μέρα τις τιμές στα σούπερ μάρκετ. Επειδή 
είναι πολύ δύσχρηστο, είπαμε να αναβαθμιστεί και 
να έρχονται ειδοποιήσεις με προσφορές ή ακόμα 
παραπάνω να υπάρχει ένα app στο τηλέφωνο, 
έτσι ώστε ο καταναλωτής να διαμορφώνει ο ίδιος 
πακέτα αγορών και να τα παραγγέλνει κιόλας», 
κατέληξε ο αντιπρόεδρος της κυβέρνησης.

κ. χατζηδάκης: 

Με την κατάργηση του οπέκέπέ κλείνει ένα κεφάλαιο του 
βαθέος και προβληματικού κράτους


